

A Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium (GYISM) fejezet 2003. évi gazdálkodását a Kormány gyermek- és ifjúságpolitikai, továbbá sportpolitikai feladatainak teljesítése, valamint a kábítószer-fogyasztás visszaszorítása érdekében tett intézkedéseinek végrehajtása határozta meg. A gyermek-, ifjúsági és sportminiszter feladat- és hatáskörét a 157/2002. (VII. 11.) Korm. rendelet határozza meg.

A kormányprogramban hangsúlyos szerepet kap a gyermekek érdekeit szem előtt tartó jövőorientált kormányzati politika, mely a gyermekek életét javító intézkedéseket mintegy „stratégiai beruházás”-nak tekinti.

A sport területén a kormányzat elsődleges feladata a testkultúra térvesztésének megállítása, „az esélyteremtő fordulat” elérése. Ehhez át kellett alakítani a sportra vonatkozó jogi szabályozást, ki kellett dolgozni egy hatékony, tervezhető és ösztönző támogatáspolitikát. Emellett fejleszteni kell az utánpótlás-nevelést és a nemzetközi versenyképességet, valamint az iskolai testnevelést és sportot.

A tárca 2003-as tevékenységének egyik legmeghatározóbb eleme a stratégiai koncepciók elkészítése volt. Elkészült a magyar sport helyzetének átfogó elemzése, és az Országgyűlés elfogadta az új sporttörvényt.

A sport területén fontos feladatot jelentett a hazai rendezésű világversenyekre történő felkészülés. Szakmai felülvizsgálatot követően átalakuló tartalommal és hatékonyabb szervezeti rendben folytatódtak az utánpótlás-nevelési programok (Héraklész-, Bozsik-programok), valamint megteremtette a tárca az országos szabadidős rendezvények támogatásának feltételeit. Ugyancsak felülvizsgált tartalommal folytatódott a sportlétesítmények korszerűsítése.

A fogyatékosok sportja területén a tárca tevékenységének középpontjában az esélyegyenlőségi törvényből és az Országos Fogyatékosügyi Programból adódó aktuális feladatok végrehajtása állt, különös figyelemmel arra, hogy az EU ajánlása szerint a 2003-as év a Fogyatékos Emberek Európai Éve. Folytatódott a fogyatékosok versenyrendszerének bővítése, a felkészülés a 2004. évi speciális világjátékokra, az ifjúsági és sportlétesítmények akadálymentesítése, valamint az integrált oktatás fejlesztése.

Az ifjúság helyzetéről készült átfogó vizsgálatok alapján elkészült a Nemzeti Gyermek- és Ifjúságstratégia első változata. A Stratégia alapján lehet kiépíteni azt az állami intézmény- és eszközrendszert, amely hatékonyabb munkavégzést tesz lehetővé a gyermek- és ifjúsági ügyek területén. Emellett komoly erőfeszítések történtek az ifjúsági turizmus élénkítésére, a rászoruló gyermekek táboroztatásának megszervezésére. Aktív szerepet vállaltunk a családon belüli erőszak megelőzésére és hatékony kezelésére irányuló nemzeti stratégia kialakításában.

A tárca kábítószerügyi koordináció területén folytatott tevékenységét a 2000-ben elfogadott Kábítószer-ellenes Nemzeti Stratégia határozta meg. 2003-ban a korábbi 1 milliárd forinttal szemben mintegy 2 milliárd forint állt rendelkezésre a programok végrehajtásához. Részt vettünk a kábítószer-

fogyasztás problémájával kapcsolatos kormányzati politika kialakításában, amelynek stratégiai középpontjában a prevenció és az ártalomcsökkentés bővítése, intézményrendszerének fejlesztése állt.

2003-ban is folytatódott a minisztérium szervezeti átalakítása, amely még a kormányváltáskor kezdődött el. Az ügyfélközpontú működés kialakításához vezető úton fontos lépések történtek. A korábbi időszakhoz képest ilyenek kell tekinteni az állampolgárok és szervezeteik részéről beérkezett kérelmek, bejelentések, panaszok érdemi vizsgálatát, a rövidebb határidőn belüli válaszadást, az ehhez szükséges belső szervezeti változtatások és eljárási-irányítási rend kialakítását, a tárca honlapjának megújítását. Az átvilágítás eredményeként jelentős szervezeti változások történtek a minisztériumban, öt helyettes államtitkár helyett – a tárca szakmai feladatstruktúráját leképezve – 2003. szeptember 1-jétől három helyettes államtitkár (sportügyekért, gyermek- és ifjúsági ügyekért, kábítószerügyi koordinációért felelős) működik. A fogyatékosok sportjáért felelős helyettes államtitkár feladatkörének megszűnésével egyidejűleg a fogyatékosok sportja – önálló szervezeti egységként – a sportügyekért felelős helyettes államtitkár által irányított szervezeti egységek közé integrálódott. Az újonnan létrehozott fogyatékosügyi miniszteri biztosi feladatkört betöltő helyettes államtitkár a minisztérium teljes feladatkörére kiterjedt hatáskörrel képviseli a fogyatékkal élők és hátrányos helyzetűek érdekeit.

A minisztérium háttérintézményi rendszerének felügyelete és az ehhez kapcsolódó tulajdonosi jogkör hatékonyabb gyakorlása érdekében 2003. szeptember 1-jével megalakult az Intézmény-felügyeleti és fejlesztési önálló osztály.

Egyes ágazati feladatok tárcaszintű végrehajtása

1. Gyermek- és ifjúsági ügyek

A Kormányprogramban megfogalmazásra került, hogy hazánk gyermekei ugyanolyan biztonságot és jövőt élvezhessenek, mint a nyugat-európai társadalmakban. Ennek érdekében 2003 augusztusában az Európa Terv bővítése kapcsán a gyermekek helyzetét javító intézkedések kerültek elfogadásra. Az *Elsőbbséget a gyermekeknek* címmel megfogalmazott határozat alapján került kidolgozásra és bevezetésre a 3-18 éves korosztálynak nyújtott balesetbiztosítási konstrukció.

A Kormányprogramban feladatként szerepelt, hogy kialakítjuk az ifjúsági turizmus támogatásának normatív rendszerét. Ezt alapozta meg az ifjúsági és szabadidős turizmus feltételrendszeréről szóló 2003. évi kormányrendelet, amely lehetővé teszi az ifjúsági szálláshelyek regisztrációját, állapotának felmérését, költségvetési forrásokból történő korszerűsítését. A normatív támogatási rendszer kialakításának lényeges lépése, hogy 2004-től a Turisztikai Célelőirányzat 5 százaléka az ifjúsági turizmus fejlesztésére fordítható (kb. 550 millió forint).

A Kormányprogram szellemében fordulatra törekszünk a gyermekekkel szembeni visszaélések, a családon belüli és kívüli erőszak megfékezésében, a korszerű védelem és segítségnyújtás intézményesítésében. Ezért kidolgozásra került a gyermeki jogok miniszteri biztosának jogi és intézményi koncepciója, melynek megvalósításával teljessé tehető az oktatási és gyermekvédelmi területen kialakult gyermekjogvédelmi garanciák rendszere.

A tárca teljes tevékenységében a fogyatékoságot társadalmi és emberi jogi kérdésként értelmezzük. Felismerve, hogy a környezeti és munkafeltételeket kell elsődlegesen módosítani, ezért törekszünk arra, hogy költségvetési és Phare forrásokból pályázati keretekben az akadálymentes közlekedést a gyermekek számára a középületekben és sportlétesítményekben lehetővé tegyünk.

Ifjúsági Törvény

A minisztérium 2003-ban – a korábbi eredmények szem előtt tartásával – megkezdte az ifjúsági intézményrendszer és az állami feladatok törvényi háttérének megteremtését szolgáló új törvény koncepciójának kidolgozását. A törvény célja, hogy kiküszöbölje a gyermek- és ifjúsági területet érintő jogszabályok közötti ellentmondásokat, valamint feltöltse azokat a joghézagokat, amelyek ma az ifjúsági terület legfőbb problémaforrásai. A törvény megteremti azokat a feltételeket, amelyek elengedhetetlenül szükségesek ahhoz, hogy a gyermeki jogok érvényesüljenek.

Ifjúsági turizmus

A minisztérium 2003-ban az ifjúsági turizmus keretében nyújtott támogatásokkal kívánta elsősorban egyesületi kulcsos- és turistaházak felújítását, korszerűsítését, az erdei turista útjelzeshálózat felújítását és a hátrányos helyzetű gyermekek táboroztatását elősegíteni.

Hátrányos helyzetű fiatalok táboroztatása

2003-ban is támogattuk azon fiatalok táboroztatását, akik élethelyzetüknél, anyagi körülményeiknél fogva nem tapasztalhatják meg a táborozásban rejlő közösségi élményeket, értékeket; a kormányzat számukra is meg kívánta teremteni a náluk jobb helyzetben lévő „korosztálytársaik” számára magától értetődő lehetőséget. A program keretében 10000 hátrányos helyzetű és fogyatékkal élő gyermek juthatott el a Balaton partjára, illetve Magyarország kulturális központjaiba. A gyermekek kiválasztásában civil szervezetek és az érintett szaktárcák működtek közre.

Más gyerek-táborok támogatása

A programmal olyan szünidei táborokat támogattunk, melyek segítenek a közösségi élmények kialakításában, lehetővé teszik a szabadidő aktív eltöltését és az egészséges életmódra nevelnek.

Játszóterfejlesztés

A Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium egyik legfontosabb feladatának a gyermekek egészséges fejlődéséhez szükséges környezet biztosítását tartja. Ezért erejéhez mérten mindent megtesz annak érdekében, hogy a gyermekek biztonságos játszótereken tölthessék szabadidejüket.

A minisztérium 1999. óta támogatja az önkormányzatok játszóterfejlesztését, és az elmúlt öt évben több mint 500 játszóter fejlesztését támogatta mintegy 900 millió forinttal, 2003-ban a tárca 55 települési önkormányzat játszóter fejlesztését finanszírozta.

Szabadidős programok

A tárca 2003-ban is támogatta a játszóházi és szabadidős programokat, minden értékteremtő és értékközvetítő szabadidős program számára biztosított pályázati lehetőséget. Az egy pályázó által igényelhető maximális támogatás összegét 700.000 forintról 1.000.000 forintra emeltük.

Ifjúsági házak felújítása

2003-ban a hangsúly a gyermek és ifjúsági célú közösségi terek és intézmények létrehozása irányába tolódott el az eddigi infrastrukturális felújítások helyett.

Erőszakcsökkentés a médiában

A programon keresztül a médiában terjedő erőszakos tartalmak ellensúlyozásaként az értékteremtő, gyermekeknek és fiataloknak szóló műsorok létrejöttének támogatása volt a cél. A program keretei között olyan gyermek és ifjúsági televíziós műsorok, magazinok elkészülését támogattuk, amelyek kiemelt figyelmet fordítottak a nemzeti kultúra közvetítésére, más nemzetek kultúrájának megismertetésére, az iskolai oktatás kiegészítésére és a demokratikus értékek terjesztésére.

Határon túli ifjúságpolitika

A tárca ebben az évben is támogatta a határon túli és a magyar ifjúsági szervezetek együttműködését. Új, jól felszerelt, nagyobb irodába költözött az ifjúsági szervezetek együttműködésének egyik legfontosabb fóruma, a Metszéspont Iroda. Ezen kívül támogattuk a hazai és a határon túli magyar ifjúsági szervezetek találkozóit, melyeket 2003-ban Munkácson és Lendván tartottak.

A határon túli magyar ifjúsági szervezetek a helyi közösségek megerősítését, a fiatalok szocializációját és a határon túli magyar nyelvű ifjúsági média fejlesztését szolgáló programokkal pályázhattak támogatásért.

„A TE UTAD”

A minisztérium 2003 márciusában készségfejlesztő, életpálya- és esélyteremtő programot indított útjára. A program célja, hogy az érettségi

előtt álló fiatalok – játékos, ám mégis tartalmas ismeretterjesztés útján – elsajátítsák az életpályájukat segítő és esélyeiket növelő készségeket (kommunikáció, döntéshozatal, motiváció stb.), megvitassák az egészséges életmód és a sportolás előnyeit, valamint felkészüljenek az Európai Unió kihívásaira.

A rendezvényeket 2004 decemberéig Magyarország összes megyéjében megrendezik. 2003 tavaszán a programsorozat első öt állomásaként Pécs, Miskolc, Veszprém, Békéscsaba és Keszthely városának diákjai vehettek részt a rendezvényen.

Nemzetközi ifjúsági munka

A minisztérium 2003-ban is támogatta az ifjúsági szervezetek nemzetközi tevékenységét, valamint csereprogramok, tanulmányutak és képzések szervezését. Az „EUgródeszka” programon keresztül forrásokat biztosítottunk az ifjúsági szervezetek és a fiatalok európai uniós csatlakozásra történő felkészülésére, és támogattuk az ifjúságpolitikával kapcsolatos tanulmányaikat külföldön végző ösztöndíjas hallgatókat is.

Az Európai Bizottság „YOUTH” Programja a magyar ifjúsági munkások és szervezeteik nemzetközi tapasztalatcseréjét és kapcsolataik bővülését célozza. A gyermek-, ifjúsági és sportminiszter által felkért Nemzetközi Programok Tanácsa közel 300 pályázatot támogatott összesen mintegy 900.000 euro értékben.

A Mobilitás a programon belül 2003-ban több mint 20 tréninget, szakmai tanulmányutat szervezett, amelyek a hazai ifjúságsegítők nemzetközi kapcsolatait és tapasztalatainak cseréjét segítették. A képzésen részt vevők új ismereteket szerezhettek az önkéntes munka és a hátrányos helyzetű fiatalok segítésének módszertanáról, részt vehettek ifjúsági csereprogramokon, partnercsoport szemináriumokon, rövid külföldi tanulmányutakon és mentorképzésen.

A tárca további 12,7 millió forinttal támogatta a helyi ifjúsági szervezetek önszerveződését és nemzetközi kapcsolatainak bővítését. E keretek között valósult meg például a Multiplikátor program, melynek célja egy önkéntesekből álló hálózat létrehozása, amely elősegíti a nemzetközi ifjúsági együttműködések fejlődését Magyarország hét régiójában. További cél, hogy helyi, kistérségi és megyei szinten a hálózati önkéntesek közreműködésével közvetlenül adjunk tájékoztatást nemzetközi pályázati lehetőségekről és programokról a fiataloknak és a velük foglalkozóknak. A program 2003-ban indult, hetven önkéntes részvételével.

Az Európai Bizottság kezdeményezésére októberben került megrendezésre a HATÁRTALAN7 rendezvénysorozat az Európai Ifjúsági Hét keretében. A hét során 46 településen közel 100 helyi program, a Millenárison pedig egy nagy budapesti fesztivál valósult meg. A rendezvényeken több mint 10.000 fiatal és ifjúságsegítő szakember vett részt.

Ifjúsági Jelentés 2002.

A minisztérium 2003-ban is elkészítette a gyermekek és fiatalok 2002-es helyzetét feltérképező Ifjúsági Jelentést. A jelentésből kiderül, hogy a ma születő generáció nagysága 36 százalékkal kisebb szüleikénél. A gyermekes családok körében mért szegénységi ráta ma kétszer akkora, mint a magyar lakosság körében általában. Megszűnőben van a család stabilitást, biztonságot adó szerepe is.

A jelentésből az is kiderül, hogy a most születő magyar fiatal várhatóan 6-7 évvel rövidebb ideig él, mint európai társai. Korán mutatkoznak a feszültség, fáradtság, idegesség jelei, és megjelennek a pszichoszomatikus panaszok is. Ijesztő, hogy a lányok 20 százaléka már ötödik osztályban panaszodik erre.

A 17 éves fiúk 40 százaléka, a lányok 35 százaléka rendszeresen dohányzik. Nem jobb a helyzet az alkohollal sem. Az életkor előre haladtával egyre több tanuló él vele. A 17 éves fiúk 63,7, a lányok 40,8 százaléka már többször volt részeg életében. A drogfogyasztás gyakoriságára vonatkozó statisztika alapján megállapítható, hogy a középiskolások többsége – 60-80 százaléka – a drogot csak 1-2 alkalommal próbálta ki.

A 15–24 éves fiatalok munkanélküliségi rátája az átlagosnál nagyobb mértékben, 10,9 százalékról 12,3 százalékra emelkedett. Még rosszabb, hogy a szakmunkás-bizonyítvánnyal rendelkezők 40 százaléka is segédmunkássá válik, mert nem kap képzettségének megfelelő munkát. A gimnáziumot és szakközépiskolát végzettek 35-40 százaléka képzetlen munkásként kezdi pályáját, és gyakran váltogatja foglalkozásait.

Gyermeki jogok védelme

A tárca kiemelt feladatként kezeli a gyermekek és fiatalok jogainak védelmét, és közel egy éves előkészítő folyamat után döntött a Gyermeki Jogok Miniszteri Biztosa Hivatala létrehozásának szükségességéről, és a miniszter kinevezte a Gyermekjogi Miniszteri Megbízottat. A miniszteri megbízott feladatai között szerepel majd a gyermeki jogok megismertetése és népszerűsítése, felvilágosító munka a gyermeki jogokról, az azokkal kapcsolatos jogszabályi rendelkezésekről, illetve a jogérvényesítési lehetőségekről, együttműködés kialakítása a gyermeki jogok védelme területén tevékenykedő állami és civil szervezetekkel, koordináció és javaslattétel a gyermeki jogokkal kapcsolatos kormányzati munkában és a gyermeki jogokkal összefüggő jogi szabályozással kapcsolatban.

Jelentés a gyermeki jogokról

Magyarország 1998-ban készítette el első jelentését a Genfben működő Gyermekek Jogainak Bizottsága részére. A minisztérium 2003-ban készítette el második, az 1997-2002 közötti időszakot átfogó jelentését. A jelentésben megállapított legfőbb hiányosságok a gyermekjólét, az oktatás, a gyermekbántalmazás és a fiatalok bűnözés tekintetében fedezhetők fel.

A jelentésből kiderül, hogy 1990 óta közel százezerrel nőtt a veszélyeztetett gyermekek száma az országban: ma több mint 260 ezer gyermek él olyan körülmények között, amelyben nem biztosítottak az egészséges testi és szellemi fejlődésükhöz szükséges feltételek. Az ország elmaradott, szegényebb régióiban jóval nagyobb arányban vannak veszélyeztetett gyerekek, mint a fejlettebb régiókban. Míg Budapesten 1000 gyermekből 41-en veszélyeztetettek, addig Szabolcsban 385-en. A jelentésből az is kiderül, hogy a veszélyeztetettnek nyilvánított gyerekek több mint a 70 százaléka anyagi okok miatt veszélyeztetett.

2. Sportügyek

A minisztérium a sport területén azt tartotta, és tartja legfontosabb feladatának, hogy a sport zavartalan működésének biztosítása mellett hatékonyabbá, átláthatóbbá, az államtól függetlenebbé tegye a magyar sportéletet. A tárca 2003-ban is ennek tükrében szervezte a sportügyeket, így kiemelt figyelmet fordított arra, hogy az átalakítások ne zavarják meg a 2004. évi Athéni Olimpiára való felkészülést. Elkészült az *"Alapvetések a Sportlétesítmény-fejlesztési Konceptió Kialakításához"* című összeállítás, amely szakmailag megalapozta a GYISM sportlétesítmény-kezelési és fejlesztési stratégiáját, valamint a Sport XXI. Létesítmény-fejlesztési Program alapjait.

2.1 Sportigazgatás

Elkészült az új Sporttörvény

A minisztérium 2003-ban elkészítette az új Sporttörvény tervezetét. A törvényt az Országgyűlés 2003. december 22-ei ülésnapján fogadta el. Az új Sporttörvény két stratégiai célt határoz meg: az egyik, hogy kitarja a magyar sport világot, az államtól függetlenné tegye a magyar sportszervezeteket. A törvény alkotóinak második célkitűzése a sport társadalmisításával kapcsolatos: a magyar sport új csúcsszervezeteként létrejön a Nemzeti Sporttanács. A Sporttanácsnak kiemelt szerepe lesz az állami támogatások elosztásában és a szabadidősport fejlesztésében. A sport állami támogatása a jövőben átlátható, ellenőrizhető módon történik. Az új Sporttörvény szerint az állami támogatások elosztása egycsatornás lesz, vagyis egy és ugyanazon feladatra állami pénzt csak egy szervezeten keresztül lehet majd kapni. Ennek első lépéseként a koncepció kidolgozói egyesítették az azonos célt szolgáló két sportösztöndíjat.

2.2 Versenysport

Sportszövetségek működési támogatása

A tárca 2003-ban a különböző sportágak szövetségeinek működési támogatására: a Nemzeti Sportszövetségen keresztül 450,0 millió forinttal támogatta a sportági szakszövetségeket.

Athén 2004.

A minisztérium kiemelt feladatának tartja az olimpiai szellemiség anyagi és erkölcsi támogatását. Ezért az Athéni Olimpiát megelőző évben az olimpiai felkészülés feltételeinek biztosítása érdekében annyi támogatást ítelt meg a Magyar Olimpiai Bizottság (MOB) részére, amennyit a szervezet igényelt: 2003-ban összesen 1,3 milliárd forinttal támogatta az olimpiai felkészülést annak érdekében, hogy Athénban is legalább olyan sikeresen szerepeljen a magyar csapat, mint Sydney-ben. A Magyar Olimpiai Bizottságon keresztül további 200 millió forinttal támogatta az eredményes olimpiai felkészülést segítő edzőtáborokat, valamint 75 millió forinttal az olimpiai részvételt.

A tárca arra is figyelmet fordított, hogy a magyar olimpiai bajnokok anyagilag is megfelelő elismerésben részesüljenek: az athéni olimpián egyéni versenyszámban megszerzett magyar olimpiai aranyérem anyagi elismerése 10 millió forint lesz.

Fogyatékosok sportja

A minisztérium 2003-ban is egyik kiemelt feladatának tekintette a fogyatékosok sportjának támogatását. Ezért a tárca az akadálymentesítésre, a fogyatékosok integrációjára, a fogyatékosok sportjának fejlesztésére és a szervezetek működési támogatására szánt összegek eljuttatásával folytatta a korábbi években megkezdett munkát.

A tárca támogatta a Magyar Szervátültetettek Szövetségének és a Magyar Speciális Olimpiai Szövetség versenyzőinek sikeres felkészülését és szereplését a 2003-ban megrendezett speciális világbajnokságokon. Ennek is köszönhető, hogy versenyzőink kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, hiszen Dublinból a Speciális Olimpiáról 40 arany-, 22 ezüst- és 17 bronzéremmel, a Nancy-ban megrendezett Szervátültetettek XIV. Világbajnokságáról pedig 23 arany-, 22 ezüst- és 21 bronzéremmel tértek haza.

2003-ban indult a minisztérium koordinációjával az Oktatási Minisztériummal közös Esélyegyenlőség biztosítása fogyatékosok részére című program. A 4,76 millió euro (kb. 1,2 milliárd forint) összköltségvetésű program fogyatékosok inklúzióját elősegítő tananyag kidolgozását és felsőoktatási intézményekben tanító pedagógusok számára átadását, valamint köz- és felsőoktatási intézmények és sportlétesítmények akadálymentesítését szolgálja.

Átadták az ország első paralimpiai centrumát

A Törekvés SE sporttelepén elkészült Európa első paralimpiai centruma, ahol együtt készülhetnek, edzőtáborozhatnak a 2004-es Athéni Paralimpián induló magyar csapat tagjai. A felújított létesítmény teljesen akadálymentes, az átépítésnél ugyanis alapvető szempont volt a fogyatékos sportolók igényeinek kielégítése. Az elkészült paralimpiai központ több sportág befogadására alkalmas, így állandó edzőhelyre található itt a csörgőlabda,

az ülőröplabda, a kerekesszékes tenisz, - vívás, -kosárlabda, -asztalitenisz, valamint a vak cselgáncs művelői is.

Hazai rendezésű sportesemények támogatása

A minisztérium továbbra is kiemelt figyelmet fordít a Magyarországon megrendezett sport világesemények támogatására. A tárca 2003-ban is támogatta a Ritmikus Gimnasztika Világbajnokságot, az Aerobik Európa-bajnokságot, a Felnőtt Divízió-1 Jégkorong Világbajnokságot, a Tájékozódási Búvárúszó Világbajnokságot, a II. Női Ökölvívó Európa-bajnokságot, a X. Műrepülő Világbajnokságot, a Vízilabda Világligát, a Kajak-kenu Világkupát, az ITU Triatlon Világkupát, az Öttusa Világkupát, a Birkózó Magyar Nagydíjat, a Judo Hungária Kupát, a Vívó Világkupát, valamint számos utánpótlás világvetélyt.

2003-ban is nagy sikert aratott a Mogyoródon megrendezett Forma-1 Világbajnokság Magyar Nagydíj. A versenysorozatra általában jellemző nézőszám-visszaesés Magyarországon alig volt tapasztalható.

2003. november 1-én aláírásra került az a szerződéses alapidokumentum, amelyben a felek végérvényesen kötelezettséget vállaltak arra: 2006-ban Budapesten rendezik meg az Úszó Európa-bajnokságot. A rendezvény magas színvonalú lebonyolítása érdekében a kormány döntött az Európa-bajnokság megrendezéséhez szükséges fejlesztési programról, illetve finanszírozási tervről.

A kormányhatározat alapján megindult fejlesztési program célja, hogy a létesítményfejlesztésekkel ne csak az Európa-bajnokság zökkenőmentes megrendezését, hanem a hazai úszósport fejlődésének hosszú távú lehetőségét is biztosítsa.

2.3 Szabadidősport

Olimpiai Ötpróba

Az Olimpiai Ötpróba Athén 2004 Program célja az volt, hogy az olimpiai szellem jegyében mozgásra ösztönözze az embereket nem és életkorra való tekintet nélkül.

A programon belül megszervezett szabadidősport eseményeket az ország 25 helyszínén ugyanabban az időben, ugyanazokban a sportágakban rendezték meg. Azok a résztvevők, akik teljesítették a feladatokat, pontokat kaptak jutalmul, amelyek könyvekre és különböző ajándéktárgyakra válthatók be.

Tartsd a formád!

A tárca a „Tartsd a formád!” nevű programsorozattal a nők szabadidősportját kívánta fejleszteni. A program a nőkön keresztül arra hívja fel a figyelmet, hogy az egészséges életmód, a rendszeres testmozgás egészségünk megőrzésének egyik legfontosabb alappillére.

SPORT25 Program

A SPORT25 Program az ország 25 legnépszerűbb szabadidős sporteseményét fogta össze. A program létrehozásával a minisztérium célja az volt, hogy a lehető leghatékonyabban népszerűsítse a sportot Magyarországon, és segítse a sport beépülését a mindennapok életvitelébe. A sorozat rendezvényein több mint 200 ezer ember vett részt.

Holdsugár Program

A minisztérium a Holdsugár Programon keresztül azoknak a csoportoknak a sportolását támogatta, amelyek önhibájukon kívül gazdasági, társadalmi vagy szociális okok miatt kiszorultak a sportolási lehetőségekből. A sport egyik fontos funkciója, hogy közös sportélményeken keresztül elősegítse ezen csoportok integrációját.

Ezen a területen kevés hatékony program működik. Közülük kiemelkedik a Magyarországi Éjféλι Sportbajnokságok Egyesületének már évek óta működő kezdeményezése, melynek célja, hogy a fiatalok szabadidő eltöltési szokásait és szórakozási kultúráját megváltoztassa a sport, a játék segítségével.

2.4 Diáksport

A minisztérium a Magyar Diáksport Szövetségen keresztül járul hozzá az iskolai sport támogatásához. Az MDSZ diákolimpiai versenyprogram keretében hat korcsoportban 16 sportágban rendezett felmenő rendszerű versenyeket, valamint 20 sportágban írt ki diákolimpiai bajnokságot.

Fogyatékosok diáksportjának támogatása

A célzottan fogyatékosok sporteseményeire nyújtott támogatások eredményeként jelenleg hatszor annyi gyermek sportol, mint korábban. A támogatás hatására ma már közel 160 sporteseményen sportolhatnak fogyatékos diákok. A fogyatékos tanulók körében legnagyobb létszámban az enyhe és középsúlyos értelmi fogyatékosok vannak. A számukra megrendezett felmenő rendszerű versenyek csúcseményei a diákolimpiai döntők, melyek során 1500 tanuló méri össze tudását atlétika, labdarúgás és asztalitenisz sportágakban. Kiemelten támogattuk a fogyatékos sportolókat tömörítő megyei ernyőszervezetek megalakulását, és az ehhez kapcsolódó sportszakmai feladatokat.

2.5 Utánpótlás-nevelés

Sport XXI.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján egyre erőteljesebben merült fel egy egységes utánpótlás-nevelési rendszer kialakításának igénye. Ezért a minisztérium 2003-ban kidolgozta a Sport XXI. egységes utánpótlás-fejlesztési programot. A program célja, hogy hatéves kortól kezdődően minél

több gyermeket vonjon be a rendszeres sporttevékenységbe és esélyt teremtsen a kibontakozásra a tehetséges fiatalok számára.

Az utánpótlás-nevelési program háromszintű. Alapfokon (6-10 éves korban) alapvető feladata a testedzés és a sport megszerettetése, valamint a képességfejlesztés, amely döntően az iskolai szinten valósul meg. Középfokon (10-14 éves korban) a minőségi képzést segíti elő a program, amely egyesületi szinten valósul meg. Felső szinten (14-18 éves korig) döntően a Héraklész Bajnok program biztosítja a folyamatos képzést.

A program egyik legfontosabb eleme, hogy integrálja a parasportot is. A Sport XXI. Program és a parasport kapcsolatának további erősítését szolgálja a diáksport program: ennek célja, hogy minél több fogyatékos gyermek minél többet mozogjon képességeinek és lehetőségeinek megfelelően, és rendszeresen részt vehessen szakemberek által irányított sportfoglalkozásokon.

A tárca célja az volt, hogy megteremtse az egyensúlyt az élsport, a szabadidősport és az utánpótlás-nevelés között.

Héraklész-program

A Héraklész-program Magyarország legtehetségesebb és legígéretesebb fiatal sportolónak felkészülését és tehetségük kibontakozását támogatja. 2003-ban 13-ról 19-re nőtt a Héraklész-program által felölelt olimpiai sportágak száma, így tovább bővült azoknak a fiataloknak a köre, akik az elvárható legmagasabb szintű sportnevelésben és oktatásban részesülnek. A program által támogatott 1249 tehetséges fiatal sportolóval 111 edző foglalkozik. A programban résztvevő korosztályok nemzetközi eredményessége a vártnál is gyorsabb mértékben javult: 2003-ban több mint 100 érmes helyezést értek el a különböző utánpótlás-versenyeken.

Bozsik-program

A Bozsik-program – amely az iskolai labdarúgáson kívül a korábban Bozsik 2. programként működő, egyesületi típusú minőségi képzést is magában foglalja – a Sport XXI. utánpótlás-fejlesztési program részeként működik. Három, egymásra épülő alprogramot foglal magában. Az alpprogramban 10 éves korig koedukáltan, döntően az iskolákban folyik a képzés. Az alközpontokban (középső szint) dolgozó szakemberek rendszeresen járnak az alpprogramban résztvevők tornáira és a legtehetségesebbeket kiválogatják. A kiválasztott gyerekek 11 éves koruktól kerülnek az állandó alközponti csapatokba, ahol a kiemelt szakmai képzés 14 éves korig folytatódik. A leányprogramban azok az iskolák vehetnek részt, amelyek kapcsolatban állnak olyan női egyesülettel, ahol a tehetséges fiatalokat tovább foglalkoztatják. Felső szinten a szakiskolákban folyik a képzés, ahol a labdarúgó pályát életcélként tekintő legtehetségesebb, legelhivatottabb játékosok sportolnak. A szakiskolai képzés 15-től 18 éves korig tart.

A Bozsik program keretében a labdarúgás utánpótlás-nevelését szolgáló műfüves pályák és multi-funkcionális sportpályák építésére kiírt pályázaton közel 100 település nyert, összesen mintegy 3 milliárd forintot.

Sportiskolák

Az egységes és átfogó utánpótlás-nevelési rendszer részét képezi a sportiskolai rendszer. Az alapfokú sportoktatási intézményrendszer részletesen kidolgozott, míg a sport-szakközépiskola (vagy sportgimnázium) koncepciójának kialakítása jelenleg is folyamatban van.

A sportiskolai rendszer egyik legrégebbi intézménye a Csanádi Árpád Általános Iskola és Gimnázium, amely speciális módszerekkel neveli a jövő élsportolóit. Az iskolában kiemelten kezelik az általános pedagógiai értékek közvetítése mellett az egyéni fejlesztést. Az iskolában elindultak a kutatási, fejlesztési és innovációs folyamatok is, amelyek a sportolók tanulását segítő, értelmi és érzelmi intelligenciát fejlesztő tananyagokra épülnek.

2.6 Sportlétesítmények fejlesztése

Stadionrekonstrukció

Állami, önkormányzati és részben vállalkozói források felhasználásával 2003-ban is folytatódott a stadionrekonstrukciós program. A program keretében megújul a székesfehérvári, a kaposvári, a soproni, a marcali, a zalaegerszegi, a pécsi, a békéscsabai, valamint a miskolci stadion.

Befejeződött a dunaújvárosi stadion átalakítása. Szerkezetileg átalakították a négyoldali lelátót, elkezdték a főépület alapozását, és átalakították a pénztárfülkék épületeit is. 2004-ben elkezdődik a ferencvárosi stadion hasonló mértékű átalakítása is. A rekonstrukció révén például 22 ezer fő befogadására válik alkalmassá a nézőtér.

Egyéb felújítások

A minisztérium 2003. július 10-én pályázatot írt ki a „Sportlétesítmények fejlesztésének, korszerűsítésének és bővítésének támogatására”. A pályázaton 750 millió forint támogatás került szétosztásra mintegy 265 sportlétesítmény felújítására.

Az UTE-jégcsarnok felújítási és korszerűsítési munkálatainak befejeztével a jégcsarnok kényelmes szórakozási és sportolási lehetőséget nyújt mind a nézők, mind a sportolók számára. A mintegy 40 éves, környezetvédelmi szempontból is elavult jégtechnológia helyett korszerű gépészettel kialakított jégfelület került kialakításra, ami fedett körülmények között és egész évben rendelkezésre áll.

2003 júniusára elkészült az újpesti Szusza Ferenc Football Stadion új, kétszintes 1270 négyzetméteres fejpőfelt szerkezete is. A beruházás tartalmazta az épület külső szigetelését és a külső nyílászárók felszerelését.

Magyar Sportok Háza

2003-ban is folytatódott a Magyar Sportok Háza beruházás előkészítése. A több mint 2,2 milliárd forint értékű program eredményeként az országos sportszövetségek, sport köztestületek és egyéb szervezetek egymástól elkülönítve, ám egy épületben tarthatják fenn irodájukat. A beruházás befejezésétől a sportigazgatás hatékonyabb működését várja a tárca.

3. Kábítószer-ügyek

A droggal kapcsolatos problémák kezelése érdekében a minisztérium különböző szervezetek megelőző, felvilágosító és a kábítószer-fogyasztókat gondozó programjait támogatta.

Megkezdte működését a Nemzeti Kábítószer-ellenes Filmarchívum. A Filmarchívum létrehozásának az volt a célja, hogy összegyűjtse, rendszerezze, katalogizálja mindazokat a filmeket, amelyek a kábítószer fogyasztás és prevenció problémakörét járják körül. Az archívum első lépésként a filmszalagon lévő dokumentumokat, TV-csatornák filmjeit, sorozatait, a Filmtudományi Intézet és Archívum játékfilmes anyagain, a BBS munkáin, továbbá a vidéki televíziós csatornák anyagain és a különböző videotechnikákon rögzített anyagokon túl lehetőség szerint az amatőr filmes technikák drogtörténelmi értékű anyagait gyűjtötte össze és kezeli.

A kábítószer-probléma visszaszorítása érdekében elkészített Nemzeti Stratégiai programban megjelölt célok megvalósítása érdekében a Kormány a GYISM 2003. évi költségvetésében közel 700 millió forint többletforrást biztosított. Ezt az összeget a tárca a Stratégia megvalósításában érintett társtárccákkal egyeztetve a kábítószer-probléma visszaszorítása terén jelentkező legsürgetőbb feladatokra fordította. A pénzeszközök átadása az érintett minisztériumokkal kötött előirányzat-átcsoportosítási megállapodás keretében történt meg.

A Büntető Törvénykönyv (1978. évi IV. törvény) kábítószerrel kapcsolatos tényállásainak 2003. március 1-jei módosításához kapcsolódóan az elterelés részletes szabályait meghatározó rendeletet dolgozott ki a tárca az ESZCSM-mel közösen. A 26/2003 (V. 16.) ESZCSM-GYISM együttes rendeletnek megfelelően a tárca háttérintézményének (Mobilitás) keretein belül működő a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet pályázatot hirdetett azon szervezetek, intézmények számára, melyek az eltereléshez kapcsolódó megelőző-felvilágosító szolgáltatást nyújtani kívánták. A beérkezett pályázatok alapján 2003-ban 34 szolgáltató nyerte el a jogot a megelőző-felvilágosító szolgáltatás nyújtására. Velük a szerződéskötés megtörtént, a nyújtott szolgáltatás finanszírozása a kialakított jelentési rendszer alapján folyamatosan történik.

A GYISM támogatásával megjelent a „Drog-kör-kör-kép” elnevezésű interaktív CD-ROM, mely lehetőséget nyújt a drogproblémában érintettek számára a kábítószer-problémával foglalkozó magyar intézményrendszer teljes megismerésére. Ilyen nagy mennyiségű információt tartalmazó és

ennyire korszerű multimédiás anyag drogprevenációs témában eddig nem készült. Így a kezdeményezés hazai és nemzetközi viszonylatban is egyedülálló.

„Jelentés a magyarországi kábítószerhelyzetről 2003.” kiadvány 2004. év elején jelent meg, amely tartalmazza a legfontosabb hazai adatokat és drogprevenációval kapcsolatos kezdeményezéseket. A kötet gyakorlatilag az összes olyan állami, egyházi, szakmai és civil szervezethez eljut, melyek drogproblémákkal foglalkoznak. A kiadvány a szakemberek számára a minisztérium honlapján és a DrogPortálon hozzáférhető.

3.1 Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok

A minisztérium harmadik éve támogatja a helyi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok működését és fejlesztését. A Nemzeti Stratégia megvalósításában kulcsszerepet játszó fórumok - melyek a helyi drogpolitika „motorjai”- legfőbb feladata, hogy a stratégiai elképzeléseket érvényesítsék helyi szinten. Munkájukhoz a minisztérium anyagi támogatása mellett jelentős szakmai-módszertani támogatást kapnak a Nemzeti Drogmegelőzési Intézettől.

PHARE Twinning Program

Sikerrel zárult a nemzeti-kábítószer ellenes stratégia megvalósításában helyi szinten közreműködő kábítószerügyi egyeztető fórumok fejlesztését és intézményesülését szolgáló első PHARE program Twinning alprogramja. Az 550 ezer eurós, azaz kb. 140 millió forint értékű alprogram a fórumok rendszerének szakmai erősítést célozza. A projekt során kézikönyveket, módszertani anyagokat készítettek, továbbá tréningeket tartottak a kábítószerügyi egyeztető fórumok képviselőinek arról, hogyan alakítsák ki helyi drogmegelőzési stratégiáikat és értékelő rendszerüket.

3.2 Megelőzés

Iskolai drogmegelőzés

A Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium, valamint az Oktatási Minisztérium 2003-ban már negyedik alkalommal írt ki közös pályázatot az iskolai a drogmegelőzés támogatására, az alap- és középfokú oktatási intézmények 5-13. évfolyamai voltak az elsőszámú célcsoportok.

A pályázati úton nyerhető összegek az iskolai tananyagba, az osztályfőnöki órák anyagába illeszkedő egészségfejlesztő programok támogatására voltak fordíthatók meghatározott szakmai szervezetek bevonásával. A megfelelő végzettséggel és gyakorlattal rendelkező szakembereknek a tanév során minimum 5 alkalommal kellett megtartaniuk egészségfejlesztő előadásukat, tréningjeiket.

A beérkezett több mint 700 pályázatból a szakértők 541 iskola programját támogatták.

Drogprevenciós tevékenységek támogatása

A Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok Intézményfejlesztése című PHARE program Pályázati Alap alprogramja keretében 2003 folyamán 372 ezer euró, azaz mintegy 95 millió forint értékben ítéltünk meg támogatást iskolai prevenciós programok, biztonságos szórakozóhely program, alacsonyküszöbű intézmények és civil szervezetek humán-erőforrás fejlesztése céljából. A Pályázati Alap teljes költségvetése 1,4 millió euro (kb. 357 millió forint), a fennmaradó összeget 2004-ben használjuk fel hasonló céllal.

Szenvedélyek napja

2003-ban közel 8000 látogatója volt a minisztérium által támogatott Szenvedélyek Napja rendezvénysorozatnak. A szenvedélyek és szenvedélybetegségek világát bemutató rendezvényt – amelyet Budapesten a Corvin Filmpalotában és a Kultiplx intézményekben rendeztek meg – a nagy számú egyéni érdeklődő mellett, egész iskolai osztályok is meglátogatták. A fiatalok és a szenvedélybetegekkel foglalkozó szakemberek különböző kerekasztal-beszélgetéseken, filmvetítéseken vehettek részt, továbbá számos közismert szakembertől hallhattak szakmai előadást a szenvedélyekről.

Kábítószer-ellenes hét

A minisztérium 2003-ban negyedszer rendezte meg - az ENSZ június 26-i Kábítószer-ellenes Világnapjához kapcsolódva - a Kábítószer-ellenes hetet. A négynapos rendezvénysorozat egy átfogó felvilágosító kampánnyal is kiegészült: társadalmi célú reklámokkal, önálló, tematikus kábítószer-problémakört taglaló műsorokkal, cikkekkel találkozhattak az újságolvasók, nézők és rádióhallgatók. A kampányba 62 város Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma is bekapcsolódott. A kampány fő üzenete a „Rajtad múlik, tőled is függ! Drog nélkül tisztán!” szlogen volt.

„Köztes átmenetek” – interaktív kiállítás

2003-ban is folytatódott a kábítószer terjedésének megelőzését és a család központi szerepét hangsúlyozó kiállítás. A kiállítás elsősorban a felnőtteknek és a 14 évesnél idősebb fiataloknak szól. A kiállítás szélesebb körű megtekinthetősége érdekében 2002–2003-ban az ország különböző városaiba, illetve Erdélybe és a Vajdaságba utaztatták a kiállítás interaktív anyagát. A filmeket, hanganyagokat, számítógépes animációkat tartalmazó rendhagyó kiállítás a drogfogyasztás okait és hatásait, a szenvedélybetegség kialakulását és okát, valamint a magyarországi fogyasztás jellemzőit mutatja be, és teret biztosít az ellátó helyeknek, civil szervezeteknek arra, hogy kiadványaik, szóróanyagaik és posztereik segítségével a rászorulókat megismerjék tevékenységüket.

HÁLÓ-MOZI program

A tárca 2002 januárja óta biztosítja a budapesti középiskolák számára ezt az új drogprevenációs szolgáltatást. A program nemzetközi tapasztalatokat alapul véve újszerű, fiatalokhoz közel álló, interaktív stílusban nyújt a kábítószer-fogyasztást megelőző ismereteket az érdeklődőknek.

A „Háló-mozi” egy szakemberek által vezetett drogprevenációs osztályfőnöki óra, melynek helyszíne a mozi. A diákok dokumentum- és felvilágosító filmekből nézhetnek meg összeállítást, majd a film kapcsán beszélgethetnek a drog-témában jártas kortárs-segítőkkal, talpra állt drogosokkal, orvosokkal. A diákok a filmben látottak alapján szakemberek segítségével dolgozzák fel gondolataikat, érzéseiket, problémáikat, kételyeiket.

A program rendkívüli eredményességgel zajlik már évek óta, nagy látogatottsággal. Az iskolák elfogadták és keresik/igénylik is a programban való részvétel lehetőségét.

3.3 Ártalomcsökkentés

A minisztérium pályázatain számos intézmény nyert fejlesztési támogatást, melynek eredményeként több új drogambulancia nyílt meg, illetve a már meglévő intézmények fejlesztésével több drogterápiás férőhely jött létre. A pályázati keretből új szolgáltatások beindítását és a tűcsere programok fejlesztését is támogattuk.

Tűcsere automata

Átadták az ország első tűcsere automatáját Budapesten a Nyíró Gyula Kórház Lehel úti kerítésénél. Ezt követően még 2003-ban a tárca által kiírt pályázaton nyert összegből Gyulán és Kecskeméten is létesült, és működik egy-egy tűcsere automata. A tűcsere program célja, hogy minimalizálja a drogfogyasztás ártalmait, így megelőzze a HIV-, illetve hepatitisz-fertőzések terjedését a kábítószer-használók körében.

Tűcsere-busz

A Kék Pont Drogkonzultációs Központ tűcsere szolgáltatást biztosító új autóbusza 2003. szeptember 22-én kezdte meg működését. A tűcsere-busz azokhoz az intravénás szerhasználókhoz próbál eljutni, akik viszonylagos elszigetelődésben élnek Budapest különböző területein, és egészségügyi ellátásban szinte egyáltalán nem részesülnek. A tűcsere-busz naponta 3 állandó helyszínt keres fel, és ott alkalmanként 1,5 óráig tartózkodik – a buszon egy szociális munkás és egy önkéntes dolgozik, akik a program résztvevőivel beszélgetést kezdeményeznek és az információátadáson túl a fennálló problémák megoldásában is segídeknek (például szociális ügyek intézése, jogi, orvosi tanácsadás elérhetősége). A Kék Pont a megkereső munka kapcsolatépítő részébe aktív szerhasználókat is megpróbál bevonni.

3.3 Pályázati támogatások

2003-ban prevenció területen 409 pályázó részesült támogatásban: alacsonyküszöbű és ártalomcsökkentő szolgáltatásokat nyújtó intézmények, öngyógyító csoportok, valamint kiadványokra és eszközvásárlásra, kortársképzésre, társadalomtudományi kutatásokra, médiaprogramokra is nyújtottunk támogatást.

2003-ban valósult meg a 2002-ben támogatott pályázatok egy része is. A kábítószer-fogyasztás megelőzése területén 130 program fejeződött be több mint 41 millió forint értékben. A programok zöme iskolai keretekben zajlott, de emellett számos civil szervezet is értékes, hasznos programot bonyolított. A kábítószer-fogyasztás megelőzésével kapcsolatos kortárssegítő képzés keretében 73 pályázatot támogatott a tárca. 2003-ban 135 szabadidős prevenció program valósult meg minisztériumi támogatással. Szintén 2003-ban valósult meg a 40 alacsonyküszöbű szolgáltatásokat támogató program is.

4. Nemzetközi kapcsolatok

A tárca nemzetközi kapcsolatrendszerében a szerteágazó kétoldalú együttműködések elsősorban azt a célt szolgálják, hogy az EU tagállamaival a minisztérium szakterületét érintő kérdésekben megfelelő kapcsolatrendszer működjön. 2003-ban a tárca 4,9 millió forintot fordított a nemzetközi kábítószerügyi, 12,1 millió forintot gyermek és ifjúságügyi és 19,8 millió forintot sportkapcsolatok ápolására. 2003-ban az előző évekhez képest emelkedett az Európai Unió intézményeivel összefüggő kapcsolattartás, kiutazás, illetve fogadás.

4.1 Kétoldalú kapcsolatok

A kétoldalú kapcsolatok terén a minisztérium hagyományosan jó kapcsolatokat ápol cseh, szlovák, román, francia, német, szlovén, brit, olasz, partnereivel, amelyek alapját a különböző időszakokra aláírt protokollok, illetve szándéknyilatkozatok adják. Kormányzati szintű munkaterv keretében kapcsolódunk be a spanyol, portugál, belga (flamand, vallon, németajkú), mexikói partnerekkel folytatott együttműködésbe. A programok főként egymás ifjúsági struktúrájának, ifjúságpolitikai fejlesztéseinek megismerését, a szakmai szervezetek, NGO-k együttműködésének fejlesztését, továbbá ifjúsági szervezetek közötti programokat tartalmaznak. 2003-ban a koreai, a francia, az olasz együttműködés keretében valósult meg fogadás, továbbá a cseh, a koreai, a brit, a német és a román relációkban valósult meg kiutazás.

A sport területén is számos országgal van kétoldalú tárcaközi kapcsolatunk: hagyományosan kiválóan működő együttműködésünk van a német, a francia és a finn társtárcákkal, jó a kapcsolat továbbá például az ukrán, a horvát, a cseh, a román, a szlovák és a szlovén, valamint a 2008-as Olimpiára való tekintettel kínai partnereinkkel is. Előkészítés alatt áll a spanyol és az osztrák megállapodás.

Ezek keretében több tanulmányútra került sor különféle témákban itthon és külföldi partnereinknél.

4.2 Regionális kapcsolatok

Duna Kupa, melyben Ausztria, Szlovákia és Magyarország vesz részt, a GYISM koordináló szerepet tölt be, részt vettünk a 2003. évi két szervezőbizottsági ülésen.

Minisztériumi Karácsonyi Játékok. Az immár hagyományosnak tekinthető rendezvényen a közép- és kelet-európai sportminisztériumok és sportfőhatóságok, illetve az Európai Bizottság és az Európa Tanács 15-15 fős csapatai vesznek részt. A tavalyi versenyeket Csehország rendezte. A Karácsonyi Játékok jelentősége abban rejlik, hogy a jó hangulatú aktív hétvége eltöltése mellett a régió sportért felelős kormányzati képviselői számára egyúttal lehetőség nyílik a kétoldalú konzultációkra, megállapodások aláírására is. Itt írtuk alá az ukrán-magyar megállapodást is.

Ugyancsak részt vettünk a Közép Európai Kezdeményezés (KEK) ifjúsági munkacsoport ülésein, a KEK ifjúsági fórumon, továbbá megszerveztük a quadrilaterale (olasz, szlovén, horvát, magyar) ifjúsági miniszteri értekezletet.

4.3 Nemzetközi szervezetek

Európai Sport Konferencia (ESK)

Az ESK a kormányzatok, a sportszövetségek és az olimpiai bizottságok számára összehívott hagyományos fórum. A kétévente megrendezett értekezletre 2003-ban Dubrovnikban került sor, ezen tárcánk is képviseltette magát.

Az *UNESCO* az ENSZ Nevelésügyi, Oktatási és Kulturális Szervezete. A GYISM 2001-ben szerzett helyet a szervezet kereteiben működő Testnevelési és Sport Kormányközi Bizottság (CIGEPS - Comité Intergouvernemental de l'Education Physique et des Sports) munkájában. 2003-ban a bizottsági üléseken kívül sportminiszteri konferencia is lezajlott, amelyen főosztályvezetői szinten képviseltettük magunkat.

Európa Tanács

A Sportfejlesztési Bizottság tevékenysége (CDDS - Committee for the Development of Sports) a legfőbb döntéshozó szerv, vagyis a Miniszteri Bizottság munkáját segítő szakmai bizottságok egyike. A testület évente egyszer ülésezik, tagjai az európai országok sportért felelős minisztériumainak, illetve sportfőhatóságainak képviselői. Magyarország 1991 óta tagja. A Bizottság munkáját a tagok által megválasztott 8 tagú elnökség (Bureau), ezen belül egy elnök és egy alelnök koordinálja. A 2003-as választások során a GYISM képviselőjét választották alelnöknek.

Két további egyezmény bizottság a nézői erőszakkal és a doppingszerek alkalmazásával kapcsolatos egyezményekben foglalt elvek végrehajtását felügyeli. A konvenciókat Magyarország 1987-ben és 1989-ben aláírta, a GYISM képviselői mindkét bizottság munkájában aktívan részt vesznek. Az

Európa Tanács képviselteti magát a Nemzetközi Doppingellenes Ügynökség (WADA, World Anti-Doping Agency) igazgató tanácsában, és figyelemmel kíséri annak munkáját.

Részt vettünk az ET Ifjúsági Kormányközi Bizottság (CDEJ) teljes és vezetői ülésein is. Az Európa Tanács Pompidou csoportjának (kábitószerügyek) dublini miniszteri szintű ülésén is képviseltük a minisztériumot.

Európai Unió

Az Európai Bizottságban a sport is az Oktatási és Kulturális Főigazgatóság feladat- és hatáskörébe tartozik. A főként tanácsadó funkcióval rendelkező Európai Sportfórumon 2003-ban államtitkári szinten vettünk részt. 2003-ban sor került egy ún. informális sportminiszteri találkozóra, továbbá sportfőigazgatói értekezletre, amelyeken a GYISM is részt vett.

2003 áprilisától részt vettünk az Ifjúsági Munkacsoport ülésein, az Ifjúsági Főigazgatók értekezletén, a májusi és a novemberi Oktatási, Ifjúsági és Kulturális Miniszterek Tanácsának ülésén, illetve az Ifjúság 2000-2006 programbizottsági ülésén.

Részt vettünk az EU informális kormányközi ülésén (L'Europe de l'Enfance), továbbá egy, a gyermekek jogairól szóló nemzetközi szemináriumon, Bécsben.

Az Európai Parlament és a Tanács 2003. február 6-i 291/2003/EC határozata a 2004-es évet a "Sport általi nevelés európai évének" nyilvánította. Ennek keretében EU-s pályázat került kiírásra. A pályázatok hazai kezelésére az előírásoknak megfelelően felállt a nemzeti Koordinációs Bizottság. A pályázattal kapcsolatos üléseken rendszeresen részt vesz a GYISM képviselője.

2003. áprilisától Magyarország aktív megfigyelőként vett részt az Európai Unió munkájában, rendszeresen részt vettünk az Unió Tanácsa Horizontális Kábítószerügyi Munkacsoportjának ülésein. Az év folyamán részt vettünk az EU görög elnöksége által szervezett EU Kábítószerügyi Konferencia „Lépések a Hatékony Kábítószerügyi Politika Irányába” című rendezvényén, ahol külön szekcióülést szerveztek az EU csatlakozásra váró országok képviselői számára.

Strasbourgban képviseltük Magyarországot az Európai Kábítószer és Kábítószer Függséget Megfigyelő Központ (EMCDDA) által szervezett „A bővítéssel járó kihívások az EMCDDA és a REITOX Hálózat számára” című rendezvényen, ahol a csatlakozó országok nemzeti drogkoordinátorainak lehetőségük nyílt az EMCDDA vezetőivel való találkozásra. 2003-ban is a tárca kábítószerügyekért felelős helyettes államtitkársága közreműködésével készült el az EMCDDA számára elküldött éves jelentés is.

2003 folyamán részt vettünk a Dublin Group athéni ülésén, amelyre az EU tagállamok, az USA, Kanada, Ausztrália, Új-Zéland, valamint a csatlakozó

országok képviselői kaptak meghívást. Az ülés központjában a Balkán-helyzet áttekintése állt.

Egyesült Nemzetek Szervezete (ENSZ)

A minisztérium képviseltette magát az ENSZ Kábítószerügyi Bizottságának 46. ülészakán és a miniszteri szegmensen is, ahol megvizsgálták az ENSZ 20. Rendkívüli Közgyűlés által 1998-ban elfogadott, az ún. Politikai Deklarációban megfogalmazott célok elérése érdekében tett lépéseket, azok hatékonyságát és a tervek megvalósítása során felmerült nehézségeket.

WADA

A Doppingellenes Világszervezet (WADA) politikai jelentőségű nemzetközi értekezletén államtitkári szinten vettünk részt.

4.4 Egyéb nemzetközi események

Jelentős nemzetközi esemény volt a téli és a nyári Universiade, amelyen a GYISM képviselői is részt vettek.

A sporttudomány, sportegészségügy és doppingellenes feladatok terén több tanulmányútra került sor, a minisztérium állami vezetői szinten képviseltette magát a Speciális Olimpián és az Úszó VB-n.

5. A minisztériumot érintő legfontosabb jogszabályok, országgyűlési határozatok

Törvény száma	Címe
2003. évi XXIV. tv.	A Közpénzek felhasználásával, a köztulajdon használatának nyilvánosságával, átláthatóbbá tételével és ellenőrzésének bővítésével összefüggő egyes törvények módosításáról („Üvegseb”)
2003. évi LXIII. tv.	Az Európa Tanács keretében, Strasbourgban, 1985. augusztus 19-én létrejött, a sporteseményeken, különösen a labdarúgó mérkőzéseken megnyilvánuló nézői erőszakról és nem megfelelő viselkedésről szóló Egyezmény kihirdetéséről
2003. évi XCV. tv.	A Magyar Köztársaság 2001. és 2002. év költségvetésének 2002. évi végrehajtásáról
2003. évi LXXVIII. tv.	Az Európa Tanács keretében, Strasbourgban, 1989. november 16-án létrejött, a tiltott teljesítményfokozó szerek és módszerek használata elleni Egyezmény kihirdetéséről
2002. évi LXII. tv.	A Magyar Köztársaság 2003. évi költségvetéséről

Korm. rendelet száma	Címe
49/2003. (IV. 3.) Korm. rendelet	A Zánkai Gyermekek és Ifjúsági Centrum, Oktatási és Üdülési Közhasznú Társaság alapításáról szóló 21/1996. (II. 7.) Korm. rendelet módosításáról
55/2003. (IV. 16.) Korm. rendelet	A sportorvoslás szabályairól és a sportegészségügyi hálózatról szóló 154/2001. (IX. 5.) Korm. rendelet módosításáról
56/2003. (IV. 16.) Korm. rendelet	Az állami sportinformációs rendszerről szóló 320/2001. (XII. 29.) Korm. rendelet módosításáról
106/2003. (VII. 18.) Korm. rend.	Az olimpiai központokról szóló 153/2001. (IX. 5.) Korm. rendelet módosításáról
119/2003. (VIII. 14.) Korm. rendelet	Az általános gyermek- és ifjúsági balesetbiztosításról
140/2003. (IX. 4.) Korm. rend.	Az olimpiai járadékról szóló 35/2001. (III. 5.) Korm. rendelet módosításáról
173/2003. (X. 28.) Korm. rendelet	A nem üzleti célú közösségi, szabadidős szálláshelyszolgáltatásról

Miniszteri rendelet száma	Címe
1/2003. (II. 4.) GYISM rendelet	A Gyermekek és Ifjúsági alapprogram és a Regionális Ifjúsági Irodák működéséről szóló 2/1999. (IX. 24.) ISM rendelet módosításáról
2/2003. (III. 18.) GYISM rendelet	Az állami sportcélú támogatások felhasználásának szabályairól
26/2003. (V. 16.) ESZCSM-GYISM együttes rendelet	A kábítószer-függőséget gyógyító kezelés, kábítószer-használatot kezelő más ellátás vagy megelőző-felvilágosító szolgáltatás szabályairól
3/2003. (VI. 19.) GYISM rendelet	Az amatőr és hivatásos sportolói versenyengedély kiadásának feltételeiről szóló 3/2001. (IV. 5.) ISM rendelet módosításáról
6/2003. (VIII. 27.) GYISM rendelet	A gyermek-, ifjúsági és sportminiszter hatáskörébe tartozó sportszakmai képezések szakmai vizsgáinak szervezésére feljogosított intézményekről
55/2003. (IX. 4.) ESZCSM-GYISM együttes rendelet	A kábítószer-függőséget gyógyító kezelés, kábítószer-használatot kezelő más ellátás vagy megelőző-felvilágosító szolgáltatás szabályairól szóló 26/2003. (V. 16.) ESZCSM-GYISM együttes rendelet módosításáról

Ogy. határozat száma	Címe
26/2003. (III.14.) Ogy. hat.	az Országos Fogyatékosügyi Program végrehajtásáról és az ezzel összefüggésben megtett kormányzati intézkedésekről szóló jelentés elfogadásáról
32/2003. (IV. 3.) Ogy. hat.	A gyermekek és az ifjúság helyzetéről, életkörülményeik alakulásáról és az ezzel összefüggésben a 2001. évben megtett kormányzati intézkedésekről szóló jelentés elfogadásáról

A 2003. évi költségvetési előirányzatok teljesítése

A 2003. évi költségvetés fejezeti végrehajtása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előir.	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadások	33 076,4	21 621,4	32 136,4	29 799,9	90,1	92,7
ebből: személyi juttatások	1 933,0	2 389,6	2 540,2	2 399,0	124,1	94,4
központi beruházás	1 782,3	0	295,6	215,5	12,1	72,9
Bevételek	4 649,2	520,2	5 600,5	4 942,7	106,3	88,3
Támogatás	31 829,4	21 101,2	26 535,9	28 772,4	90,4	108,4
Létszám (fő)	405	442	442	470	116,0	106,3

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	21 621,4	520,2	21 101,2	2 389,6
Módosítások jogcímenként				
Kormány	5 751,5	0	5 751,5	233,9
Felügyeleti	4 469,1	4 785,9	-316,8	-161,6
Intézményi	294,4	294,4	0	78,3
Módosított előirányzat	32 136,4	5 600,5	26 535,9	2 540,2

1. cím: Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium igazgatása

A címhez egy intézmény, a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium igazgatása tartozik.

Törzskönyvi azonosítója: 225641

Honlap címe: www.gyism.hu

A Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium igazgatása önállóan gazdálkodó központi költségvetési szerv szabályai szerint működő költségvetési intézmény. Alapfeladata a miniszter irányítása alá tartozó szakterületek, így a gyermek- és ifjúsági ügyek, a sportügyek, valamint a kábítószer-ügyek központi irányításából, koordinációjából, kormányzati- és egyéb döntés előkészítési, jogszabály-alkotási feladatokból áll.

Szakmai tevékenységét, felelősségi körét új elemként érintette az ún. „Üvegseb” törvény rendelkezései alapján előírt adatszolgáltatási kötelezettség.

A minisztérium szervezetrendszerében bekövetkező változások a Szervezeti és Működési Szabályzat három lépcsőben történő módosításával léptek életbe augusztustól október végéig. A főbb szervezeti változások az alábbiakban foglalhatóak össze:

- A minisztériumban öt helyettes államtitkár helyett – a tárca szakmai feladatstruktúráját leképezve – szeptember 1-jétől három helyettes államtitkár működik.

- A minisztérium júliusban nyilvános pályázatot írt ki a sport, a gyermek- és ifjúsági, valamint a kábítószerügyi helyettes államtitkári pozíciókra. A pályázati döntés meghozatalára a benyújtott pályázatok, a minisztérium szakapparátusának tagjaiból álló bizottság javaslata, valamint egy humánerőforrás tanácsadó cég által végzett vezetői alkalmassági vizsgálat alapján került sor.

- A fogyatékosok sportja a sportügyekért felelős helyettes államtitkár által irányított szervezeti egységek közé integrálódott.

- A fogyatékosügyi miniszteri biztos a minisztérium teljes feladatkörére kiterjedt hatáskörrel képviseli a fogyatékkal élők és hátrányos helyzetűek érdekeit.

- A kiemelt projektek miniszteri biztosa végzi a minisztérium jelentősebb, létesítményfejlesztési feladatainak (Budapest Sportaréna és 2006. évi Úszó EB) koordinálását.

- Gyermeki jogok érvényesüléséért felelős miniszteri megbízotti munkakör került kialakításra. A miniszteri megbízott feladata egy egységes gyermek-ifjúsági gyermekjogi intézmény kereteinek és feltételrendszerének kidolgozása.

- A hasonló jellegű funkcionális feladatokat (jogi, pénzügyi és nemzetközi) ellátó szervezeti egységek működésének egységes irányítása érdekében főcsoportfőnöki megbízást kaptak hivatalban lévő főosztályvezetők. A főcsoportfőnöki megbízásoknak köszönhetően középvezetői szinten erős koordinációs hatáskör került meghatározásra.

- A belső információáramlás és kommunikáció javítása érdekében egységes és átlátható értekezleti rend került kialakításra, amely lehetővé teszi a munkafolyamatok strukturált tervezését is.
- 2003. szeptember 1-jétől megalakult az Intézmény-felügyeleti és fejlesztési önálló osztály.
- Az egyes szervezeti egységek működésének szabályozása érdekében az ügyrendek és munkaköri leírások egységesítése és jóváhagyása november végéig megtörtént.

A költségvetési előirányzatok teljesítése

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	2860,6	1819,8	7327,1	7079,5	247,5	96,6
ebből: személyi juttatás	884,6	792,8	1082,5	980,9	110,9	90,6
központi beruházás	506,1		147,1	147,1	29,1	100,0
Folyó bevétel	229,1	57,2	237,7	422,2	184,3	177,6
Támogatás	2546,9	1762,6	6953,9	6953,9	273,0	100,0
Előirányzat-maradvány	220,2		135,5	135,5	61,5	100,0
Létszám (fő)	206 **	215 *	215	194 **	94,2	90,2

*eredeti, elemi költségvetésben engedélyezett létszám

**tény, éves átlagos statisztikai állományi létszám

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból: személyi juttatások
2002. évi LXII. tv. sz. eredeti előirányzat	1819,8	57,2	1762,6	792,8
Módosítások jogcímenként				
Kormány hatáskörben:				
2161/2003. (VII. 12.) Bp. Sport Aréna hitel-visszafizetés, kizárólagos tulajdonjog szerzés	2304,5		2304,5	
Létszámcsökkentés miatti támogatás	54,9		54,9	41,6
2162/2003. (VII. 18.) Létesítményfejlesztési projekt feladatainak ellátása	60,0		60,0	45,0
2221/2003. (IX. 17.) Rendezvénycsarnok tőkeemelés	2300,0		2300,0	
Védelmi felkészítés	1,0		1,0	0,8
2166/2003. (VII. 22.) Csökkentés	- 4,0		- 4,0	

Köztisztviselői illetmény helyzetének javítása	41,1		41,1	31,1
Főtisztviselők ill. helyzetének jav.	22,3		22,3	16,9
Felügyeleti hatáskörben:				
Kábítószer-ellenes Nemz. Stratégia	3,5		3,5	
Sportegészségügyi és doppingellenes felad.	23,1		23,1	
Drogmegelőzési program	36,6		36,6	20,1
Drogkutatások, vizsgálatok támogatása	0,8		0,8	
II. Európai Ifjúsági Központ	70,0		70,0	
Fogyatékosok sportjának fejlesztése	28,1		28,1	20,1
Határon túli fiatalok együttműködési prog.	10,6		10,6	
Ifjúsági párbeszéd és szervezeti demokrácia program	6,7		6,7	1,4
Tagállamként való működés programja	62,0		62,0	40,0
BS üzemeltetés és fenntartás	21,3		21,3	
Kábítószer problémával kapcsolatos képzés	3,0		3,0	
Sportlétesítmények fejlesztési program	17,2		17,2	
Sporttudomány	17,0		17,0	
Szabadidősport programok támogatása	2,3		2,3	
Ifjúsági és sportlét. akadálymentesítése	0,5		0,5	
Két és többoldalú nemzetközi csereprogram.	3,9		3,9	1,7
BS újjáépítés	13,0	13,0		
Továbbképző létesítmények beruházásai	80,5	80,5		
Sportintézmények-, létesítmények beruházás	53,6	53,6		
Gyermekprogramok támogatása	9,4		9,4	
Zánka Gyermek és Ifjúsági Üdülőközpont	9,6		9,6	0,1
Alacsony küszöbű, drogkezelő int. fejl. támogatása.	3,4		3,4	
Sport-, ifjúsági és droginformatikai rend. fejlesztése	27,0		27,0	
Totó játékadóbból származó támogatás	0,9		0,9	
Sportolók és sportszakemberek jutalmazása	7,8		7,8	7,0
Esélyegyenlőség biztosítása a fogy. élők számára	1,2		1,2	
Fejezeti tartalék	34,8		34,8	14,2
Főtisztviselői illetményváltozás	10,8		10,8	8,2
Bevétel emelés	21,4	21,4		
Lakáskölcsön igénybevétele, megtér.	12,0	12,0		
Intézményi hatáskörben:				
Pénzmaradvány igénybevétele	135,5	135,5		41,5
Módosított előirányzat	7327,1	373,2	6953,9	1082,5

A költségvetési előirányzatok és teljesítési adatok alakulása

millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	Teljesítés	Teljesítés/ mód.elői. %-ban.
Költségvetési kiadások	1819,8	7327,1	7079,5	96,6
Ebből				
Személyi juttatások	792,8	1082,5	980,9	90,6
Munkaadókat terhelő járulékok	248,5	361,5	312,1	86,3
Dologi és egyéb folyó kiadások	598,5	759,6	696,7	91,7
Működési célú pénzeszköz átadás	0	26,2	26,2	100,0
Felhalm. célú pénzeszközátadás				
Intézményi beruházási kiadások	180,0	254,1	223,2	87,8
Felújítás		9,6	6,8	70,8
Kölcsönök nyújtása		12,0	12,0	100,0
Részesedések vásárlása		3681,9	3681,9	100,0
Központi beruházás		147,1	147,1	100,0
Egyéb felhalmozási kiadás		992,6	992,6	100,0
Költségvetési bevételek	1819,8	7327,1	7511,7	102,5
Ebből				
Intézményi működési bevételek	57,2	65,2	41,8	64,1
Felhalmozási célú pénzeszközátvétel és értékesítés bevétele		160,5	368,4	229,5
Felügyeleti szervtől kapott támogatás	1762,6	6953,9	6953,9	100,0
Kölcsön visszatérülése		12,0	12,0	100,0
Pénzforgalom nélküli bevételek		135,5	135,5	100,0
Foglalkoztatottak létszáma (fő)	215	215	194	90,2

A minisztérium engedélyezett létszáma 2003. évben 215 fő volt. A köztisztviselői törvény 2003. július 1-jei módosítása következtében 4 fő ügykezelő került ismét a törvény hatálya alá.

Az intézményi beruházási keretből valósult meg az SAP pénzügyi nyilvántartó rendszer kialakítása, az EMIR iktató rendszer, különféle informatikai programok beszerzése. Tovább folytatódtak 2003-ban a minisztérium Hold utcai épületének korszerűsítési munkálatai, valamint az Európai Ifjúsági Központ épületének korszerűsítési munkálatai is megkezdődtek, állagmegóvásra 6,8 millió forintot fordítottunk.

A költségvetési bevételek 102,5 %-ra teljesültek. Az értékesített eszközök utáni befizetési kötelezettségének az igazgatás eleget tett, 0,7 millió forint befizetésre került.

Az előző években keletkezett előirányzat maradvány (135,5 millió forint) az áthúzódó kötelezettségekre felhasználásra került.

2003-ban 432,1 millió forint előirányzat maradvány keletkezett. A kötelezettség vállalással terhelt előirányzat maradvány összege 224,3 millió forint, melyből az átcsoportosított fejezeti kezelésű előirányzatok maradványa 136,6 millió forint.

A személyi juttatás előirányzat maradványa 101,6 millió forint, ebből az átcsoportosított fejezeti kezelésű előirányzatok maradványa 55,6 millió forint, melynek felhasználására folyamatosan 2004. évben kerül sor.

A munkaadókat terhelő járulékok előirányzat maradványa 49,4 millió forint, mely a személyi juttatás előirányzat maradványához kapcsolódik.

A dologi kiadások előirányzat maradványa 62,9 millió forint, melyből az átcsoportosított fejezeti kezelésű előirányzatok maradványa 40,4 millió forint. Az igazgatási feladaton jelentkező kötelezettséggel terhelt maradvány áthúzódó szállítói számlákból, befizetési kötelezettségből, szállítói megrendeléssel és szerződéssel terhelt maradvány.

Az intézményi beruházás előirányzat maradványa 30,9 millió forint, melyből 19,4 millió forint, továbbá a felújítás 2,8 millió forint előirányzat maradványa az Európai Ifjúsági Központ áthúzódó korszerűsítési, felújítási feladatainak fedezete.

Lakásépítés, lakásvásárlás támogatása

Lakásalap számla nyitó állománya	3,1 millió forint
Költségvetési forrásból alap növelése	12,0 millió forint
Visszatörlesztések	9,1 millió forint
Munkáltatói kölcsön kifizetés 7 fő részére	6,4 millió forint
Lakásalap számla záró állománya	17,8 millió forint

Kölcsönök állománya 2003. december 31-én 28,9 millió forint.

Az állami tulajdoni részesedések alakulása 2003. december 31-én:

Gazdálkodó szervezet megnevezése	Állami tulajdoni részesedés aránya %	Állami tulajdoni részesedés (millió Ft)	Költségvetési tám.összege 2003-ban (millió forint)	Költségvetési támogatás célja
Sportlétesítmények Rt	100	87,0		
Rendezvénycsarnok Rt	100	3 674,9	3 654,9	Tulajdonjog megszerzése, alaptőke-em.
Hazai Sportlapok Kft	100	38,0	27,0	Alaptőke em.
Hungaroring Sport Rt	70	898,1		
Sportfolió Kht	100	810,5		
Zánka Kht	100	212,8		
Nemzeti Labdarúgó A. Kht	90	9,0		

2. cím: Testnevelési és Sportmúzeum és Nemzeti Utánpótlás-nevelési Intézet

A címhez a beszámolási időszakban két intézmény, a Testnevelési és Sportmúzeum, valamint a Nemzeti Utánpótlás-nevelési Intézet tartozik.

A címhez tartozó intézmények költségvetési előirányzatainak alakulása összevontan:

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	890,4	978,6	1196,4	1101,9	123,8	92,1
ebből: személyi juttatás	275,6	429,8	465,2	442,0	160,4	95,0
központi beruházás						
Folyó bevétel	292,0	30,0	88,2	55,0	18,8	62,4
Támogatás	707,0	948,6	992,6	992,6	140,4	100,0
Előirányzat-maradvány	6,8		115,6	115,6		100,0
Létszám (fő)	112**	117*	117	179**	159,8	153,0

*eredeti, elemi költségvetésben engedélyezett létszám

**tény, éves átlagos statisztikai állományi létszám

Testnevelési és Sportmúzeum

Törzskönyvi azonosítója: 326759

Honlap címe: www.sportmuzeum.hu

A Testnevelési és Sportmúzeum a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium felügyelete alatt működő, önállóan gazdálkodó központi költségvetési intézmény.

A Testnevelési és Sportmúzeum alapító okiratában meghatározott jellege szerint országos gyűjtőkörű múzeum, országos hálózati központ. Tevékenysége kiterjed a testnevelés és sport területén a hazai és nemzetközi jelentőségű muzeális tárgyi és dokumentációs anyag felkutatására, gyűjtésére, őrzésére és védelmére, az anyag rendszerezésére és tudományos érdekeknek megfelelő nyilvántartására, feldolgozására és közlésére, a tudományos eredményeknek kiállítások, ismeretterjesztő előadások, közlemények és kiadványok útján a népművelés szolgálatába állítására.

Az intézmény eredeti előirányzata 48,6 millió forint volt. A végrehajtott előirányzat módosítás felügyeleti hatáskörben 0,9 millió forint, melyből 0,5 millió forintot gyűjteménygyarapításra, Borbély Tibor hagyatékának megvásárlására fordította.

Az intézmény a „Hajós Alfréd emlékszoba”, „A Magyar Sport bölcsője”, „A munkáspárt története”, „A hazai turistaság kezdetei” című jelentősebb állandó kiállításokat rendezte, illetve üzemeltette. Ezen túlmenően számos időszakos- és vándorkiállítást szervezett, valamint a sporttal kapcsolatban különböző kiadványok kiadásában működött közre (Nők a magyar sportban, A magyar sport enciklopédiája, stb.).

A múzeum gyűjteménye gyarapítására 1,7 millió forintot fordított 2003-ban, ebből 4.747 db dokumentumot és tárgyat tudott megvásárolni, ezek több mint felét a Borbély hagyaték jelenti. A vásárolt anyag legértékesebb részét a képzőművészeti anyag képezi.

A költségvetési előirányzatok teljesítése

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	44,1	48,6	49,5	49,0	111,1	99,0
ebből: személyi juttatás	15,5	20,2	20,2	20,2	130,3	100,0
Központi beruházás						
Folyó bevétel	4,9	3,0	3,9	3,9	79,6	100,0
Támogatás	38,5	45,6	45,6	45,6	118,4	100,0
Előirányzat-maradvány	0,6	–				
Létszám (fő)	12**	12*	12	12**	100,0	100,0

*eredeti, elemi költségvetésben engedélyezett létszám

**tény, éves átlagos statisztikai állományi létszám

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat- módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	48,6	3,0	45,6	20,2
Módosítások jogcímenként				
Felügyeleti hatáskörben				
Többlet bevétel	0,4	0,4		
Átvett pénzeszköz, gyűjtemény gyarapításra	0,5	0,5		
Módosított előirányzat	49,5	3,9	45,6	20,2

Az intézmény vállalkozási tevékenységet nem végzett, gazdasági társaságnak nem tagja és alapítványt nem támogatott.

Az intézmény tárgyévben keletkezett 0,5 millió forint előirányzat maradványa kötelezettséggel terhelt.

Nemzeti Utánpótlás- nevelési Intézet

Törzskönyvi azonosítója: 312297

Honlap címe: www.nupi.hu

A Nemzeti Utánpótlás-nevelési Intézet (NUPI) 2002. január 1-től lát el utánpótlás nevelési feladatokat. Szervezeti szempontból jogutódja a Csanádi Árpád Általános Iskola és Gimnáziumnak. Az iskola és gimnázium fenntartása a tervezett sportiskolai rendszer felállítására jegyében került ismét 2003-ban a NUPI fenntartása alá, részben önállóan gazdálkodó költségvetési szervként, 42,0 millió forint költségvetési támogatás kiegészítésével és 55 fő közalkalmazotti létszámmal. Az iskolában tizenkét évfolyamon mindösszesen 510 fő tanulót oktattak.

A NUPI alapító okiratában foglaltaknak megfelelően az utánpótlás nevelés Alaprogramját, a Héraléksz Bajnok-programját irányítja és működteti. Ezen feladatok eredményes teljesítését segíti a Diagnosztikai egység, valamint 2003. április 1-től a Mobilitástól a NUPI irányítása alá került 26,0 millió forint költségvetési támogatás és 7 fő közalkalmazott átvételével a Nemzeti Sportmódszertani Kutató Intézet. A Csanádi Árpád Általános Iskola és Gimnázium diákjai az Alaprogram szakágaiban sportolnak.

Az intézmény kiemelt jelentőségű feladatai – az előző évhez hasonlóan – a 2003. évben is négy területre koncentrálnak: hazai és nemzetközi eredményesség, tehetségmenedzselés, szakosztályi keretlétszámok növelése, szakmai programok közreadása.

A Héraléksz Bajnok-program keretében a NUPI 19 szakág sportolóinak biztosította az edzési, edzőtábori feltételeket és versenyeken való részvételt.

A költségvetési előirányzatok teljesítése

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	846,3	930,0	1146,9	1052,9	124,4	91,8
Ebből: személyi juttatás	260,1	409,6	445,0	421,8	162,2	94,8
Központi beruházás						
Folyó bevétel	287,1	27,0	84,3	51,1	17,8	60,6
Támogatás	668,5	903,0	947,0	947,0	141,7	100,0
Előirányzat-maradvány	6,2	-	115,6	115,6	-	100,0
Létszám (fő)	100**	105*	105	167**	167,0	159,0

*eredeti, elemi költségvetésben engedélyezett létszám

**tény, éves átlagos statisztikai állományi létszám

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	930,0	27,0	903,0	409,6
Módosítások jogcímenként				
Felügyeleti hatáskörben:				
NSKI átvétel – Mobilitástól	26,0		26,0	15,2
Bukmékeri rendszerű fogadások játékadójából	42,0	42,0		26,0
Szabadidősport progr. tám.	10,2		10,2	
Iskolai diák- és felsőokt. sportt.	2,1		2,1	
Saját bevétel, átvett pénzeszk.	12,4	12,4		
Fogyatékosok sportjának fejl.	5,7		5,7	
Magyar Sporttud. Társaság	0,2	0,2		
Dologi előirányzatra átcsopt.				-41,5
Jászberényi Önkormányzat	0,3	0,3		0,2
Többlet bevétel	2,4	2,4		
intézményi hatáskörben				
Előirányzat-maradvány	115,6	115,6		35,5
Módosított előirányzat	1146,9	199,9	947,0	445,0

Az iskolai diák és felsőoktatási sport támogatása előirányzatból a Zánka Kht-tól átvett Csanádi Árpád Általános Iskola és Gimnázium működtetési költségeinek fedezetére kapott támogatás kiegészítést az intézmény, mert a hatályos törvényi előírások szerint normatív támogatás igénybe vételére nem volt jogosult.

A 2003. évi Olimpiai Reménységek Versenyére az alábbi szövetségek részesültek támogatásban a szabadidősport programok támogatásának felhasználása előirányzatból:

<i>Szövetség</i>	<i>millió forintban</i>
Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége	1,4
Magyar Múugró Szövetség	2,0
Magyar Öttusa Szakszövetség	1, 0
Magyar Röplabda Szövetség	0,5
Magyar Országos Torna Egyletek Szövetsége	0,8
Magyar Triatlon Szövetség	0,3
Összesen	6,0

A fennmaradó 4,2 millió forint a Magyar Atlétika Szövetség, a Magyar Kézilabda Szövetség, a Magyar Kosárlabdázók Szövetsége és a Magyar Vitorlás Szövetség versenyeinek finanszírozására kerül felhasználásra.

A 2002. évről képződött előirányzat maradvány kötelezettségvállalással terhelt volt, így a felhasználás a megfelelő jogcímek szerint megtörtént.

A NUPI gazdasági társaságnak nem tagja, társadalmi szervezeteket nem támogatott.

Az intézmény 2003. évi előirányzat-maradványa - 60,7 millió forint - kötelezettségvállalással terhelt.

4. Cím Mobilitás

Törzskönyvi azonosítója: 329310

Holnap címe: www.mobilitas.hu

A Mobilitás a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium felügyelete alatt működő intézmény, amely ellátja a Kormány ifjúságpolitikai és a kábítószer-fogyasztás megelőzésével kapcsolatos célkitűzéseit megvalósító kutatási, módszertani, szakmai-fejlesztési tevékenységet. Az intézmény pályázat kezelési, pénzügyi támogatásokat kezelő, képzési, információs, valamint egyéb szolgáltatási feladatokat lát el az ifjúságpolitikai, sportpolitikai és kábítószer-fogyasztás megelőzésével kapcsolatos célkitűzések megvalósítása érdekében. Szervezeti változást a Nemzeti Sportmódszertani Kutató Intézet kiválása jelentett, melynek keretében a Nemzeti Utánpótlás-nevelési Intézethez került átadásra 7 fő közalkalmazott, 26,0 millió forint

előirányzat és eszközben 11,4 millió forint vagyon. Az intézmény a Gyermekek- és Ifjúsági Alapprogram kezelésével, működtetésével összefüggő feladatokat is ellátja.

Az intézmény szakmai feladatait 2003-ban is igazgatóságok és intézetek látták el:

Nemzetközi Igazgatóság
Pályázati Igazgatóság
Hálózati Igazgatóság
Nemzeti Ifjúságkutató Intézet
Nemzeti Drogmegelőzési Intézet
Tudományos Könyvtár

A *Nemzetközi Igazgatóság* által bonyolított, az Európai Bizottság Ifjúság 2000-2006 program 2003. évi nemzeti szinten felhasználható támogatási keret 5 alprogramon belül valósult meg, és az unió által meghatározott feltételek szerint kerültek kiosztásra. A benyújtott 620 pályázatból 281 részesült támogatásban 947 369 euro összeggel.

A program keretében 3665 fő vett részt különböző képzéseken, rendezvényeken.

A program kiegészítőjeként került kifejlesztésre az EUgródeszka nemzetközi ifjúsági program, melynek keretében 173 pályázatra 71,9 millió forint összegű támogatás került odaítélésre.

2003-tól az Európai Bizottság külön forrás terhére elindított egy ún. Határ menti együttműködési programot, amely az EU új és régi tagállamai közötti határ mentén társadalmi és gazdasági fejlesztő projekteket támogat. Problémát jelent, hogy Magyarországon csupán a Nyugat-Dunántúl számít határ menti régióknak, és az Ifjúság 2000-2006 Programban ez az egyik legpasszívabb terület.

Az Információs Szolgálat szerkesztésében jelenik meg 2000 szeptembere óta az Ugródeszka című kiadvány, amely az aktuális információk és hírek mellett partnercsoport-kereséseket és módszertani fejezetet is tartalmaz.

2002 decembere óta működik aktívan az EURODESK magyar hálózata, amely jelenleg a központi koordinátorból, Mobilitás Információs Szolgálat és nyolc regionális végpontból - a Mobilitás regionális irodái és az Agóra központi iroda - áll. A partnercsoport közvetítés keretében, amely az Eurodesk egyik legfontosabb szolgáltatása, a szolgáltatás 2000-ben való megindítása óta összesen 234 magyarországi, illetve 324 külföldi partnercsoport keresés érkezett. A partnercsoport keresések az Ugródeszkában kerülnek meghirdetésre, a magyar megkeresések a nemzetközi hálózaton kerülnek továbbításra.

A *Pályázati Igazgatóság* végezte a beérkező pályázatok feldolgozását és előkészítette a döntéseket. Összesen 10.968 pályázat érkezett a 2003. évben kiírt pályázati felhívásokra, ebből 8.886 a GYISM pályázati felhívásaira.

millió forintban, egy tizedessel

<i>Téma</i>	<i>beérkezett pályázatok száma</i>	<i>nyertes pályázatok száma</i>	<i>megítélt összeg</i>
kábítószer-prevenció	863	497	427,8
gyermek és ifjúsági terület	5313	1676	1.132,6
sport	2710	816	3.893,4
<i>Összesen</i>	<i>8886</i>	<i>2989</i>	<i>5.433,8</i>

A Gyermek és Ifjúsági Alapprogram Tanácsa 2003. február 28-án négy, év közben további két kategóriában írt ki pályázatot. A Tanács a nyílt pályázati felhívások mellett egyes egyedi támogatási kérelmeket is támogatásban részesített. A 2003. évi felhívásokra összesen 2082 darab pályázat érkezett be, a pályázatokon 878,2 millió forintot igényeltek a szervezetek.

Központi közbeszerzési rendszeren keresztül bonyolított eszköztámogatás keretében 293 pályázónak PC munkaállomás nyomtatóval vagy fénymásoló vagy digitális fényképezőgép került kiszállításra a szerződött partnereken keresztül.

A *Hálózati Igazgatóság* keretein belül működő regionális irodák tevékenységének fő célja 2003-ban az egyes régiók területén működő, elsősorban ifjúsági célú civil szervezetek, ifjúsági közösségek és a fiataloknak szolgáltatást nyújtó szervezetek határozottabbá, tudatosabbá válásának elősegítése, folyamatos tevékenységük közvetett és közvetlen módon történő megerősítése és fejlesztése, a települési ifjúsági koordináció fejlesztése. Az Igazgatóság feladata az EU csatlakozásról való információnyújtás, felkészítés, a GYISM, a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram, az Ifjúság 2000-2006 pályázataival összefüggő információ nyújtás, tájékoztatás.

A *Nemzeti Drogmegelőzési Intézet* (NDI) fő feladata a kábítószer-fogyasztás területén annak megelőzésével kapcsolatos célkitűzések megvalósításában a GYISM szakmai támogatása és a megvalósítás elősegítése, különösen a megelőzés irányelveinek, megvalósítási módszereinek kidolgozása a közösségi és intézményi drogmegelőzési tevékenység területén, továbbá a magyarországi drogprevenációs gyakorlatban az egységes szemlélet képviselése.

Az NDI két fontos, meghatározó jellegű projekt előkészítését végezte az év folyamán:

MATRA projekt – a holland kormány SENTER ügynökségének pályázati lehetőségeit felhasználva közreműködött a Nemzeti Stratégia értékelését elősegítő projekt kidolgozásában, szakmai tartalmainak meghatározásában, a TOR megszövegezésében. A projekt a magyar közigazgatás rendszerében egyedi módon eszközrendszert kíván kimunkálni a szakmapolitikai kezdeményezések projekt szemléletű értékelésére, a hollandiai Trimbos Intézet szakmai támogatásával.

A *PHARE* Twinning Assistance projekt keretében elindult HelpDesk szakmai információs rendszer projekt leírása elnyerte az EU Delegáció támogatását. 2003 decemberében megtörtént a projekt ajánlatok elbírálása, ebben a

fejlesztésben is a holland Trimpos Intézet vesz részt, egyéb partnerek bevonásával.

Három nagy kutatási projekt megvalósításán is dolgozott 2003-ban, különböző partnerintézetekkel együttműködésben:

„Fények és árnyak” – rizikó tényezők, prevenciós szükségletek és lehetőségek című projekt keretében a pláza látogató fiatalok kavantatív vizsgálata és a kvalitatív vizsgálat előkészítése folyt. Befejeződött a prevenciós programok kataszterének összeállítása. Elkészült az állami gondoskodásban élők körében folytatott kutatás beszámolója. Célja az életutak, töréspontok meghatározottságának és súlyának felderítése, valamint a tipikus életutak és viselkedésformák, valamint a jelenlegi egészségmagatartás (kiemelten a drogérintettség) kapcsolatának vizsgálata volt. Az iskoláskorúak egészségmagatartása című országos kutatási projekt célja a drogfogyasztó és egyéb egészségre káros magatartásformák tágabb kontextusban történő elemzése.

Előirányzatokkal való gazdálkodás

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	1 339,8	759,8	1 551,4	1 244,8	92,9	80,2
ebből: személyi juttatás	249,6	334,1	344,0	329,2	131,9	95,7
Központi beruházás						
Folyó bevétel	402,8	72,7	494,3	484,0	120,2	97,9
Támogatás	692,8	687,1	1 053,8	1 053,7	152,1	100,0
Előirányzat-maradvány	247,5	–	3,3	3,3	1,3	100,0
Létszám (fő)	87**	110*	110	97**	111,5	88,2

*eredeti, elemi költségvetésben engedélyezett létszám

**tény, éves átlagos statisztikai állományi létszám

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	759,8	72,7	687,1	334,1
Módosítások jogcímenként				
Kormány hatáskörben				
Létszámcsökkentés miatti tám.	3,0		3,0	2,2

Felügyeleti hatáskörben				
NSKI kiválása	-26,0		-26,0	-15,2
Totó játékadóból származó támogatás	0,3		0,3	
Szabadidősport programok támogatása	1,1		1,1	
Sporttudomány	0,5		0,5	
Sportlétesítmény-fejlesztési program	22,5		22,5	
Kábítószer problémával kapcsolatos képzés, továbbképzés, kortársképzés támogatása	1,4		1,4	
Drogmegelőzési program	18,8		18,8	
Drogkutatók, vizsgálatok támogatása	5,6		5,6	
Alacsony küszöbű intézmények szolgáltatásainak fejlesztési támogatása	1,9		1,9	
A Kábítószer-ellenes Nemzeti Stratégia megvalósítása	142,2		142,2	7,6
Gyermek és ifjúsági alapprogramok támogatása	94,1		94,1	
Két- és többoldalú nemzetközi csereprogramok és Youth Program	27,2		27,2	
Zánkai Gyermek és Ifjúsági Üdülő Központ és ifjúsági turizmus támogatása	7,1		7,1	
Határon túli fiatalok együttműködési programja	11,8		11,8	
Ifjúsági párbeszéd és szervezeti demokrácia programja	27,9		27,9	
Ifjúsági fesztiválok támogatása	1,0		1,0	
Gyermekprogramok támogatása	9,0		9,0	
Sport-, ifjúsági és droginform. rendszer fejlesztése	9,3		9,3	
2003. október 15-i földgáz-áremelés ellentételezése	0,1		0,1	
Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok Intézményfejlesztése p	7,9		7,9	
Többlet bevétel	13,0	13,0		
Átvett pénzeszköz	408,6	408,6		14,0
Intézményi hatáskörben				
Előirányzat-maradvány	3,3	3,3		1,3
Módosított előirányzat	1551,4	497,6	1053,8	344,0

Az intézmény bevételeinek zömét az alaptevékenységi bevételek képezik, melyek a pályázati díjak bevételei és egyéb alaptevékenységek (pl. kutatás) bevételeiből tevődik össze. Az intézmény sajátos bevétele elsősorban a dolgozói térítésekből és az értékesített eszközökből adódik.

Az intézményt bevételei után 570,0 ezer forint befizetési kötelezettség terheli.

A Mobilitás dologi kiadásainak nagyobb részét a működtetési kiadások teszik ki, melyek elsősorban az iroda és gépkocsi lízing díjakból, a távközlési díjakból, irodaszerekből és egyéb üzemeltetési kiadásokból tevődik össze. A fentiek közül jelentős az iroda bérleti díj.

Az előző évek előirányzat maradványa 2003 első félévében felhasználásra került, elsősorban a Youth programban dolgozók kifizetéseinek rendezésére és a NDI által lebonyolított túcserre programban jelentkező kiadásokra.

Az intézménynek kötelezettséggel nem terhelt előirányzat-maradványa nincs. A 2003. évi 296,2 millió forint előirányzat-maradvány a célfeladatok megvalósítása során ténylegesen lekötött maradvány, amelyek 2004. évben felhasználásra kerülnek.

Az intézmény gazdasági tevékenységet nem folytat, gazdasági társaságoknak, alapítványoknak nem tagja.

A Mobilitás, mint intézmény, 2003-ban társadalmi szervezetet nem támogatott.

5. cím: Fejezeti kezelésű előirányzatok

Költségvetési előirányzatok teljesítése

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	27 985,6	18 063,2	22 061,5	20 373,7	72,8	92,3
ebből: személyi juttatás	523,2	832,9	648,5	646,9	123,6	99,7
központi beruházás	1276,2	-	148,5	68,4	5,3	46,1
Folyó bevétel	889,4	360,3	477,1	81,3	9,1	17,0
Támogatás	27882,7	17 702,9	17 535,6	19 772,2	70,9	112,8
Előirányzat-maradvány	2361,4		4048,8	3645,8	154,4	90,0

5/1 Beruházás

A minisztérium 2003. évben központi beruházási forrásból új beruházást nem tervezett. A korábbi években megkezdett beruházások folytatódtak, illetve fejeződtek be.

5/1/1 Budapest Sportcsarnok újjáépítése

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	351,6	-	64,5	14,0	4,0	21,7
ebből: személyi juttatás						
központi beruházás	317,6		44,8	1,0	0,3	2,2
Folyó bevétel	83,0					
Támogatás	159,8					
Előirányzat-maradvány	130,0		64,5	14,0	10,8	21,7

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0		0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	64,5	64,5	
Módosított előirányzat	64,5	64,5	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezett köre			
- saját intézmény	14,0		14,0
Összes kifizetés	14,0		14,0

➤ Budapest Sportcsarnok újjáépítése projekt (196000005)

A GYISM igazgatás az Olimpiai Projekt Iroda közreműködésében bonyolította az előző évek maradványából megnyitott 19,7 millió Ft-ból a feladat ellátását. A rendelkezésre álló forrásból felhasználásra 13,0 millió Ft került mérnöki tanácsadói munkára, művészeti fotók készítésére, annak jogdíjára, szakmai anyagok készítésére, szakfordításra.

Az év végi maradvány 6,7 millió Ft, melynek felhasználására - a szerződésekből eredő kötelezettségek folyamatos teljesítésével - 2004. év első félévben kerül sor.

➤ **Gyakorló Jégpálya pótlása (196000003)**

A beruházást a Sportfolió Kht, mint az ingatlan vagyonkezelője végzi. A Budapest Sportcsarnok bontását követően Budapesten megszűnt a korcsolyasport kiszolgálására alkalmas egyetlen, egész évben üzemelni képes fedett jégfelület. Ennek pótlására, a Puskás Ferenc Stadion és a Kisstadion közötti területen az elmúlt évben megépült a Gyakorló Jégcsarnok.

2003. évre a központi beruházás előirányzat-maradványa 1,4 millió Ft volt, melyből 1,0 millió Ft került felhasználásra. Az év során az előirányzat a 2327/2003. (XII. 16.) Korm. határozat alapján 43,4 millió Ft-tal növekedett. Az év végi átcsoportosítást követően a projekt 2003. évi maradványa 43,8 millió Ft, mely 2004. évben kerül felhasználásra.

5/1/2 Sportintézmények, sportlétesítmények szolgáltatásainak beruházásai

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	699,3		152,1	118,5	16,9	77,9
ebből: személyi juttatás						
központi beruházás	698,5		86,4	64,9	9,3	75,1
Folyó bevétel	135,2					
Támogatás	521,9					
Előirányzat-maradvány	88,9		152,1	118,5	133,3	77,9

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0		0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	152,1	152,1	
Módosított előirányzat	152,1	152,1	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
- saját intézmény	53,6		53,6
- gazdasági társaság	64,9		64,9
Összes kifizetés	118,5		118,5

➤ **A GYISM igazgatás, épület, gép, berendezés (147800012)**

A projekt 2003. évi központi beruházási előirányzata az előző évek maradványából 65,7 millió Ft, melyből 53,6 millió Ft került felhasználásra.

A Hold utcai székházban 2000. évtől folyó beruházás célja az állagmegóvás, akadálymentesítés és korszerűsítés volt. Ennek keretében 2003. évben az irány fényrendszer kialakítása (12,6 millió Ft), mint biztonságtechnikai eszköz, került kiépítésre. Az elhasználandó csatorna, vízvezetékek és mosdók, fűtési rendszer korszerűsítése (10,7 millió Ft) és falburkolatok cseréje is metörtént (1,7 millió Ft). Az informatikai rendszer további kiépítésére 24,4 millió Ft-ot fordítottunk. Központosított közbeszerzés hatálya alá tartozó bútorbeszerzés, telefonközpont bővítés, informatikai beszerzés értéke 4,2 millió Ft volt. A beruházási jelzőszámon 2004. évre áthúzódó kötelezettség 12,1 millió Ft.

➤ **UTE székház (147800030)**

A beruházást a Sportfolió Kht, mint az ingatlan vagyonkezelője végeztette el. A Megyeri úti iroda együttes kivitelezési pótmunkájára 2003. évben felhasználásra került 0,8 millió Ft, amely az előző évek központi beruházási maradványa. A projekt lezárására 2004. évben kerül sor.

➤ **Sportfolió Kht - NSI Telefonközpont beszerzés (147800026)**

Az előző évek felhasználatlan maradványa 43,4 millió Ft volt, de a projekt műszaki tartalmának és várható bekerülésének csökkenése folytán az felszabadult. Így a 43,4 millió Ft-os beruházási keret a 2327/2003. (XII. 16.) Korm. határozat alapján a Gyakorló jégpálya pótlása elnevezésű projektre került átcsoportosításra.

➤ **Hajós Alfréd uszoda rekonstrukciója III. ütem (147800022)**

A beruházást a Sportfolió Kht, mint az ingatlan vagyonkezelője bonyolította. Az előző évek 15,7 millió Ft maradványából a felhasználás 14,3 millió Ft. A korábbi évek maradványából 20,0 millió Ft átcsoportosításra került a 2327/2003. (XII. 16.) Korm. határozat szerint a Császár Uszoda kazánház beruházás elnevezésű projektről.

A 2004. évre kötelezettség vállalással terhelt áthúzódó maradvány összege 21,4 millió Ft, mely a Nemzeti Sportuszodák Igazgatósága területén lévő létesítmény vízforgató gépháza vezetékhálózatának és berendezéseinek rekonstrukciójára kerül felhasználásra.

➤ **Császár uszoda műemlék épület rekonstrukció (147800023)**

A beruházást a Sportfolió Kht, mint az ingatlan vagyonkezelője végeztette el. Az előző évi maradvány 7,3 millió Ft felhasználásával a műemlék épület rekonstrukciója befejeződött, a beruházás lezárása és az üzembe helyezés 43,3 millió Ft értéken megtörtént.

➤ **Tatai Edzőtábor konyha-étterem, összekötő folyosó, emeletráépítés rekonstrukciós munkái (147800025)**

A beruházást a Sportfolió Kht, mint az ingatlan vagyonkezelője végeztette el.

A Tatai Edzőtáborban több éve folyó, több ütemű rekonstrukciós beruházás keretében a szállóépületek, konyha korszerűsítése és a fűtésre vonatkozó fejlesztések munkálatai az előző évi 42,5 millió Ft maradvány felhasználásával befejeződtek. A beruházás lezárása és üzembe helyezése 226,2 millió Ft értékkel megtörtént.

5/1/3 Továbbképző létesítmények beruházásai

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	260,1		118,4	83,0	31,9	70,1
ebből: személyi juttatás						
központi beruházás	260,1		17,3	2,5	1,0	14,5
Folyó bevétel	56,8					
Támogatás	200,0					
Előirányzat-maradvány	5,4		118,4	83,0	1537,0	70,1

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0		0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	118,4	118,4	
Módosított előirányzat	118,4	118,4	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- saját intézmény	80,5		80,5
- gazdasági társaság	2,5		2,5
Összes kifizetés	83,0		83,0

➤ **Császár - Komjádi Uszoda kazán beruházás (172100007)**

A Császár-Komjádi Uszoda kazán beruházás 37,3 millió Ft előző évek fejezeti maradványából 2,5 millió Ft került felhasználásra épületgépészeti és elektromos munkák elvégzésére. A korábbi évek maradványából 20,0 millió Ft átcsoportosításra került a 2327/2003. (XII. 16.) Korm. határozat szerint a Hajós Alfréd Uszoda Műemléképület rekonstrukció elnevezésű projektre.

A 14,8 millió Ft előirányzat maradvány felhasználására a szerződéssel lekött időmérő és startkészülék fejlesztésre 2004. évben kerül sor.

➤ **GYISM igazgatás beruházás (172100006)**

A projektre 101,1 millió Ft előző évek fejezeti maradványából 80,5 millió Ft került felhasználásra. A beruházási kötelezettség további, mintegy 20,6 millió Ft-os teljesítésére 2004. évben kerül sor.

Személygépkocsi beszerzésre 16,3 millió Ft, számítástechnikai eszközök-szerverbővítésére 13,2 millió Ft, számítógép beszerzésre 33,5 millió Ft, telefonhálózat bővítésre 4,7 millió Ft, bútorbekészítésre 11,1 millió Ft, fénymásoló beszerzésre 1,7 millió Ft került felhasználásra.

5/2 Sporttámogatási előirányzatok

5/2/1 Sportszervezetek támogatása

5/2/1/1 Sportági szakszövetségek működési kiadásainak támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	446,5	500,0	569,0	549,3	123,0	96,5
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	510,0	500,0	500,0	500,0	98,0	100,0
Előirányzat-maradvány	5,5		69,0	67,3	1223,6	97,5

millió forintban egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	500,0		500,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	69,0	69,0	
Módosított előirányzat	569,0	69,0	500,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- társadalmi szervezet és köztestület	549,3	549,3	
Összes kifizetés	549,3	549,3	

Az előirányzatból a Nemzeti Sportszövetség tagjaiként nyilvántartott összesen 64 országos sportszövetséget, valamint a Nemzeti Sportszövetséget támogattuk.

Az előirányzat a szövetségek működésének és az Alapszabályukban foglalt feladataik ellátásának a támogatására szolgált. A működési támogatás mellett az utánpótlás versenyeztetéséhez 15 szövetségnek, míg sportdiplomáciai feladatokhoz támogatást 28 szövetségnek nyújtottunk a Nemzeti Sportszövetség által kiírt pályázat szerint.

A támogatások elérték kitűzött céljukat, a Nemzeti Sportszövetség és a sportági szakszövetségek működése alapvetően biztosított volt.

5/2/1/5 Olimpiai részvétel támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	15,0	75,0	75,0	75,0	500,0	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	15,0	75,0	75,0	75,0	500,0	100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előir.	75,0		75,0
Módosított előirányzat	75,0		75,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- egyéb/Magyar Olimpiai Bizottság (közttestület)	75,0		75,0
Összes kifizetés	75,0		75,0

A 2004. évi athéni olimpiai részvétellel összefüggésben előzetesen felmerült kiadásokat a Magyar Olimpiai Bizottság (MOB) közreműködésével biztosította a központi költségvetés.

5/2/1/6 Totó játékadókból származó támogatás

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	409,9	380,0	472,0	510,3	124,5	108,1
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel			28,9	28,9		100,0
Támogatás	474,4	380,0	378,8	465,1	98,0	122,8
Előirányzat-maradvány			64,3	64,3		100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	380,0		380,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-1,2		-1,2
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Bevétel	28,9	28,9	
- 2002. évi maradvány	64,3	64,3	
Módosított előirányzat	472,0	93,2	378,8

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre és száma			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	5,7		5,7
- alapítvány	0,8		0,8
- közalapítvány	0,2		0,2
- közhasznú társaság	157,7		157,7
- gazdasági társaság	3,4		3,4
- önkormányzat/vagy intézménye	0,3		0,3
- egyéb/Magyar Labdarúgó Szövetség	342,2		342,2
Összes kifizetés	510,3		510,3

Ezen az automatikusan teljesülő előirányzaton a 380 millió Ft eredeti előirányzat év közben a befolyt játékadókból származó bevétel miatt 466,3 millió Ft-ra teljesült. A 2003-ban hatályban volt Stv. értelmében a többlet előirányzatot csak a labdarúgásra lehetett fordítani.

Ez az előirányzat tartalmazta a Magyar Labdarúgó Szövetség által gondozott Bozsik II. program támogatását 340 millió Ft, és a Nemzeti Labdarúgó Akadémia Kht. Bozsik-program iskolai labdarúgó programja támogatását 100 millió Ft összegben.

Az utánpótláskorú labdarúgás támogatására pályázati úton 15 millió Ft támogatást biztosítottunk.

5/2/2 Szabadidősport

5/2/2/1 Szabadidősport programok támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	500,4	350,0	383,6	323,3	64,6	84,3
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel	0,6					
Támogatás	518,1	350,0	336,3	336,3	64,9	100,0
Előirányzat-maradvány	21,8		47,3	46,2	211,9	97,7

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	350,0		350,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-13,7		-13,7
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	47,3	47,3	
Módosított előirányzat	383,6	47,3	336,3

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	0,5		0,5
- alapítvány	11,4		11,4
- közalapítvány	0,5		0,5
- közhasznú társaság	131,7		131,7
- gazdasági társaság	92,3		92,3
- önkormányzat/vagy intézménye	10,5		10,5
- egyéb/ társadalmi szervezet, egyház	76,4		76,4
Összes kifizetés	323,3		323,3

A Szabadidősport programok támogatása fejezeti kezelésű előirányzaton 2003-ban 350 millió forint állt rendelkezésére.

A kormányprogramban kiemelt cél a népesség egészségügyi helyzetének javítása, az egészséges életmód iránti figyelem széleskörű felkeltése, a lakosság rekreációs sporttevékenységének támogatása, a szabadidősportot népszerűsítő események és kampányok szervezése támogatása. Ennek érdekében a minisztérium folytatta, illetve kibővítette a 2002-ben megkezdett programjait: SPORT25, Tartsd a formád!, Holdsugár-program.

Elindítottunk egy két éves programot Olimpiai Ötpróba Athén 2004 címmel, amely rendszeres versenyzési és sportolási lehetőséget biztosít a résztvevők számára. A szociális sport témakörében pedig meghirdettünk a minisztérium által létrehozott Halmozottan Hátrányos Helyzetűek Sportbizottsága közreműködésével két pályázatot, amelyek a hátrányos helyzetű szervezetek (elsősorban cigány kisebbségi önkormányzatok számára) nyári táborozás, illetve téli sporteszköz beszerzés támogatására nyújtottak lehetőséget. Tovább bővült a támogatottak köre is, 2003-ban kezdtünk el nagyobb figyelmet fordítani az idősek sportjára, melynek keretében konferencia rendezést, illetve egy kutatás elkészítését támogattuk.

A szabadidősport népszerűsítése az írott és elektronikus média felhasználásával az eseményekről szóló beszámolók segítségével valósult meg.

Az előirányzat felhasználása pályázat útján, egyedi kérelmek és ajánlatok elbírálásával, valamint szolgáltatások megrendelésével történt.

2003. évben tovább emelkedett az eseményeken résztvevők száma, a főbb programok keretében támogatott összes rendezvény megvalósult, valamennyi médiatermék kiadásra került.

5/2/2/2 A Wesselényi Miklós Sport Közalapítvány sorsolásos játékok játékadójából származó támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	1540,5	530,0	530,0	2298,7	149,2	433,7
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	1540,5	530,0	530,0	2298,7	149,2	433,7
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	530,0		530,0
Módosított előirányzat	530,0		530,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közalapítvány	2 298,7	89,2	2 209,5
Összes kifizetés	2 298,7	89,2	2 209,5

2003. évben a Wesselényi Miklós Sport Közalapítvány sorsolásos játékok játékadójából származó támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 530 millió Ft eredeti előirányzata a sorsolásos játékokból származó magas bevétel miatt 2 298,7 millió Ft-ra emelkedett.

A 2003-ban hatályos Stv. előírta, hogy a befolyt összeget csak a Közalapítvány használhatja fel, az alapító okiratában rögzített feladatokra.

5/2/2/3 Iskolai, diák és felsőoktatási sport támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	-	240,0	238,0	209,7		88,1
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	-	240,0	238,0	238,0		100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	240,0		240,0
Módosítások kedvezményezetteknek			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-2,0		-2,0
- más fejezet intézményének			
= működésre	-15,0		-15,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- MEH-től feladatra	15,0		15,0
Módosított előirányzat	238,0		238,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- gazdasági társaság	4,5		4,5
- önkormányzat/vagy intézménye	3,3		3,3
- egyéb/ társadalmi szervezet	201,9		201,9
Összes kifizetés	209,7		209,7

Az előirányzaton 240 millió Ft állt rendelkezésre, mely év közben a MEH-től a „Nevelés a sport által európai éve - EYES 2004” programhoz kapott 15 millió Ft-tal növekedett, így a programhoz kapcsolódó kommunikációs költségek fedezete is biztosított volt.

A kedvezményezettek között a két legnagyobb szervezet a Magyar Diáksport Szövetség és a Magyar Egyetemi – Főiskolai Sportszövetség, amelyek támogatásán keresztül valósul meg az iskolai és diáksport támogatása.

A Magyar Egyetemi-Főiskolai Sportszövetség számára átadott összeg tartalmazta a 2003. évi téli és nyári Universiade-n való részvétel, valamint a

felsőoktatási intézményekben működő sportegyesületek, illetve a főiskolai országos bajnokság-rendszer támogatását.

A Magyar Diáksport Szövetség működtette a 2002/2003. tanévi Diákolimpiai rendszert, valamint támogattuk a szövetség nemzetközi tevékenységét is.

A minisztérium céljainak megfelelő programok egyedi támogatásban részesültek, melyeket felsőoktatási intézmények sportegyesületei, közoktatási intézmények és azok sportegyesületei, diáksport versenyeket működtető szövetségek, illetve egyesületek kaptak.

5/2/3 Olimpiai feladatok támogatása

5/2/3/1 Magyar Olimpiai Bizottság olimpiai feladatok támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	1050,0	1300,0	1403,0	1403,0	133,6	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	1100,0	1300,0	1300,0	1300,0	118,2	100,0
Előirányzat-maradvány			103,0	103,0		100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	1 300,0		1 300,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	103,0	103,0	
Módosított előirányzat	1403,0	103,0	1 300,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre és száma			
- egyéb/Magyar Olimpiai Bizottság (köztestület)	1 403,0	112,5	1 290,5
Összes kifizetés	1 403,0	112,5	1 290,5

A minisztérium kiemelt feladatának tartja az olimpiai szellemiség anyagi, erkölcsi és szellemi támogatását. Az előirányzat az athéni olimpiai felkészülés feltételeinek biztosítása érdekében nyújtott 1,3 milliárd Ft-on túlmenően a MOB működésének finanszírozását, illetve 11 szakmai

részfeladat támogatását szolgálta, melyek az olimpiai sportágak szövetségei (37 db), a Wesselényi Sport Közalapítvány (Gerevich-ösztöndíj), illetve az Országos Sportegészségügyi Intézet feladatainak (olimpiai válogatott keretekkel kapcsolatos sportegészségügyi munka) finanszírozásán keresztül valósultak meg.

millió forintban, egy tizedessel

Szakmai alaptámogatás (szövetségeknek)	179,0
Sportági eredményesség alapján kiszámított támogatás (szövetségeknek)	461,0
Olimpiai műhelytámogatás (szakosztályoknak)	150,0
Speciális sporteszközök beszerzése a felkészülés támogatásához	50,0
Kvalifikációs versenyeken történő eredményes szereplés támogatása (szövetségeknek)	250,0
Sportösztöndíj támogatás (sportolóknak, edzőknek)	50,0
Olimpiai keretek tudományos és orvosi ellátásának támogatása (OSEI-n keresztül)	15,0
Vitaminok, táplálék-kiegészítők biztosítása (OSEI-n keresztül)	10,0
Doppingellenes tevékenység támogatása	5,0
EYOF részvétel	15,0
Rendkívüli szakmai feladatok támogatása	15,0
MOB működési támogatás	100,0
Összesen	1 300,0

5/2/3/2 Olimpiai érmesek és fogyatékos sportolók járadéka, elismerése

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	524,1	560,0	649,5	647,9	123,6	99,8
ebből: személyi juttatás	523,2	560,0	648,5	646,9	123,6	99,8
Folyó bevétel						
Támogatás	524,0	560,0	648,0	648,0	123,7	100,0
Előirányzat-maradvány	1,6		1,5	1,5	93,7	100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	560,0		560,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2343/2003. (XII. 23.) Korm. hat.	88,0		88,0
- 2002. évi maradvány	1,5	1,5	
Módosított előirányzat	649,5	1,5	648,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- gazdasági társaság (Magyar Posta Rt.)	1,0		1,0
- magánszemély	646,9		646,9
Összes kifizetés	647,9		647,9

A hatályos sporttörvény szerint járadékra jogosult az a magyar állampolgár, aki a magyar nemzeti válogatott keret tagjaként akár egyéni számban, akár csapattagként

- a NOB által szervezett nyári vagy téli olimpiai játékokon, vagy a FIDE által szervezett Sakkolimpián, illetve
- 1984-től kezdődően Paralimpián vagy a Siketek Világjátékain első, második vagy harmadik helyezést,
- az 1984-es „A” kategóriás nemzetközi versenyeken első, második vagy harmadik helyezést ért el.

Élete végéig járadékra jogosult - az érmes halálának időpontjától - annak özvegye.

Élete végéig járadékra jogosult az - érmes járadékra jogosultságának időpontjától - annak edzője. Az edző - az érmes járadékra jogosultságának időpontjára tekintet nélkül - negyvenötödik életéve betöltését követő év január 1. napjától jogosult a járadékra.

Az első helyezést elért érmes járadékának mértéke a bérből és a fizetésből élők előző évi - a Központi Statisztikai Hivatal által számított - országos szintű bruttó nominál átlagkeresetének megfelelő összeg. Ez 2003. évben 122 500 Ft/fő/hó volt.

Az Olimpiai érmesek és fogyatékos sportolók járadéka, elismerése fejezeti kezelésű előirányzaton rendelkezésre álló 560 millió Ft-on felül az új igénylők nagy száma miatt a központi költségvetés általános tartaléka terhére 88 millió Ft további forrást biztosított a Kormány 2343/2003. (XII. 23.) sz. határozatával.

5/2/3/3 Mező Ferenc Közalapítvány támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	15,0	15,0	15,0	15,0	100,0	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	15,0	15,0	15,0	15,0	100,0	100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	15,0		15,0
Módosított előirányzat	15,0		15,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közalapítvány	15,0		15,0
Összes kifizetés	15,0		15,0

2003-ban a Mező Ferenc Közalapítvány 15 millió Ft költségvetési támogatást kapott az alapító okiratában meghatározott feladatainak végrehajtására.

A Közalapítvány 2003-ban is folytatta a korábbi évek segélyezési programját. A kuratórium által korábban kialakított támogatási elvek alapján – a kettős finanszírozás elkerülése érdekében – az olimpiai járadékban részesülők 2003-ban is csak rendkívüli szociális segélyben részesülhettek a közalapítványtól, normatív támogatásban nem. A kuratórium 2003-ban 14,7 millió Ft normatív támogatást fizetett ki. A támogatásban részesülők száma 64 fő volt. A normatív támogatás kifizetésére az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően félévente került sor. Az előző évihez hasonló szintet ért el az egyszeri szociális segélyben részesítettek számaránya is. A Közalapítvány 2003-ban 21 fő részére 1,3 millió Ft szociális segélyt fizetett ki. A kuratórium támogatási rendjének megfelelően eseti szociális segélyben minden kérelmező évente csak egy alkalommal részesülhet. 2003-ban 2 fő esetében került sor 350 ezer Ft temetési segély kifizetésére.

5/2/3/4 Sportolók és sportszakemberek jutalmazása, kitüntetése

Megnevezés	2002. évi	2003. évi	2003. évi	2003. évi	4/1.	4/3.
------------	-----------	-----------	-----------	-----------	------	------

	tény	eredeti előirányzat	módosított előirányzat	tény		
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	-	205,0	197,2	179,8		91,2
ebből: személyi juttatás		184,7	-	-		
Folyó bevétel						
Támogatás		205,0	197,2	197,2		100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	205,0		205,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-7,8		-7,8
Módosított előirányzat	197,2		197,2

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közalapítvány	173,9		173,9
- egyéb /társadalmi szervezet	5,9		5,9
Összes kifizetés	179,8		179,8

Ez az előirányzat tartalmazta a 2002. évi Európa-bajnokságokon, Világbajnokságokon elért I-VI. helyezettek és azok felkészítőinek eredményességi támogatását. Az eredményességi támogatást a Wesselényi Miklós Sport Közalapítvány fizette ki a jutalmazottak részére.

A Nemzet Sportvárosa kitüntetését 2003. évben Vác és Szombathely városok önkormányzatai nyerték el. A díj odaítélésénél fontos szempont volt, hogy a település a diáksportot, a lakossági szabadidősportot, valamint a város versenysportját egyaránt támogassa.

5/2/4 Sportágfejlesztési programok, műhelytámogatás

Megnevezés	2002. évi	2003. évi	2003. évi	2003. évi	4/1.	4/3.

	tény	eredeti előirányzat	módosított előirányzat	tény		
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	1257,2	800,0	860,0	851,3	67,7	99,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	958,0	800,0	824,0	824,0	86,0	100,0
Előirányzat-maradvány	309,1		36,0	36,0	11,6	100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	800,0		800,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Fejezeti tartalékból	24,0		24,0
- 2002. évi maradvány	36,0	36,0	
Módosított előirányzat	860,0	36,0	824,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezett köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	26,5		26,5
- alapítvány	3,7		3,7
- közalapítvány	0,5		0,5
- közhasznú társaság	82,0	82,0	
- gazdasági társaság	21,6		21,6
- önkormányzat/vagy intézménye	43,0		43,0
- egyéb/társadalmi szervezet	674,0	25,0	649,0
Összes kifizetés	851,3	107,0	744,3

2003. évben a sportágfejlesztési programok fejezeti kezelésű előirányzaton eredetileg 800 millió Ft állt rendelkezésre, mely az év során kiegészült a fejezeti tartalékból átcsoportosított 24,0 millió forinttal.

Az kapott támogatást a Nemzeti Atlétikai Program, a Magyar Tenisz Szövetség sportágfejlesztési programja, valamint a Kosárlabda Fejlesztési Program. Ezt az előirányzatot terhelte a Csanádi Árpád Általános Iskola és Gimnázium működési költségéhez való hozzájárulás is.

A minisztérium műhelytámogatásra 250 millió forintot fordított, melyből 13 sportág közel 150 szakosztálya részesült támogatásban.

Ez az előirányzat tartalmazta az atlétikai létesítmény pályázatok fedezetét is. 19 nyertes pályázó közül 15 a feladatot már teljes mértékben megvalósította, 4 esetben a teljesítés áthúzódott 2004. évre.

5/2/4/3 Nemzeti Atlétikai program

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	5,5		5,0	5,0	90,9	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás						
Előirányzat-maradvány	5,5		5,0	5,0	90,9	100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0		0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	5,0	5,0	
Módosított előirányzat	5,0	5,0	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
- egyéb/társadalmi szervezet	5,0		5,0
Összes kifizetés	5,0		5,0

A Nemzeti Atlétikai Program célja a magyar minőségi sport hosszú távú alapjainak megteremtése az iskolai sporton, azon belül is az atlétikán keresztül. Az előirányzat eredeti előirányzat nem volt. A korábbi évek maradványa került felhasználásra. A programot a továbbiakban a Sportágfejlesztési programok fejezeti kezelésű előirányzat finanszírozza.

5/2/4/4 Kosárlabda fejlesztési program

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti	2003. évi módosított	2003. évi tény	4/1.	4/3.
------------	----------------	-------------------	----------------------	----------------	------	------

		előirányzat	előirányzat			
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás			0,2	0,2		100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás						
Előirányzat-maradvány			0,2	0,2		100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0		0
Egyéb előirányzat változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	0,2	0,2	
Módosított előirányzat	0,2	0,2	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre és száma			
- egyéb (megjelölve)	0,2		0,2
Összes kifizetés	0,2		0,2

A program finanszírozása a Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetségével kötött együttműködési megállapodás alapján utófinanszírozással történt. Az előirányzaton eredeti előirányzat nem volt. A korábbi évek maradványa került felhasználásra. A programot a továbbiakban a Sportágfejlesztési programok fejezeti kezelésű előirányzat finanszírozza.

5/2/5 Sportvállalkozások támogatási programja

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	385,1	100,0	61,9	-		
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel	-	50,0	50,0			
Támogatás	200,0	50,0	-	-		
Előirányzatmaradvány	173,0		11,9			

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
---	---------------	----------------	------------------

2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	100,0	50,0	50,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2133/2003.(VI. 19.) és 2166/2003.(VII. 22.) Korm. határozat alapján csökkentés	-50,0		-50,0
- 2002. évi maradvány	11,9	11,9	
Módosított előirányzat	61,9	61,9	

A Sportvállalkozások támogatási programjának elindításával a minisztérium célkitűzése az volt, hogy a sport piaci típusú átalakulásának elősegítése érdekében olyan vállalkozásokat támogasson, amelyek alap és/vagy kiegészítő tevékenységként a gyermek-ifjúsági-felnőtt, a szabadidő és látványsport területén szolgáltatást, illetve ezeket elősegítő tevékenységet végeznek annak érdekében, hogy a lakosság egészségének színvonala, illetve edzettségének, fizikai állóképességének foka emelkedjen. A minisztérium e támogatással a vállalkozások számára beruházási és forgóeszközhitel lehetőséget biztosított. A 2000. év óta futó program - melyre 2003-ban támogatás nyújtására nem került sor - a Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány koordinálásával 2004-ben tovább folytatódik.

5/2/6 Fogyatékosok sportjának támogatása

5/2/6/3 Fogyatékosok sportjának fejlesztése

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	266,3	298,0	312,8	278,2	104,5	88,9
ebből: személyi juttatás		10,0	-	-		
Folyó bevétel	0,1					
Támogatás	294,7	298,0	275,2	275,2	93,3	100,0
Előirányzat-maradvány	9,5		37,6	37,1	390,5	98,7

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	298,0		298,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek = meghatározott feladatra	-33,8		-33,8
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Fejezeti tartalékból	15,0		15,0
- 2133/2003.(VI. 19.) és 2166/2003. (VII. 22.) Korm. hat. alapján csökkentés	-4,0		-4,0

- 2002. évi maradvány	37,6	37,6	
Módosított előirányzat	312,8	37,6	275,2

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre			
- alapítvány	3,4		3,4
- közalapítvány	20,0		20,0
- gazdasági társaság	9,8		9,8
- önkormányzat/vagy intézménye	52,5		52,5
- egyéb/társadalmi szervezet	192,5		192,5
Összes kifizetés	278,2		278,2

A fogyatékosok sportjában államháztartáson kívüli források még kevésbé vannak jelen, mint az épek sportjában, ezért az állam szerepvállalása e területen meghatározó.

A felhasználók köre kivétel nélkül fogyatékosokkal foglalkozó szervezetek vagy olyan események, rendezvények szervezői, melyeken fogyatékosok is részt vettek, pl.: Balaton-átúszás. A támogatást a szervezetek pályázati úton, illetve egyedi elbírálás alapján kapták meg.

Támogattuk a fogyatékosok országos sportszervezeteit (Fogyatékosok Nemzeti Sportszövetsége, Magyar Speciális Olimpia Szövetség, Magyar Mozgáskorlátozottak Sportszövetsége, a Magyar Siketek Sportszövetsége, Magyar Értelmi Fogyatékosok Sportszövetsége, Magyar Vakok és Gyengénlátók Sportszövetsége és a Magyar Szervátültetettek Országos Sport, Kulturális és Érdekvédelmi Szövetsége), továbbá azon országos sportszövetségeket (pl. Magyar Tenisz Szövetség, Magyar Judo Szövetség, stb.), melyek a fogyatékkal élők sportágfejlesztési programját az adott sportágban megvalósították. Támogattuk a megyei önkormányzatok sport szakigazgatási szervein keresztül a tanulásban akadályozott tanulók diákolimpiai versenyrendszerének működtetését, szabadidősportjának fejlesztését. Pályázat kiírására „Fogyatékos gyermekek, tanulók sportoktatása II.” és a „Fogyatékos gyermekek, tanulók számára rendezett sportrendezvények támogatása” témákban került sor. Ennek lebonyolításában a Fogyatékos Gyermekekért Közalapítvány volt a stratégiai partner.

A Speciális világbajnokságokon - úgymint Szervátültetettek világbajnoksága – Nancy, valamint Speciális Olimpia - Dublin – eredményesen szerepelt sportolók jutalmazására a fejezeti tartalékból 15,0 millió Ft-ot csoportosítottunk át. A teljes összeg erre a feladatra 28,0 millió Ft volt.

5/2/6/4 Ifjúsági és sportlétesítmények akadálymentesítése

Megnevezés	2002. évi	2003. évi	2003. évi	2003. évi	4/1.	4/3.
------------	-----------	-----------	-----------	-----------	------	------

	tény	eredeti előirányzat	módosított előirányzat	tény		
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	99,3	108,7	54,7	41,5	41,8	75,9
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	120,0	108,7	16,2	16,2	13,5	100,0
Előirányzat-maradvány	17,1		38,5	31,5	184,2	81,8

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	108,7		108,7
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-0,5		-0,5
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Átcsoportosítás PHARE sorra	-82,0		82,0
- 2133/2003. (VI. 19.) és 2166/2003.(VII. 22.) Korm.hat. miatti csökkentés	-10,0		-10,0
- 2002. évi maradvány	38,5	38,5	
Módosított előirányzat	54,7	38,5	16,2

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	0,3		0,3
- közhasznú társaság	13,0		13,0
- önkormányzat/vagy intézménye	13,2		13,2
- egyéb/társadalmi szervezet	15,0		15,0
Összes kifizetés	41,5		41,5

Az akadálymentesítésre szánt közel 109,0 millió Ft-ból 82,0 millió Ft-ot elkülönített a tárca, hogy az Európai Unió akadálymentesítési pályázataihoz rendelkezésre álljon a szükséges önrész. Az európai uniós támogatások a hazai önrésszel kiegészítve mintegy 4 millió euró értékű akadálymentesítést tesznek lehetővé.

2003. évben támogattuk a Törekvés SE-t a Parasport Központ kialakításában, a Zánkai Gyermekek és Ifjúsági Centrum Kht-t a központi étterem akadálymentessé tételében, valamint a Motiváció Mozgássérülteket Segítő Alapítvány által felmért központok akadálymentesítését.

5/2/6/5 Fogyatékosok integrációját segítő szervezetek

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	8,6	10,0	14,8	8,6	100,0	58,1
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	9,5	10,0	10,0	10,0	105,3	100,0
Előirányzat-maradvány	0,8		4,8	1,7	212,5	35,4

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	10,0		10,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	4,8	4,8	
Módosított előirányzat	14,8	4,8	10,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	0,3		0,3
- alapítvány	0,9		0,9
- gazdasági társaság	2,0		2,0
- egyéb/társadalmi szervezet	5,4		5,4
Összes kifizetés	8,6		8,6

A minisztérium szakmai munkáját a szakterületéhez tartozó, fogyatékosokkal foglalkozó szervezetek segítik. Ezen a törvényi soron megjelenő keretből adtunk támogatást a fogyatékosok integrációját segítő szervezeteknek, mert nem elhanyagolható feladat a társadalom szemléletformálása, az esélyegyenlőségi törvény szellemében konferenciák szervezése, kiadványok elkészítése, terjesztése. 2003. évben külön kiemelt szerepet kapott a Student Service Egyesület Ability park projektje és a Sziget fesztiválon való megjelenés. A fogyatékosok és az épek közös eseményeinek támogatása a feladat speciális volta miatt egyedi megkeresés alapján történtek.

5/2/6/6 Fogyatékosok sportszövetségeinek támogatása

Megnevezés	2002. évi	2003. évi	2003. évi	2003. évi	4/1.	4/3.
------------	-----------	-----------	-----------	-----------	------	------

	tény	eredeti előirányzat	módosított előirányzat	tény		
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	50,0	50,0	50,0	50,0	100,0	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	50,0	50,0	50,0	50,0	100,0	100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	50,0		50,0
Módosított előirányzat	50,0		50,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre és száma			
- egyéb/köztestület	50,0	50,0	
Összes kifizetés	50,0	50,0	

Ez a fejezeti kezelésű előirányzat nyújtott fedezetet a Fogyatékosok Nemzeti Sportszövetségén (FONESZ) keresztül a fogyatékosok sportszövetségei működéséhez, a fogyatékosok sportja fejlődéséhez.

Az előirányzat terhére kap működési támogatást a Fogyatékosok Nemzeti Sportszövetsége, a Magyar Paralimpiai Bizottság, a Magyar Speciális Olimpia Szövetség, a Magyar Mozgáskorlátozottak Sportszövetsége, a Magyar Siketek Sportszövetsége, a Magyar Értelmi Fogyatékosok Sportszövetsége, a Magyar Vakok és Gyengénlátók Sportszövetsége és a Magyar Szervátültetettek Országos Sport, Kulturális és Érdekvédelmi Szövetsége.

5/2/7 Egyéb sporttámogatási előirányzatok

5/2/7/1 Sportegészségügy és doppingellenes feladatok

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	70,0	170,0	177,9	157,9	225,6	88,8
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	83,0	170,0	164,9	164,9	198,7	100,0
Előirányzat-maradvány			13,0	13,0		100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	170,0		170,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-23,1		-23,1
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
-2133/2003.(VI. 19.) és 2166/2003.(VII. 22.) Korm.hat. miatti csökkentés	-2,0		-2,0
- 7/2003.(III. 13.) PM rendelet alapján OSEI Spiroergometriás laboratórium speciális futószalag korszerűsítés	20,0		20,0
- 2002. évi maradvány	13,0	13,0	
Módosított előirányzat	177,9	13,0	164,9

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- saját intézmény	6,7		6,7
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	130,0		130,0
- gazdasági társaság	3,0		3,0
- egyéb/társadalmi szervezet	18,2		18,2
Összes kifizetés	157,9		157,9

A Sportegészségügy és doppingellenes feladatok fejezeti kezelésű előirányzat éves kerete 170,0 millió Ft volt.

Ebből az Országos Sportegészségügyi Intézet 120,0 millió Ft támogatásban részesült, melyet a válogatott kerettagok sportegészségügyi ellátásának költségeire és a doppingellenőrző labor működésére használhattak fel. A 7/2003. (III. 13.) PM rendelet alapján az Intézet további 20,0 millió Ft támogatást kapott speciális futószalag korszerűsítésre.

Ez az előirányzat biztosította a doppingellenes tevékenységhez kapcsolódó feladatok pénzügyi háttérét a GYISM igazgatásra történt előirányzat átcsoportosítással, valamint a Magyar Sporttudományi Társaságnak nyújtott támogatással.

Az előirányzatról kerültek továbbá kifizetésre a Bécsi Dopping Ellenőrző Laboratórium analízis költségei, a WADA tagdíja és a külföldi szakértői kiutazások is.

5/2/7/2 Sporttudomány

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	517,3	92,0	249,9	204,9	39,6	82,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel			0,1	0,1		100,0
Támogatás	257,2	92,0	65,4	65,4	25,4	100,0
Előirányzat-maradvány	293,1		184,4	182,4	62,2	98,9

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	92,0		92,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-17,5		-17,5
- más fejezet intézményének			
= meghatározott feladatra	-10,5		-10,5
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
-2133/2003.(VI. 19.) és 2166/2003. (VII. 22.) Korm.hat. csökkentés	-10,0		-10,0
- átcsoportosítás fejezeti tartalékból	11,5		11,5
- 2002. évi maradvány	184,4	184,4	
Módosított előirányzat	249,9	184,4	65,4

millió forintban, egy tizedessel

	Kiadásból
--	------------------

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettök köre és száma			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	0,5		0,5
- alapítvány	6,3	5,0	1,3
- közhasznú társaság	0,5		0,5
- gazdasági társaság	189,0		189,0
- egyéb /társadalmi szervezet	8,6		8,6
Összes kifizetés	204,9	5,0	199,9

Az előirányzat terhére került kiírásra a sportszakmai kiadványok megjelentetésének támogatására 3 kategóriában pályázat, összesen 20,0 millió Ft, valamint a sportszakember-képzés támogatására 5,0 millió Ft értékben.

Az előirányzathoz további támogatást egyéb, sporttudománnyal összefüggő feladatokra kaptak a kedvezményezettek, illetve az előirányzat biztosította a minisztérium sporttudománnyal összefüggő feladatainak finanszírozását is. Az elbírálás minden esetben egyedi módon történt.

5/2/7/3 Területi kapcsolatok

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	120,4	200,0	180,0	174,6	145,0	97,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	120,0	200,0	180,0	180,0	150,0	100,0
Előirányzat-maradvány	0,4					

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	200,0		200,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2133/2003.(V. 19.) és 2166/2003.(VII. 22.) Korm. határozat miatti csökkentés	-20,0		-20,0
Módosított előirányzat	180,0		180,0

millió forintban, egy tizedessel

		Kiadásból
--	--	------------------

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezetttek köre			
- önkormányzat/vagy intézménye	173,8		173,8
- egyéb	0,8		0,8
Összes kifizetés	174,6		174,6

Az önkormányzati testnevelési és sportszervezési feladatok szerves kapcsolatban állnak a minisztérium hatáskörébe tartozó feladatokkal, ezért ezek színvonalas megvalósítása igényli a területi önkormányzatok és a minisztérium szoros együttműködését. Az önkormányzatok fontosnak tartják a sporttal kapcsolatos feladatok megvalósítását, ezért segítik a területi versenyrendszerek kialakítását, a sportrendezvények szervezését, a helyi civil sportszervezetek működését, a sportlétesítmények üzemeltetését és fejlesztését, közreműködnek a sportszakemberek képzésében, továbbképzésében, segítik a diák- és szabadidősportot, biztosítják a megyei és a helyi sportági szakszövetségek működési feltételeit.

A minisztérium az előirányzatról 150,0 millió Ft támogatást nyújtott az önkormányzatoknak a Stv. 59.- 60. §-ban meghatározott, az önkormányzat illetékességi területén ellátandó területi feladatok megvalósítására, valamint a 61. §-ban meghatározott térségi feladatok ellátására.

A még rendelkezésre álló 30,0 millió Ft-ot 2003. októberében, kiegészítő támogatásként felosztottunk diák-, illetve szabadidősport tevékenység támogatására, valamint számítástechnikai berendezések vásárlására. A támogatás nyújtása feladateleírás alapján történt.

A megyéknél a felosztás alapját a megyékre (főváros) vonatkozó különböző adatok (pl. a megyei sportszövetségek által szervezett diák-, és szabadidős versenyek, a felmenő rendszerű diákolimpiai versenyek, a sportszakemberképzésben résztvevők száma, a megyei önkormányzat sportcélú támogatása) határozták meg. A megyei jogú városoknál a támogatás elosztására a Megyei Jogú Városok Sporttanácsa tett javaslatot.

5/2/7/7 Sportlétesítmény-fejlesztési program

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	1397,7	2030,0	3412,3	1990,6	142,4	58,3
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel	461,5					
Támogatás	1224,0	2030,0	2888,3	2888,3	236,0	100,0
Előirányzat-maradvány	147,9		524,0	408,8	276,4	78,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
---	---------------	----------------	------------------

2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	2 030,0		2 030,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= működésre	-17,2		-17,2
= feladatra	-22,5		-22,5
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2125/2003. (VI. 6.) Korm.hat. 2006. évi Úszó EB meghatározott feladatra	100,0		100,0
- 2162/2003. (VII. 18.) Korm.hat. 2006. évi Úszó EB meghatározott feladataira	940,0		940,0
- 2133/2003. (VI. 19. és 2166/2003.(VII. 22.) Korm határozat miatti csökkentés	-142,0		-142,0
- 2002. évi maradvány	524,0	524,0	
Módosított előirányzat	3 412,3	524,0	2 888,3

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közalapítvány	47,5		47,5
- gazdasági társaság	60,6		60,6
- önkormányzat/vagy intézménye	479,2		479,2
- egyéb/társadalmi szervezetek, egyházak	1403,3		1403,3
Összes kifizetés	1990,6		1990,6

A „Sportlétesítmény-fejlesztési program” fejezeti kezelésű előirányzaton 2003. évben rendelkezésre álló forrás alapvetően a magyarországi sportlétesítmények infrastrukturális feltételeinek fejlesztéséhez, meglévő és új építésű sportcélú létesítmények kialakításához, korszerűsítéséhez és átalakításához nyújtott segítséget. A támogatások egyedi (miniszteri) döntéssel és pályázati úton kerültek felhasználásra, önkormányzatok, társadalmi szervezetek, alap- és középfokú oktatási intézmények és egyéb szervezetek támogatására.

Az előirányzat felhasználása során az alábbi fontosabb kötelezettségvállalási és finanszírozási feladatokat hajtottuk végre:

- Az előirányzatot 2002. évben lekötött 280 millió Ft éven túli kötelezettségvállalás terhelte. Ezen pénzüsszeg az önkormányzati és egyházi tulajdonú alap- és középfokú oktatási intézmények sportcélú létesítményeinek fejlesztéséhez, továbbá az egyéb szervezetek kezelésében lévő sportcélú létesítmények korszerűsítéséhez nyújtott segítséget;
- A 2003. évi vállalások között kiemelkedő a 2006. évi úszó EB megrendezéséhez a Kormánytól kapott mintegy 1000 millió Ft, a

stadionrekonstrukciós program folytatásához nyújtott támogatás, továbbá sportlétesítmények-építésére és korszerűsítésére lekötött 750 millió Ft;

- Az előirányzatból egyedi (miniszteri) döntés alapján több önkormányzat kapott támogatást, például a szombathelyi város sportcsarnok beruházás támogatására megítélt 400 millió Ft és a komlói városi tanuszoda rekonstrukciójához nyújtott 110 millió Ft támogatás.

5/2/8 Bukmékeri rendszerű fogadások játékadójából származó támogatás

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	553,6	210,0	351,9	573,8	103,6	163,1
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	664,2	210,0	210,0	591,6	89,1	281,7
Előirányzat-maradvány	21,4		141,9	131,8	615,9	92,9

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	210,0		210,0
- 2002. évi maradvány	141,9	141,9	
Módosított előirányzat	351,9	141,9	210,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- saját intézmény	42,5	42,0	0,5
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	45,0	45,0	
- alapítvány	3,0		3,0
- közhasznú társaság	75,0		75,0
- gazdasági társaság	4,7		4,7
- önkormányzat/vagy intézménye	27,5		27,5
- egyéb/társadalmi szervezet, köztestület	376,1	98,0	278,1
Összes kifizetés	573,8	185,0	388,8

A fejezeti kezelésű előirányzat felhasználása a következőképpen alakult:

Tervezett éves keret:

210,0 millió Ft

Befolyt támogatás összesen: 591,6 millió Ft

A Stv. 67 §-a értelmében a befolyt támogatás összegének 30%-a illeti meg a Nemzeti Szabadidősport Szövetséget, melyet a beérkezést követően átutaltunk részére. Az előirányzat fennmaradó része teljes egészében egyedi döntés alapján került felhasználásra.

A minisztérium 45,0 millió forint támogatásban részesítette a Semmelweis Egyetem Testnevelési és Sporttudományi Karát, mely összeget sporttudományi kutatások feltételeinek javítására, infrastruktúra fejlesztésre (számítógép, könyvtár, tanítási segédeszközök) és épület felújításra használták fel.

30,0 millió Ft támogatást kapott a Magyar Sporttudományi Társaság, a szervezet működési kiadásainak és tudományos munkájának fedezésére, a Szent-Györgyi Program megvalósítására.

Több sportági szakszövetség részesült egyedi elbírálású támogatásban nemzetközi szintű versenyek megszervezéséhez.

Az egri Bitskei Aladár Uszoda működési támogatására 26,0 millió Ft-ot, a Nemzeti Utánpótlás-nevelési Intézetnek pedig 42,0 millió Ft-ot biztosítottunk.

5/2/10 Sportlétesítmény-kezelés intézményi rendszere

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	1772,6	1840,0	1840,0	1840,0	103,8	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	1771,1	1840,0	1840,0	1840,0	103,9	100,0
Előirányzat-maradvány	1,5					

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	1 840,0		1 840,0
Módosított előirányzat	1 840,0		1 840,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közhasznú társaság	1605,0		1605,0
- egyéb/társadalmi szervezetek	235,0	35,0	200,0
Összes kifizetés	1 840,0	35,0	1805,0

A rendelkezésre álló előirányzat biztosította a korábban költségvetési szervek által ellátott sporttal, létesítménykezeléssel kapcsolatos feladatok ellátását a Sportfolió Kht-val kötött közhasznú szerződés alapján.

A Magyar Olimpiai Bizottság az edzőtáboroztatás költségeinek részbeni fedezetére 200,0 millió Ft támogatásban részesült.

5/2/11 Sportesemények támogatása

5/2/11/1 Hazai rendezésű sportesemények támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	849,4	250,0	766,7	733,8	86,4	95,7
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel			0,6	0,6		100,0
Támogatás	1293,1	250,0	295,0	295,0	22,8	100,0
Előirányzat-maradvány	27,4		471,1	450,0	1642,3	95,5

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	250,0		250,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2125/2003. (VI. 6.) Korm.hat. Úszó EB-vel kapcsolatos feladatra	55,0		55,0
- 2133/2003. (VI. 19.) és 2166/2003. (VII. 22.) Korm.határozat miatti csökkentés	-10,0		-10,0
- Bevétel	0,6	0,6	
- 2002. évi maradvány	471,1	471,1	
Módosított előirányzat	766,7	471,7	295,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- alapítvány	100,0		100,0
- gazdasági társaság	5,0		5,0
- egyéb/társadalmi szervezet	628,8		628,8
Összes kifizetés	733,8		733,8

A hazai rendezésű sportesemények támogatása fejezeti kezelésű előirányzaton 2003-ban 250 millió forint állt a minisztérium rendelkezésére a Magyarországon megrendezésre kerülő világesemények támogatására.

Az év során a Kormány 2125/2003. (VI. 6.) sz. határozatában döntött a 2006. évi Úszó Európa-bajnokság állami támogatásáról. A rendezési költségekhez való hozzájárulás céljából a központi költségvetés általános tartaléka terhére 55,0 millió Ft-ot biztosított.

5/2/11/2 Forma 1 Magyar Nagydíj támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	2920,0	3000,0	2850,0	2850,0	97,6	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	2920,0	3000,0	2850,0	2850,0	97,6	100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	3 000,0		3 000,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2133/2003. (VI. 19.) és 2166/2003. (VII.22.) Korm.határozat szerinti csökk.	-150,0		-150,0
Módosított előirányzat	2 850,0		2 850,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- gazdasági társaság	2 850,0		2 850,0
Összes kifizetés	2 850,0		2 850,0

A Forma-1 Magyar Nagydíj támogatása fejezeti kezelésű előirányzaton 2003. évben 3.000,0 millió Ft állt rendelkezésünkre. A Kormány 2133/2003. (VI. 19.) és 2166/2003 (VII. 22.) határozata alapján 150,0 millió Ft-tal csökkentésre került. A fennmaradó teljes összeget, 2 850,0 millió forintot, a Hungaroring Sport Rt. kapta meg a verseny jogdíjának kifizetéséhez.

5/2/12 Budapest Sportcsarnok újjáépítésének támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás			0,1			
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel	0,3		0,1	0,1	33,3	100,0
Támogatás						
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0		0
Egyéb előirányzat-vált. jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	0,1	0,1	
Módosított előirányzat	0,1	0,1	

5/3 Kábítószerfogyasztás megelőzéséhez kötődő előirányzatok

5/3/1 Kábítószer problémával kapcsolatos képzés, továbbképzés, kortársképzés támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	86,8	85,0	131,4	76,0	87,6	57,8
ebből: szem. jutt.						
Folyó bevétel			1,5	1,5		100,0
Támogatás	92,8	85,0	80,5	80,5	86,7	100,0
Előir. maradvány	44,7		49,4	48,6	108,7	98,4

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	85,0		85,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-4,5		-4,5
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Bevétel	1,5	1,5	
- 2002. évi maradvány	49,4	49,4	
Módosított előirányzat	131,4	50,9	80,5

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	3,9		3,9
- alapítvány	27,4		27,4
- közalapítvány	13,7		13,7
- gazdasági társaság	1,9		1,9
- önkormányzat/vagy intézménye	15,0		15,0
- egyéb/társadalmi szervezet, egyház	14,1		14,1
Összes kifizetés	76,0		76,0

A szakmai cél szakemberek, kortársképzők, kortársak számára olyan képzések és továbbképzések beindítása, illetve azok támogatása, melyek a kábítószer-problémával kapcsolatban átfogó, multidiszciplináris ismereteket adnak, és a megfelelő ellátási formákról is átfogó információkat nyújtanak a hatékonyabb munka érdekében. A képzés speciális formája a kortárssegítő-képzés. A képzési program általános célja, hogy a drogreprevenció módszertanát, a kábítószer-politika újdonságait minél szélesebb körben ismertté tegye az ország különböző területeiről származó kortárs-segítők és szakemberek körében, az önkéntes fiatalokat felkészítse a veszélyeztetett fiatalokkal kapcsolatos prevenciós tevékenységre. Biztosítsa a képzésen keresztül a kortárs-segítői tevékenység utánpótlását, fejlessze a kortárs-segítői, csoportvezetői készségeket, korszerű szemléletet és ismereteket adjon át, valamint a helyi közösség „kulcsszemélyeinek” megelőző-központú képzése, tájékoztatása szervezett formában történjen meg.

A nemzetközi együttműködés keretében képzések, továbbképzések támogatása valósult meg, melyek hazánkban még hiányzó ismeretek, szakmai programok meghonosítását és alkalmazását hivatottak elősegíteni.

Az előirányzat terhére fenti célokhoz kapcsolódóan mintegy 60,0 millió Ft összegben pályázatok kiírására került sor. A beérkezett 170 db pályázatból 124 nyertes pályázó kapott támogatást.

Támogatást nyújtottunk egyedi döntés alapján vándorkiállítás, valamint drogmegelőzéssel kapcsolatos filmsorozat megrendezéséhez, kézikönyv kiadásához.

5/3/3 Drogmegelőzési program

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	411,0	336,1	560,1	416,5	101,3	74,4
ebből: személyi juttatás	-	30,0	-	-		
Folyó bevétel	2,5		1,4	1,4	56,0	100,0
Támogatás	482,3	336,1	275,6	275,6	57,1	100,0
Előirányzat-maradvány	188,3		283,1	269,4	143,1	95,2

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	336,1		336,1
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-55,5		-55,5
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2133/2003. (VI. 19.) és 2166/2003. (VII. 22.) Korm. határozat szerinti csökkentés	-5,0		-5,0
- Bevétel	1,4	1,4	
- 2002. évi maradvány	283,1	283,1	
Módosított előirányzat	560,1	284,5	275,6

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	8,4		8,4
- alapítvány	59,3		59,3
- közalapítvány	29,0		29,0
- közhasznú társaság	66,6		66,6
- gazdasági társaság	65,4		65,4
- önkormányzat/vagy intézménye	94,5		94,5
- magánszemély	0,5		0,5
- egyéb/ társadalmi szervezet, egyház	92,8		92,8
Összes kifizetés	416,5		416,5

A minisztérium kábítószerügyi koordinációért felelős helyettes államtitkársága a 2003/2004-es tanévben is biztosította a budapesti középiskolás osztályok és tanáraik részére szóló, ingyenes Hálómozi-mozi elnevezés alatt futó drogprevenációs szolgáltatást. Az immáron negyedik éve sikeresen működő Háló-mozi program nemzetközi pozitív tapasztalatokat alapul véve nyújt kábítószer-fogyasztást megelőző ismereteket egyedi, újszerű, fiatalokhoz közel álló, interaktív stílusban. A diákok és tanáraik egy filmvetítéssel egybekötött, szakemberek által vezetett programon vettek részt.

A kábítószer-fogyasztással kapcsolatos egyéni és társadalmi károk az elmúlt években erősen növekedtek. A megelőzés területén országos szintű szakmai, média- és tömegkommunikációs programok lebonyolítását szolgálja az előirányzat. Támogattuk a megelőzéssel kapcsolatos események, rendszerszerű felvilágosító programok, kiadványok, szórólapok és széles körű szabadidős megelőzési programok rendszerének megvalósítását. A médiaprogramok elsősorban a probléma iránti fogékonyságot növelik, a téma társadalmi kommunikációjában játszanak szerepet. Egyes speciális témákban, jól körülhatárolt célcsoportok esetében, megfelelő médiaeszköz felhasználásával, preventív hatásúak. A média olyan üzeneteket is közvetíthet, amelyek közvetve vagy közvetlenül felhívhatják a fiatalokat a droghasználatra. Szükséges ezeknek a hatásoknak a kivédése, az ilyen média-üzenetek korlátozása, a drogmentes értékeket közvetítő média-hatások erkölcsi, közösségi támogatása. A kábítószer-használat szempontjából veszélyeztetett fiatalok, illetve a segítő foglalkozású szakemberek számára készült, egészségfejlesztési szemléletű, korszerű és hatékony megelőzési kiadványok megjelentetésének, valamint eszközök létrehozásának támogatása is e fejezeti kezelésű előirányzatról történt. Az előirányzatról támogattuk továbbá országszerte a Kábítószer-ellenes Világnap rendezvényeit.

Pályázat kiírására 138,0 millió Ft összegben került sor.

5/3/5 Drogkutatások, vizsgálatok támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	61,6	50,0	45,4	30,0	48,7	66,1
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	47,5	50,0	33,6	33,6	70,7	100,0
Előirányzat-maradvány	23,1		11,8	11,8	51,1	100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	50,0		50,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek = meghatározott feladatra	-6,4		-6,4
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2133/2003. (VI. 19.) és 2166/2003. (VII. 22.) Korm.határozat szerinti csökkentés	-10,0		-10,0
- 2002. évi maradvány	11,8	11,8	
Módosított előirányzat	45,4	11,8	33,6

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	6,8		6,8
- alapítvány	6,6		6,6
- gazdasági társaság	7,5		7,5
- önkormányzat/vagy intézménye	2,1		2,1
- egyéb társadalmi szervezet, egyház	7,0		7,0
Összes kifizetés	30,0		30,0

A már megkezdett kutatásokat, a kábítószer-fogyasztás elterjedtségével kapcsolatos mennyiségi és minőségi vizsgálatok folytatását 2003-ban is támogattuk annak érdekében, hogy minél pontosabb képünk alakulhasson ki a kábítószer-probléma nagysága, valamint az egyes feladatok hatékonysága vonatkozásában.

A Nemzeti Stratégia a kábítószer-probléma visszaszorítására című dokumentum a rövid távú célok között jelöli meg a prevenciós programok hatékonyságának vizsgálatát, illetve a vizsgálati módszerek kidolgozását. További vizsgálatok zajlottak a felnőtt lakosság droghasználatának és egészségkockázató magatartásának felmérésére. Folytatódott a

középiskolások és további társadalmi csoportok (a felsőoktatásban résztvevők, speciális, veszélyeztetett csoportok stb.) körében folyó európai adatgyűjtés a kábítószer-használattal összefüggésben. Az adatgyűjtés a magyarországi kábítószer-használati szokások minél pontosabb megismeréséhez, az ellátórendszer kapacitásának kialakításához, valamint a társadalmi beavatkozások hatásának vizsgálatához szükséges.

Társadalomtudományi vizsgálatok kutatások támogatására pályázat is kiírásra került 20,0 millió Ft összegben.

5/3/6 Alacsony küszöbű és drogkezelő intézmények szolgáltatásainak fejlesztési támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	215,9	215,0	232,5	193,2	89,5	83,1
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel			0,3	0,3		100,0
Támogatás	218,2	215,0	202,2	202,2	92,7	100,0
Előirányzat-maradvány	26,9		30,0	30,0	111,5	100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	215,0		215,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-5,3		-5,3
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2133/2003. (VI. 19.) és 2166/2003. (VII. 22.) Korm.határozat szerinti csökkentés	-7,5		-7,5
- Bevétel	0,3	0,3	
- 2002. évi maradvány	30,0	30,0	
Módosított előirányzat	232,5	30,3	202,2

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre és száma			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	1,6		1,6
- alapítvány	54,3		54,3
- közalapítvány	0,5		0,5
- közhasznú társaság	23,7		23,7
- gazdasági társaság	1,0		1,0
- önkormányzat/vagy intézménye	9,1		9,1
- egyéb/társadalmi szervezet, egyház	103,0		103,0
Összes kifizetés	193,2		193,2

Az újonnan fellépő drogproblémák, a meglévő segítők helyek szolgáltatásainak korszerűsítésére, színvonal-emelésére, az alacsony küszöbű intézmények részére szupervízió biztosításának támogatására, a munkájuk során felmerülő szakmai kérdések tisztázására, valamint az elterelés intézményrendszere fejlesztésének támogatására a fenti előirányzatból biztosítottunk forrást. Az Európai Unió csatlakozással kapcsolatban az átvilágítás eredményeképpen egyértelművé vált a kezelőrendszerek kapacitás- és minőségfejlesztésének szükségessége. Az alacsony küszöbű szolgáltatások feladata a kábítószer-használókat felkutató munka, utcai szociális munka, tájékoztatás és konzultáció, az ártalomcsökkentés módszereinek alkalmazása, valamint részvétel a helyi drogkezelési láncban (kliensek fogadása, ellátása és szükség esetén szakirányú továbbküldése). Ezek az ellátások hazánkban nem állnak kellő mértékben rendelkezésre, miközben a korai beavatkozás igen hatékony eszközei. Az előirányzat mindezen ellátási szintek szolgáltatásainak minőségfejlesztését, kapacitásbővítését és a személyzet továbbképzését is elősegíti.

A Drog-kör-kör-kép elnevezésű interaktív CD-ROM a drog problémában érintettek számára egyedülálló lehetőséget nyújt a kábítószer témával kapcsolatos, magyarországi, segítő, ellátó tevékenység átfogó, hiteles megismerésére.

A kábítószer-fogyasztás megelőzésével, kezelésével foglalkozó szakmai szervezeteket, szakembereket, helyszíneket bemutató multimédiás anyag térbeli panoráma helyszínek segítségével elvezeti a nézőt a droggal kapcsolatos szinte minden lehetséges helyszínre és helyzetbe. A CD-rom a TNT együttes lemezének mellékleteként 20.000 példányban és további 3.000 példányban a területen dolgozó szakemberek részére készült el.

Pályázat kiírására 80 millió Ft összegben került sor. A beérkezett 54 pályázatból 32 nyertes pályázatot hirdettünk ki.

5/3/7 A Kábítószer-ellenes Nemzeti Stratégia megvalósítása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	59,5	1000,0	415,0	59,8	100,5	14,4
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel			1,0	1,0		100,0
Támogatás	61,2	1000,0	400,3	400,3	654,1	100,0
Előirányzat-maradvány	12,5		13,7	12,3	98,4	89,8

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	1 000,0		1 000,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-145,8		-145,8
- más fejezet intézményének			
= meghatározott feladatra	-382,2		-382,2
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzatának	-51,7		-51,7
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2133/2003. (VI. 19.) és 2166/2003. (VII. 22.) Korm.határozat szerinti csökkentés	-20,0		-20,0
- Bevétel	1,0	1,0	
- 2002. évi maradvány	13,7	13,7	
Módosított előirányzat	415,0	14,7	400,3

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- saját intézmény	0,3		0,3
- önkormányzat/vagy intézménye	49,3		49,3
- egyéb/társadalmi szervezet	10,2		10,2
Összes kifizetés	59,8		59,8

Az előirányzaton lévő forrásösszeget a Kábítószer-ellenes Nemzeti Stratégia rövid és középtávú céljai végrehajtásának elősegítésére, az ehhez kapcsolódó, az 1036/2002. (IV. 12.) Korm. határozatban foglalt kormányzati feladatok lehetőség szerint minél magasabb szintű megvalósítására használtuk fel. Az 1031/1998. (III. 31.) Korm. határozatban létrehozott

Kábítószerügyi Koordinációs Bizottság működésének támogatása, a minisztériumok és az országos hatáskörű kormányzati szervek közötti együttműködés elősegítése, a szakmacsoportok összefogásának támogatása is a fenti előirányzatról történt.

A drogfogyasztás visszaszorításában kulcsszerepet játszó koordinatív testületek, a kábítószerügyi egyeztető fórumok létrehozása a 20 000-nél nagyobb lélekszámú városok döntő többségében, valamint a budapesti kerületek nagy részében megtörtént. Ezek a Kábítószer-ellenes Nemzeti Stratégiának megfelelően helyi terveket készítenek, bevonva a legfontosabb helyi intézmények (egészségügyi, oktatási, önkormányzati, civil és egyházi szervezetek és intézmények, rendőrség, stb.) képviselőit. Működésük elősegítése a szűkösen rendelkezésre álló helyi ellátások hatékonyságát jelentősen növeli.

Az előirányzatról történt továbbá az iskolai drogmegelőzési program finanszírozása, melynek fejlesztésével fokozatosan bevezethetővé válik majd a drogmegelőzési normatíva.

Az Oktatási Minisztériummal közösen, már negyedik alkalommal kiírt GYISM–OM iskolai drogmegelőzési pályázat célja, hogy az iskolákban (2000. évtől) korszerű szakmai megfontolásokat tükröző, interaktív oktatási technikákkal dolgozó programok jelenjenek meg, továbbá, hogy sor kerüljön a pedagógusok és a szülők tájékoztatására is. A támogatás keretei között az érintett iskolák kidolgozzák drogprevenciós hangsúlyú egészségfejlesztési stratégiájukat is.

A program keretében idén 280 millió Ft-ot osztottak szét a pályázók között, amelyből 240 millió Ft-ot a minisztérium biztosított. A beérkezett több mint 700 pályázatból a szakértők 541 iskola programját támogatták.

A kábítószer-probléma visszaszorítása érdekében elkészített Nemzeti stratégiai programban megjelölt célok megvalósítása érdekében a Kormány a tárca 2003. évi költségvetésében közel 700 millió Ft többletforrást biztosított. Ezt az összeget a tárca a Stratégia megvalósításában érintett társtárcaikkal egyeztetve a kábítószer-probléma visszaszorítása terén jelentkező legsürgetőbb feladatokra fordította. A tárcaikkal folytatott egyeztetést követően az összegek nagyságrendje kérdésében a végleges döntést a Kábítószerügyi Koordinációs Bizottság 2003. július 8-i ülése hozta meg.

5/4 Ifjúsági előirányzatok

5/4/1 Gyermek-és ifjúsági alapprogramok támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	440,7	530,0	500,6	353,3	80,2	70,6
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel	5,8		10,3	10,3	177,6	100,0
Támogatás	440,7	530,0	436,0	436,0	98,9	100,0
Előirányzat-maradvány	18,5		54,3	19,3	104,3	35,5

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	530,0		530,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= működésre	-26,5		-26,5
= meghatározott feladatra	-13,5		-13,5
= tovább finanszírozásra	-54,0		-54,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Bevétel	10,3	10,3	
- 2002. évi maradvány	54,3	54,3	
Módosított előirányzat	500,6	64,6	436,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	1,1		1,1
- alapítvány	75,8		75,8
- közalapítvány	6,4		6,4
- közhasznú társaság	7,5		7,5
- gazdasági társaság	1,8		1,8
- önkormányzat/vagy intézménye	83,7		83,7
- egyéb társadalmi szervezet, egyház	177,0		177,0
Összes kifizetés	353,3		353,3

Az előirányzat célja a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram (GYIA) működésének és a GYIA Tanács által kiírt pályázatok forrásának biztosítása. A GYIA a pályázatokon keresztül a gyermek és ifjúsági szervezetek, valamint a felnövekvő korosztályok élethelyzetének javításáért, lehetőségeik

bővítéséért tevékenykedő társadalmi szervezetek, alapítványok és intézmények tevékenységét támogatja. Az előirányzat forrásainak 70%-a a regionális ifjúsági tanácsok közreműködésével, a Tanács döntése alapján, a gyermek-, ifjúsági és sportminiszter rendelkezési jogának gyakorlása mellett kerül felhasználásra.

A GYIA forrásaiból támogatható célokat a 1995. évi LXIV. törvény 4. § (1) bekezdése tartalmazza.

Az előirányzat összege 530,0 millió Ft volt. A GYIA keret felosztásáról a Gyermekek és Ifjúsági Alapprogram és a Regionális Ifjúsági Irodák működéséről szóló 2/1999. (IX. 24.) ISM rendelet rendelkezik:

A forrás az alábbiak szerint oszlott meg:

millió forintban, egy tizedessel

Összeg	Felhasználó	Megjegyzés
26,5	Mobilitás	GYIA feladatok ellátására
25,2	GYIA Tanács	egyedi döntés
143,5	GYIA Tanács	pályázat
334,8	regionális ifjúsági tanácsok	pályázat

A Tanács összesen hat nyílt pályázati felhívást tett közzé, amelyek céljai és felhasználásnak adatai a következők:

1. Gyermekek és ifjúsági szervezetek az Európai Unió pályázatainak való sikeres részvételre felkészítő képzései, valamint az Európai Unió intézményrendszerének gyermekekkel és fiatalokkal való megismertetésének támogatása (IFJ-GY-03-A)
Keretösszege: 38. 000. 000,- Ft
Beérkezett összesen: 51 db
Érvényes db: 39 db
Érvényes igényelt összeg: 60 052 125 Ft
Megítélt összeg: 28 115 125 Ft
Nyertes: 25 db
2. Gyermekek és ifjúsági szervezetek infrastrukturális fejlesztésének támogatására (IFJ-GY-03-B)
Keretösszege: 60. 000. 000,- Ft
Beérkezett összesen: 1062 db
Érvényes db: 819 db
Érvényes igényelt összeg: 172. 798. 595 Ft
Megítélt összeg: 60. 606. 362 Ft (tárgyi eszköz formájában)
Nyertes: 291 db
3. Gyermekek és ifjúsági szervezetek által kiadott nyomtatott médiatermékek támogatására (IFJ-GY-03-C)

Keretösszege: 15. 000. 000,- Ft
 Beérkezett összes: 101 db
 Érvényes db: 54 db
 Érvényes igényelt összeg: 70 088 308 Ft
 Megítélt összeg: 15 000 000 Ft
 Nyertes: 26 db

4. Gyermek és ifjúsági szervezetek rendezvényeinek támogatása (IFJ-GY-03-D)

Keretösszege: 30 000 000 Ft
 Beérkezett összes: 193 db
 Érvényes: 92 db
 Érvényes igényelt összeg: 113 695 780 Ft
 Megítélt összeg: 29 186 800 Ft
 Nyertes: 51 db

5. Gyermek és ifjúsági szervezetek rendezvényeinek támogatása (IFJ-GY-03-E)

Keretösszege: 10 000 000 Ft
 Beérkezett összes: 58 db
 Érvényes: 44 db
 Érvényes igényelt összeg: 19 657 700 Ft
 Megítélt összeg: 10 110 000 Ft
 Nyertes: 29 db

6. Gyermek és ifjúsági szervezetek rendezvényeinek támogatása (IFJ-GY-03-F)

Keretösszege: 14 382 000 Ft
 Beérkezett összes: 621 db
 Érvényes: 528 db
 Érvényes igényelt összeg: 435 573 584 Ft
 Megítélt összeg: 33 158 000 Ft
 Nyertes: 113 db

A Tanács 2003-ban összesen 5,4 millió Ft értékben, 3 szervezetnek nyújtott egyedi támogatást.

A regionális ifjúsági tanácsok az alábbi pályázati felhívásokat jelentették meg:

- **Észak-alföldi RIT**
 - Ifjúsági szervezetek működési, fejlesztési támogatására;
 - Települési korosztályi képviselői fórumok létrejöttének, működésének támogatására;
 - Ifjúsági és gyermekprogramok támogatására;
 - Ifjúsági Szervezetek PR tevékenységének fejlesztésére;
 - Ifjúsági szervezeteknek szóló képzés támogatására;
 - Vackor busz szolgáltatásainak ingyenes igénybevételére;
 - Regionális ifjúsági rádiós és televíziós magazinműsorok készítése;

- "Legjobb programok" Regionális ifjúsági kiadvány megjelentetésére;
- Települések ifjúságfejlesztő programjaira;
- Regionális ifjúsági találkozó támogatására;
- Innovatív ifjúsági szolgáltatások támogatása;
- Ifjúsági szervezetek infrastrukturális fejlesztésének támogatására.

- **Dél-dunántúli RIT**
 - Gyermek és ifjúsági csoportok táborozása;
 - Gyermek és ifjúsági szervezetek működése;
 - Gyermek és ifjúsági közösségi, szabadidős programok;
 - Megyei és megyei jogú városok önkormányzatai gyermek és ifjúsági feladatai ellátásának kiegészítő támogatására.

- **Közép-magyarországi RIT**
 - A magyar nyelvi kultúra, zenei, vizuális önkifejezés témakörében rendezendő gyermek és ifjúsági események, hozzá kapcsolódó kiadványok támogatására;
 - Gyermek és ifjúsági táborok megrendezésének támogatására;
 - Ifjúsági tábori felszerelések beszerzésének támogatására;
 - Gyermek és ifjúsági vezetőképző programok támogatására;
 - Gyermek és Ifjúsági csoportok tevékenységéhez kapcsolódó kis értékű -nem irodatechnikai- eszközök, kellékek, szakkönyvek, szakfolyóiratok beszerzésének támogatása;
 - Fogyatékkal élők részvételének elősegítése gyermek és ifjúsági programokon, konferenciákon;
 - Kistérségi, kerületi, megyei, regionális együttműködések támogatására, újak létrehozására;
 - Gyermek és ifjúsági koncertek, képzőművészeti kiállítások, művészeti fesztiválok megrendezésének támogatására.

- **Dél-alföldi RIT**
 - 5000 fő alatti települések gyermek és ifjúsági programjai;
 - 5000 fő feletti települések gyermek és ifjúsági programjai;
 - Kis értékű tárgyi eszközök beszerzése gyermek és ifjúsági közösségi terek kialakításához és fejlesztéséhez;
 - Gyermek és ifjúsági táborozások;
 - Ifjúsági szervezeteknek, ifjúságsegítőknél, kortárssegítőknél szóló képzések támogatása;
 - Települési, kistérségi korosztályi képviselői fórumok létrejöttének, működésének támogatása;
 - A II. Dél-alföldi regionális gyermek és ifjúsági együttműködési fórum és kiállítás létrejöttére;
 - Honlapok készítése és üzemeltetése.

- **Észak-magyarországi RIT**

- Ifjúsági szolgáltató programok és folyamatos képzések támogatására;
 - Települési és térségi ifjúsági kezdeményezések és öntevékeny ifjúsági csoportok támogatására;
 - Települési és térségi ifjúsági kezdeményezések és öntevékeny ifjúsági csoportok támogatására;
 - Ifjúsági szervezetek működési feltételeinek biztosítására;
 - Foglalkoztató jellegű gyerek táborkok és szünidei rendezvénysorozatok lebonyolításának támogatására;
 - Ifjúsági táborkok és szünidei rendezvénysorozatok lebonyolításának támogatására;
 - Önkéntes és hivatásos ifjúági munkások tapasztalatszerzésének, tanulmányútjainak támogatására;
 - Gyermek és ifjúsági médiaprogramok támogatására;
 - Pályázat a régió kistéleplésein élő fiatalok információs ellátottságát, közösségeik erősítését célzó kistérségi modell-programok támogatására;
 - Pályázat a régió kistéleplésein élő fiatalok információs ellátottságát, közösségeik erősítését célzó kistérségi modell-programok támogatására;
 - A régió ifjúsági életének feltérképezését és együttműködések kialakítását célzó programok lebonyolításának támogatására
 - Gyermek és ifjúsági szervezetek működésének és infrastrukturális fejlesztésének támogatására.
- **Közép-dunántúli RIT**
- Gyermek-és ifjúsági táborkok támogatása;
 - Regionális ifjúsági Európa Napok;
 - Gyermek-és ifjúsági szervezetek rendezvényeinek támogatása;
 - Humán erőforrás fejlesztésének támogatása;
 - Önálló írott és elektronikus sajtótermékek megjelenésének támogatása;
 - Ifjúsági civil szervezetek működési költségének támogatása.
- **Nyugat-dunántúli RIT**
- Gyermek- és ifjúsági táborkozás;
 - Határon túli magyar ifjúsági szervezetekkel való kapcsolattartás és a Magyarországon élő nemzetiségek programjai;
 - Az ifjúsági korosztály felkészítése az EU-csatlakozásra;
 - Regionalitás erősítése.

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	211,9	86,0	87,0	87,0	41,1	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	212,9	86,0	86,0	86,0	40,4	100,0
Előirányzat-maradvány			1,0	1,0		100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	86,0		86,0
- 2002. évi maradvány	1,0	1,0	
Módosított előirányzat	87,0	1,0	86,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- közalapítvány	87,0		87,0
Összes kifizetés	87,0		87,0

A kiemelten közhasznú Nemzeti Gyermek és Ifjúsági Közalapítványt – az 1990. évben alapított Nemzeti Gyermek és Ifjúsági Alapítvány jogutódjaként – 1995. évben hozta létre a Magyar Köztársaság Kormánya.

Az Alapító Okiratban foglalt célok megvalósulása érdekében a Közalapítvány évek óta elsősorban programok szervezésével, illetve pályáztatás útján, valamint iskolafenntartóként szolgálja a gyermek- és ifjúsági korosztály érdekeit.

A 2003. év költségvetés 86 millió forint támogatást biztosított a Közalapítvány számára.

A Közalapítvány által kiírt pályázatok

A Közalapítvány az általa kiírt pályázatokkal a korosztály téli és nyári szabadidejének hasznos eltöltését támogatja. A nyári pályázat keretében térítésmentes szálláshelyhasználatot és környezeti nevelést elősegítő programokat biztosít a nyerteseknek. A téli pályázat során anyagi hozzájárulást nyújt a pályázók által kidolgozott programok megvalósításához; míg az „Egy hét együtt Szarvason” pályázat ifjúsági szervezetek

szervezetfejlesztő, közösségépítő tréningek lebonyolítására ad lehetőséget a Közalapítvány szarvasi ingatlanjában.

A Nemzeti Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány az általa elnyert pályázati forrásokra támaszkodva is rendez szakmai programokat. Ilyen programok voltak 2003-ban a Gyermekek-, Ifjúsági és Sportminisztérium által támogatott pályázatok megvalósítása: „Múlt, jelen, jövő - értékmegőrzés a fogyatékosok körében, családi, közösségi és nemzeti értékek mentén”, „Drog-nap a fogyatékosokat oktató három iskolában”, „A kortárssegítés helye a fogyatékos fiatalok drogrevenüciójában - Egy Másért”, „Szarvasi ifjúsági találkozó”, „Eszközbeszerzés a Nemzeti Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány ifjúsági táboraiba”.

A Közalapítvány a pályázaton kívül fogyatékos fiatalok szakmai oktatásával és rehabilitációjával foglalkozó három bentlakásos intézménnyel (Bakonyoszlop-Sövénykút, Nyíregyháza, Balassagyarmat-Nyírjes) kapcsolatos szakmai, fenntartói és egyéb feladatokat lát el 1998 óta.

EgyMásért Rehabilitációs és Szakképző Program

A Nemzeti Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány 1997-ben indította rehabilitációs, szakképző és foglalkoztató programját. Az 1997-ben Nyírszőlősen beindult kísérleti évfolyamot követően az *NGYIK Szakképző, Speciális Szakképző Iskola és Kollégium* 1998/99-es tanévben az alább jellemzett intézményrendszerben hirdette meg szakképző programját.

A Munkaügyi Minisztérium és a Nemzeti Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány 1996-ban kötött megállapodása szerint a program első szakaszában 1998 év végéig az NGYIK a 16-25 éves korú fiatalok meghatározott célcsoportja számára az országban két helyen, Nyíregyházán és Sövénykúton komplex, szakképző, rehabilitáló, foglalkoztató és módszertani központok kerültek kialakításra, ez később kibővült egy harmadik, balassagyarmat-nyírjesi intézménnyel.

A felvehető tanulók létszám bővítését a fejlesztésekkel párhuzamosan csak folyamatosan tanévről-tanévre lehetett megvalósítani. Az intézmények kapacitását 2003. évben tovább növeltük, Nyíregyházán és Nyírjesen a kollégiumi férőhelyek száma emelkedett. A Közalapítvány beruházásában 2003. évben a Bakonyoszlop-Sövénykúti tagintézményben portásfülke és új kapu került kialakításra, segítve ezzel az intézmény biztonságos működését, s lehetőséget teremtett az intézmény saját bevételeinek növelésére. A beruházás összege 690.000 Ft volt.

Az intézményrendszer létszám adatai 1997-től 2003-ig

	1997/1998	1998/1999	1999/2000	2000/2001	2001/2002	2002/2003
Nyíregyháza	22 fő	63 fő	110 fő	128 fő	116 fő	152 fő
Nyírjes	-	21 fő	80 fő	89 fő	106 fő	125 fő
Sövénykút	-	37 fő	71 fő	74 fő	65 fő	91 fő
Összesen:	22 fő	212 fő	261 fő	291 fő	287 fő	368 fő

A 2003/2004-ben beiskolázott tanulók létszám adatai az iskolák megoszlásában:

Nyíregyháza	Nyírjes	Sövénykút	Összesen
160 fő	122 fő	79 fő	361 fő

5/4/3 II. Európai Ifjúsági Központ

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	-	70,0	-	-		
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	-	70,0				
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	70,0		70,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-70,0		-70,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2133/2003. (VI.19.) és 2166/2003. (VII.22.) Korm.hat. miatti csökkentés	-20,0		-20,0
- Fejezeti tartalékból	20,0		20,0
Módosított előirányzat	0		0

A II. Európai Ifjúsági Központ az Európa Tanács speciális intézménye, melynek budapesti működtetéséhez a Magyar Köztársaság Kormánya – nemzetközi szerződésben vállalt kötelezettsége alapján – a Központ épületének biztosításával és fenntartásával járul hozzá.

A GYISM igazgatáshoz átcsoportosított előirányzat a Központ működéséhez szükséges karbantartási, felújítási és üzemeltetési költségekhez való hozzájárulást tartalmazza.

2003. évben lezajlott az épület diagnosztikai vizsgálata, műszaki átvilágítása, a felújítási munkák előzetes költségbebecslése.

2003-ban a tűzvédelemmel kapcsolatos feladatok elvégzésére került sor.

5/4/4 Két és többoldalú nemzetközi csereprogramok és Youth Program

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	272,9	325,0	330,0	287,4	105,3	87,1
ebből: személyi juttatás		2,5				
Folyó bevétel	0,5		1,3	0,7	140,0	53,8
Támogatás	290,1	325,0	293,9	293,9	101,3	100,0
Előirányzat-maradvány	12,3		34,8	24,7	200,8	71,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	325,0		325,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-31,1		-31,1
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Bevétel	1,3	1,3	
- 2002. évi maradvány	34,8	34,8	
Módosított előirányzat	330,0	36,1	293,9

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- saját intézmény	0,7		0,7
- alapítvány	26,0		26,0
- közalapítvány	1,1		1,1
- közhasznú társaság	2,2		2,2
- gazdasági társaság	5,2		5,2
- önkormányzat/vagy intézménye	17,2		17,2
- egyéb/társadalmi szervezet, egyház, külföld	235,0		235,0
Összes kifizetés	287,4		287,4

Az előirányzat felhasználásának általános célja a gyermekekkel és a fiatalokkal, illetve közösségeikkel összefüggő kormányzati és nem-kormányzati nemzetközi tevékenységek szakmai támogatása.

E cél megvalósítását az alábbi részprogramok szolgálták:

A Youth Programban való részvételhez szükséges 2003. évi nemzeti hozzájárulást, 197,1 millió Ft-ot, az Európai Bizottság részére utaltuk át. Ezt

követően az EU az általunk átutalt összeget és az ahhoz hozzáadott közösségi támogatást a Mobilitásnak, mint a YOUTH program Nemzeti Irodának részére biztosította a programban megfogalmazott célok végrehajtására.

A YOUTH program céljai 2003-ban a következők voltak:

1. ifjúsági közösségek és szervezetek nemzetközi csereprogramjainak támogatása;
2. ifjúsági szakemberek (önkéntesek, non-profit szervezeti alkalmazottak, közalkalmazottak és köztisztviselők) nemzetközi tapasztalatszerzésének támogatása;
3. fiatalok hosszú távú (6-12 hónap), külföldön való önkéntes munkavégzésének támogatása;
4. hosszú távú (6-12 hónapos) helyi szintű ifjúsági projektek támogatása;
5. a YOUTH program fenti céljainak megvalósulását elősegíteni képes programok (képzések, információs projektek, stb.) támogatása.

A program által érintett kör a Magyarországon bejegyzett civil szervezetek, ezen belül kiemelt célcsoport az ifjúsági szervezet, ezen belül a hátrányos fiatalok köre. A programban lehetőség van olyan nemzetközi ifjúsági projektek támogatására is, ahol pályázóként ún. nem-formális (bíráson nem bejegyzett) szervezet pályázik. Ez esetekben azonban szükséges volt egy bejegyzett szervezet vagy intézmény befogadói közreműködésére. A pályázati rendszer hatékonyságának mérésére (az Európai Bizottság felkérésére) mintegy 60 oldalas tanulmányt készítettett a Nemzeti Iroda (Mobilitás NIG).

A két- és többoldalú pályázatok célja a YOUTH program által nem lefedett, de a magyar ifjúságpolitika által fontosnak tartott célok megvalósítása. Az éves pályázati célrendszer meghatározása alapján 7 alkategóriában kerültek meghirdetésre pályázatok.

Ez az előirányzat biztosította a bilaterális megállapodások vegyes-bizottságaiban való minisztériumi részvételt. E vegyes-bizottságok keretében alakultak ki a bilaterális együttműködések célrendszerei. 2003 év során hangsúlyos szerepet kapott az Európai Unióval és annak tagországaival való együttműködés. A minisztériumi ki- és beutazások célja a nemzetközi szervezetekkel való kapcsolattartás, az Európai Unióval, az Európa Tanács Ifjúsági és Sport Igazgatóságával valamint a Közép Európai Kezdeményezéssel való kapcsolattartás volt.

Az Európa Tanács Ifjúsági és Sportigazgatóságának keretében működő Európai Ifjúsági Alap célja az Európa Tanács tagállamaiban működő ifjúsági szervezetek nemzetközi ifjúsági programjainak forrásbővítése. Az Euro <26 elnevezésű ifjúsági kártya hálózat célja, hogy összefüggő kedvezményrendszert nyújtson az Európa Tanács tagállamaiban élő fiatalok (26 év alatti állampolgárok) számára. E forrás a fent említett két nemzetközi szerződésből adódó kötelezettségünk teljesítését is biztosítja.

Az 1999. október 12-én, az Ifjúsági és Sportminisztérium és az Európa Tanács Ifjúsági és Sportigazgatósága által aláírt „Memorandum of Understanding” keretében a minisztérium kötelezettséget vállalt a Budapesti Európai Ifjúsági Központ épületében működő Mobilitás Információs Szolgálat működtetésére. Az előirányzatról biztosítottuk az Információs Szolgálat dologi kiadásainak fedezetét.

5/4/5 Zánkai Gyermekek és Ifjúsági Üdülő Központ és ifjúsági turizmus támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	574,0	580,5	1044,8	883,3	153,9	84,5
ebből: személyi juttatás		0,7				
Folyó bevétel	86,0		2,8	3,1		110,7
Támogatás	504,1	580,5	999,0	999,0	198,2	100,0
Előirányzat-maradvány	27,7		43,0	33,8	122,0	78,6

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	580,5		580,5
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= működésre			
= meghatározott feladatra	-15,8		15,8
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Más fejezet intézményétől tovább finanszírozásra	189,3		189,3
- 1058/2003. (VI. 20.) Korm. határozatú törvény szerinti módosítások alapján a 2003. évi költségvetésben megnevezett gyermekek üdültetése	250,0		250,0
- 2166/2003. VII. 22.) Korm. hat. miatti csökkentés	-5,0		-5,0
- Bevétel	2,8	2,8	
- 2002. évi maradvány	43,0	43,0	
Módosított előirányzat	1044,8	45,8	999,0

millió forintban, egy tizedessel

	Kiadásból
--	------------------

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezetttek köre			
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzata	1,8		1,8
- alapítvány	25,5		25,5
- közalapítvány	1,6		1,6
- közhasznú társaság	406,7	393,5	13,2
- gazdasági társaság	267,1		267,1
- önkormányzat/vagy intézménye	88,3		88,3
- egyéb/társ. szervezet, egyház	92,3		92,3
Összes kifizetés	883,3	393,5	489,8

Az előirányzat az alábbiakra került felhasználásra:

a) A Zánkai Gyermekek és Ifjúsági Centrum Kht. működési költségeihez való hozzájárulás a 21/1996. (II. 7.) Korm. rendelet alapján, amely a Kht. gazdálkodásának stabilitását jelentette.

b) Nyári és téli táborok szervezése a szociálisan vagy egészségügyi alapon rászoruló gyermekeknek.

A program megvalósításának fedezetét a központi költségvetés általános tartalékából e célra elkülönített pénzeszközök jelentették.

c) Tematikus nyári szünidős táborok résztvevőinek támogatása pályázat útján.

d) Nem üzleti céllal üzemeltetett közösségi, szabadidős ifjúsági szálláshelyek felújításának támogatása pályázat útján.

e) Erdei turista útjelzeshálózat felújításának támogatása pályázat útján, melynek célja a mintegy 13.000 km hosszú jelzett turistaútvonal-hálózat fenntartása.

f) Az ifjúsági turizmus és természetjárás kommunikációs csatornájaként megjelenő Turista Magazin támogatása.

g) Az Ifjúsági Turizmus és Természetjárás Konferencia megrendezéséhez nyújtott támogatás. A konferencia 2003-ban a Youth Action Week rendezvénysorozat keretében, önálló helyszínen zajlott le. Ezen több mint harminc szervezet képviselője vitatta meg a természetjáró mozgalom aktuális kérdéseit, „Együtt a turista ösvényeken” címmel. A résztvevők a továbbiakban is igénylik a minisztérium és a civil szervezetek együttes részvételével zajló éves konferenciákat.

5/4/6 Határon túli fiatalok együttműködési programja

Megnevezés	2002. évi	2003. évi	2003. évi	2003. évi	4/1.	4/3.
-------------------	------------------	------------------	------------------	------------------	-------------	-------------

	tény	eredeti előirányzat	módosított előirányzat	tény		
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	75,1	136,0	124,1	80,0	106,5	64,5
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel			0,5	0,5		100,0
Támogatás	85,2	136,0	113,5	113,5	133,2	100,0
Előirányzat-maradvány	0,7		10,1	9,8	1400,0	97,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	136,0		136,0
Módosítások kedvezményezetteknek			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-22,5		-22,5
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Bevétel	0,5	0,5	
- 2002. évi maradvány	10,1	10,1	
Módosított előirányzat	124,1	10,6	113,5

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- alapítvány	37,5	25,0	12,5
- közalapítvány	0,2		0,2
- gazdasági társaság	0,4		0,4
- önkormányzat/vagy intézménye	0,1		0,1
- egyéb/társadalmi szervezet, egyház, külföld	41,8		41,8
Összes kifizetés	80,0	25,0	55,0

2003-ban a minisztérium költségvetésében 136 millió Ft-ot különítettünk el határon túli programok támogatására:

A határon túli magyar ifjúsági szervezetek programjainak támogatására kiírt pályázat keretében 62 millió Ft került kiosztásra.

4 kategóriában hirdettük meg a pályázatot (helyi ifjúsági közösségek újjáéledését és megerősödését segítő programok; több határon túli régió közös ifjúsági, szabadidő-, kulturális és turisztikai programjainak támogatása). Pályázhattak magyarországi szervezetek is abban az esetben, ha a program megvalósításában még két határon túli régió is részt vett. Támogattunk működő magyar nyelvű ifjúsági médiát (írott és elektronikus

sajtó), fiatalok társadalmi szocializációját segítő programokat. (A pályázati kategóriák meghatározásakor figyelembe vettük a Magyar Ifjúsági Konferencia Állandó Bizottságának és más határon túli magyar ifjúsági szervezetek véleményét.)

A Metszéspont Irodát 5 millió Ft-tal támogattuk. Az Iroda 2 munkatárssal működik, ellátja a határon túli szervezetek részére azokat a feladatokat, amelyek budapesti ügyintézését igényelnek, pályázatfigyelést végez, segít megírni és beadni a határon túli szervezetek pályázatait, állandó kapcsolatban áll a szervezetekkel és naprakész információkkal segíti ezek tevékenységét, valamint ellátja a Magyar Ifjúsági Konferencia és az Állandó Bizottság szervezésével kapcsolatos adminisztratív feladatokat. A Metszéspont Iroda jelenleg helyileg a Márton Áron Szakkollégium épületében működik.

Magyar Ifjúsági Konferencia és Állandó Bizottságának működési költségeire 2003. évben 10,7 millió Ft-ot biztosítottunk.

A Magyar Ifjúsági Konferenciát a 2003-as évben az előző évekhez hasonlóan két alkalommal hívta össze a gyermek-, ifjúsági és sportminiszter, májusban Munkácson (Kárpátalja) és novemberben Lendván (Szlovénia) került megrendezésre.

A Magyar Ifjúsági Konferencia Állandó Bizottsága évente négy alkalommal ülésezik, amikor a régiós képviselők (9) beszámolnak a régiójukban zajlott eseményekről, valamint tájékoztatást hallgatnak meg a minisztérium határon túli fiatalokat érintő programjairól. Ezen kívül, szükség szerint összehívhatók rendkívüli Állandó Bizottsági ülések. 2003-ban a pályázatok véleményezésére két alkalommal került összehívásra az Állandó Bizottság, valamint a két Magyar Ifjúsági Konferencia előtt az ülés napirendi pontjainak és egyéb a konferenciához kapcsolódó kérdés megvitatására.

Az Agóra Irodahálózatot a GYISM és az Oktatási Minisztérium működteti. A központi, budapesti irodán kívül Felvidéken (2), Vajdaságban (1), Horvátországban (1), Erdélyben (3) és Kárpátalján (1) iroda működik. 2003 novemberében megnyitásra került a határon túli régióban, Lendván, a 9. iroda. Az irodahálózatot 2003-ban 25 millió Ft-tal támogattuk.

Az irodahálózat legalapvetőbb feladata a határon túli magyar fiatalságot érintő, érdeklődésére számot tartó magyarországi, valamint szülőföldi programokra, kezdeményezésekre és lehetőségekre vonatkozó naprakész információk „házhozszállítása”, gyors és pontos közvetítése, minél szélesebb körű terjesztése. 2003-ban GYISM megbízásából az Agóra irodák által ellátott feladatok közül kiemelt jelentőségű volt a határon túli ifjúsági szervezetek pályázati és normatív támogatásával összefüggő adminisztratív és tájékoztató tevékenység, valamint a GYISM és háttérintézményei (Mobilitás, RISZI hálózat, NIKI, NUPI stb.) által koordinált szakmai programok határon túli kiterjesztése. Az irodahálózat továbbá naprakész, objektív és megalapozott információkkal látja el a programot működtető minisztériumokat a határon túli ifjúságot érintő kérdésekben, ezzel segítve a döntés-előkészítés folyamatát.

A határon túli magyar ifjúsági szervezetek működésének támogatására 2003-ban pályázati úton 30 millió forint került szétosztásra.

5/4/7 Ifjúsági párbeszéd és szervezeti demokrácia programja

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	56,0	130,0	89,5	67,4	120,4	75,3
ebből: személyi juttatás		5,0				
Folyó bevétel						
Támogatás	56,6	130,0	75,3	75,3	133,0	100,0
Előirányzat-maradvány	6,4		14,2	14,2	221,9	100,0

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	130,0		130,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-34,7		-34,7
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2166/2003. (VII. 22.) Korm.hat. csökkentés	-20,0		-20,0
- 2002. évi maradvány	14,2	14,2	
Módosított előirányzat	89,5	14,2	75,3

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- alapítvány	7,5		7,5
- közhasznú társaság	7,4	7,4	
- gazdasági társaság	18,2		18,2
- önkormányzat/vagy intézménye	0,1		0,1
- egyéb/társadalmi szervezet, egyház, külföld	34,2		34,2
Összes kifizetés	67,4	7,4	60,0

Ifjúsági párbeszédrel kapcsolatos programok, rendezvények, konferenciák

A program célja a gyermek- és ifjúsági szakterület kormányzati és civil szektorai együttműködésének támogatása volt. Célunk volt, hogy a gyermek-

és ifjúsági szakterület országos, regionális, kistérségi és települési szintjein a korosztályt érintő kérdések a szektorok együttműködése keretében kerüljenek megválaszolásra. A közigazgatási döntéshozatal mechanizmusaiban megjelent a korosztály és a korosztállyal foglalkozó szakmai szervezetek véleménye. Ezáltal a közigazgatás megalapozottabb döntéshozatalra volt képes, a civil szektor pedig megerősítést kapott szakmai és érdekképviselői munkájához. Az előirányzatból valósult meg a „Régió, Európa, Ifjúság” c. regionális konferenciasorozat is, melyen egyrészt az európai uniós csatlakozás következményeiről adott tájékoztatást a minisztérium, másrészt megvitatásra került számos, a szakterületet (újra)szabályozására, fejlesztésére irányuló minisztériumi szándék.

Egyedi támogatás révén a pályázati rendszerből kimaradt, ám hasznosnak és támogatandónak ítélt, ifjúsági célú rendezvények, programok támogatását biztosítottuk.

Az előirányzat lehetővé tette a hazai a gyermek és ifjúsági szervezetek, illetve a felnövekvő generációk élethelyzetének javítása és lehetőségeik bővítése érdekében tevékenykedő szakmai szervezetek közötti együttműködés keretét jelentő Gyermek és Ifjúsági Konferencia megalakulását. A minisztérium ezen keretből biztosította a GYIK megalapítása érdekében szervezett konferenciák előkészítésének és megrendezésének költségeit.

Nemzeti Ifjúsági Stratégia kidolgozása, egyeztetése és kommunikációja

Az előirányzatból finanszíroztuk a „Helyzetkép és elemzés egy Nemzeti gyermek- és Ifjúságstratégiához” című szakértői dokumentumot, mely alapját képezi a 2003 novemberében elindított, a Kormányzati Gyermek és Ifjúságstratégia Tárcaközi Bizottság összehívására és a stratégia megalkotására irányuló folyamatnak.

Kutatások, tanulmányok

Az előirányzatból nyújtott támogatás tette lehetővé a minisztérium intézkedéseit alátámasztó kutatások finanszírozását:

- A jelentés a „gyermek és az ifjúság helyzetéről, életkörülményeik alakulásáról és az ezzel összefüggésben a 2002. évben megtett kormányzati intézkedésekről”;
- Magyarországi Roma Ifjúsági Szervezetek Kutatása;
- Magyar Információs Társadalom Stratégia számára készítendő gyermek és ifjúsági ágazati részstratégia hosszú-, közép- és rövidtávú fejezeteire vonatkozó szakértői tanulmány;
- Ifjúsági Szavazás- Szavazz Most programról megvalósíthatósági tanulmány.

Romaügyi konferencia

Az előirányzat forrásaiból 2003. december 1-én megrendezésre került a „Roma gyermekek és fiatalok az ezredfordulón” című konferencia, melyen a felelős tárcák, intézmények, szakmai szervezetek, társadalomtudósok,

ifjúsági szakemberek és roma civil szervezetek közösen tekintették át a roma fiatalok helyzetét, lehetőségeit és politikáit az eddig elért eredmények és a további feladatok tükrében. A konferencia választ adott arra, hogy mi a felelőssége és mit kell tennie a kormánynak, illetve a civil szféra szereplőinek a roma gyermekek és fiatalok élethelyzetének javítása, lehetőségeik bővítése érdekében.

Az országos gyermek- és ifjúsági szervezetek, valamint gyermek és ifjúsági ernyőszervezetek működésének támogatására pályázat került kiírására. A pályázatot kizárólag önkéntes egyéni tagságon alapuló országos gyermek és ifjúsági szervezetek, illetve önkéntes egyéni tagságon alapuló gyermek és ifjúsági szervezetek ernyőszervezetei nyújthattak be.

Beérkezett pályázatok: 51 db

Érvényes db: 39 db

Érvényes igényelt összeg: 60 052 125 Ft

Megítélt összeg: 28 115 125 Ft

Nyertes: 25 db

Az egyedi támogatásokra a pályázati rendszerbe nem illő, illetve abban részt venni nem tudó szervezetek olyan programjai esetében volt szükség, melyek a minisztérium ifjúságpolitikai céljainak megvalósításához elengedhetetlenek voltak.

5/4/9 Ifjúságvédelmi, erőszakmentességi program

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	15,5		0,5	0,5	3,2	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	15,9					
Előirányzat-maradvány			0,5	0,5		100,0

millió forintba, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0		0
- 2002. évi maradvány	0,5	0,5	
Módosított előirányzat	0,5	0,5	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra

Kedvezményezettek köre			
- gazdasági társaság	0,2		0,2
- egyéb/társadalmi szervezet	0,3		0,3
Összes kifizetés	0,5		0,5

A Program alapvető célja olyan projektek támogatása, amelyek „erőszakmentes” alternatív lehetőségeket nyújtanak a gyermekek és a fiatalok számára szabadidejük értékes eltöltésére. Az előirányzaton 2003. évben eredeti előirányzat nem volt. A korábbi évek maradványa került felhasználásra.

5/4/10 Ifjúsági fesztiválok támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>				<i>%-ban</i>	
Kiadás	30,0	40,0	59,0	53,7	179,0	91,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	30,0	40,0	59,0	59,0	196,7	100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	40,0		40,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-1,0		-1,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Más fejezet fejezeti kezelésű előirányzatából	20,0		20,0
Módosított előirányzat	59,0		59,0

millió forintban, egy tizedessel

		Kiadásból	
2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	működésre	meghatározott feladatra

Kedvezményezettek köre			
- alapítvány	9,2		9,2
- közhasznú társaság	11,0		11,0
- gazdasági társaság	21,3		21,3
- egyéb/társadalmi szervezet, egyház, külföld	12,2		12,2
Összes kifizetés	53,7		53,7

Az előirányzat célja olyan gyermek és ifjúsági fesztiválok támogatása, melyek hangsúlyosan a fiatal korosztályok számára kínálnak kulturális elemeket is tartalmazó, értékes szabadidő-eltöltést biztosító programokat. Kiemelt célunk volt, hogy a rendezvények szervezésében a 14-29 éves korosztály is tevékenyen vegye ki a részét és meghatározó szerepet töltsön be a fesztiválok programjainak kialakításában, valamint munkalehetőséget is kaphassanak. Ahol a természeti környezet engedte a programok lehetőségét adtak a fogyatékos és ép fiatalok integrált szabadidő eltöltésére.

Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma által biztosított 20 millió Ft-tal együtt 41,5 millió Ft támogatási összegről született döntés, mely 21 pályázó között került szétosztásra.

A nyertes fesztiválok esetében közel 600000 látogató vett részt a programokon.

Az egyedi támogatásokra a pályázati rendszerbe nem illő, illetve abban részt venni nem tudó szervezetek olyan programjai esetében volt szükség, melyek a minisztérium ifjúságpolitikai céljainak megvalósításához elengedhetetlenek voltak.

A beérkezett pályázatok nagy száma (108 db) és a kért támogatási összeg (276,2 millió Ft) is jelzi, hogy igen nagy társadalmi igény mutatkozik a nyári szabadidő rendezvényeken, fesztiválokra való hasznos eltöltésére.

5/4/11 Játsszótérfejlesztési program

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	159,8		143,4	132,7	83,0	92,5
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel	0,1		0,4	0,4	400,0	100,0
Támogatás	156,9					
Előirányzat-maradvány	80,4		143,0	132,7	165,0	92,8

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0		0

Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Bevétel	0,4	0,4	
- 2002. évi maradvány	143,0	143,0	
Módosított előirányzat	143,4	143,4	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezetttek köre			
- önkormányzat/vagy intézménye	116,1		116,1
- egyéb/ társadalmi szervezet	16,6		16,6
Összes kifizetés	132,7		132,7

A 2002 évben önálló soron szereplő Játsszóterefejlesztési program célja olyan játszóterek építése, felújítása, melyek köztéren valósulnak meg és megfelelnek a biztonságtechnikai elvárásoknak. Az önkormányzatok részére kiírt pályázaton támogatást nyertek finanszírozása folytatódott 2003-ban is.

5/4/12 Ifjúsági házak felújítása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	59,9		42,7	42,7	71,3	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	97,4					
Előirányzat-maradvány	5,4		42,7	42,7	790,7	100,0

millió forintban egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0	0	0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	42,7	42,7	
Módosított előirányzat	42,7	42,7	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra

Kedvezményezettök köre			
- saját intézmény	0,5		0,5
- közhasznú társaság	1,5		1,5
- önkormányzat/vagy intézménye	15,8		15,8
- egyéb/társadalmi szervezet, egyház	24,9		24,9
Összes kifizetés	42,7		42,7

A 2001. évben megkezdett program pályázati rendszer keretében gyermek és ifjúsági házak beruházási projektjeit, infrastrukturális fejlesztéseit támogatta. 2003 évben a korábbi évek maradványa került felhasználásra.

5/4/14 Gyermekprogramok támogatása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	-	500,0	400,6	162,7		40,6
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás		500,0	371,6	371,6		100,0
Előirányzat-maradvány			29,0			

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	500,0		500,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-18,4		-18,4
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzatának	-100,0		-100,0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2166/2003. (VII. 22.) Korm.hat. miatti csökkentés	-10,0		-10,0
- 2002. évi maradvány	29,0	29,0	
Módosított előirányzat	400,6	29,0	371,6

millió forintban, egy tizedessel

		Kiadásból	
2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	működésre	meghatározott feladatra

Kedvezményezettök köre			
- alapítvány	11,7		11,7
- közalapítvány	0,7		0,7
- közhasznú társaság	72,2		72,2
- gazdasági társaság	34,8		34,8
- önkormányzat/vagy intézménye	14,1		14,1
- egyéb/társadalmi szervezet, egyház	29,2		29,2
Összes kifizetés	162,7		162,7

2003-ban a minisztérium költségvetéséből 500 millió Ft-ot különítettünk el a gyermekprogramok támogatására.

A pályázati kategóriák és célok meghatározásakor a következő célokat és értékeket fogalmaztuk meg:

- a gyermek és ifjúsági korosztály részére szervezett gyermekprogramok, televíziós műsorok, tévéfilmek az érintett korosztály szabadidejének hasznos eltöltéséhez járuljanak hozzá;
- a programok a közösség aktív bevonásával valósuljanak meg;
- az értékközpontú programok a gyermekek testi, szellemi és mentális fejlődését szolgálják;
- a programok az erőszakmentesség elveinek érvényesítése mellett a hazai kultúra közvetítésével valósuljanak meg.

Pályázatot társadalmi szervezetek, alapítványok, közalapítványok, közhasznú társaságok, egyházak ifjúsági tagozatai, önkormányzati fenntartású közművelődési intézmények, együttműködési megállapodással rendelkező műsorszolgáltató és műsorkészítő társaságok nyújthattak be 3 kategóriában.

A nyertes pályázatok száma 107 db volt.

A Játszótér-felújítás, -építés, -bővítés pályázatra a minisztérium költségvetésében 140 millió Ft állt rendelkezésre.

A játszótér-fejlesztéssel elérni kívánt céljaink, hogy egy komplex, gyermek és ifjúsági korosztály iskolán kívüli művelődési, kulturált szabadidő-eltöltési lehetőségeit biztosító, közösségi működtetésű rendszer részeként jelenjenek meg; valamint olyan hazai játszótérek építésének támogatása, amelyek közterületen valósulnak meg és megfelelnek az előírt biztonságtechnikai elvárásoknak.

A pályázatot két részletben bonyolítottuk le, először a játszótértervező és -kivitelező gazdasági társaságok és egyéni képviselők számára az MSZ EN 1176-1-7 és az MSZ EN 1177 szabványnak megfelelő köztéri játszótéri tervek elkészítésére c. pályázat során. A szisztematikusan egymásra épülő pályázati folyamattal az önkormányzatok munkáját, a játszótér építését segítettük a kész *típustervek* kiajánlásával.

Nyertesek: 20 pályázó és 66 játszótéri terv.

Ezután került kiírásra a pályázaton nyertes típustervek felhasználásával a települési önkormányzatok játszótér-építési programjának támogatási pályázata.

Nyertesek: 55 települési önkormányzat.

A kis- és az önhibáján kívül hátrányos helyzetű települések játszótér-építését is elő kívánta segíteni a tárca, ezért az önrészt differenciáltan meghatároztuk meg (50% és 20%).

A „Kell egy hely!” gyermek és ifjúsági célú közösségi terek felújításának támogatására kiírt pályázatra 136 millió Ft állt rendelkezésre a minisztérium költségvetésében.

A pályázaton települési önkormányzatok, civil szervezetek vehették részt, amelyek az általuk fenntartott közösségi színterek felújítására vállalkoztak. A pályázatot a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumával közösen írtuk ki, amelyhez az NKÖM 100 millió Ft-tal járult hozzá.

Nyertes pályázatok: 51 pályázó nyert támogatást.

Különböző szakmai konferenciák megrendezéséhez és kiadványok elkészítéséhez is nyújtottunk támogatást:

- Gyermeki jogok érvényesülése és védelme céljaira egyedi támogatás és egyéb célokra előirányzott összeg 38 millió Ft volt.

- A Magyar Köztársaság Kormánya 2–3. összevont jelentésének elkészítése az ENSZ Gyermek Jogainak Bizottsága részére. A szakmai munka magában foglalta a jelentés adatgyűjtését, az adatszolgáltatók, szakértők és fordítók munkájának koordinálását. A tervezetet a szakértők két részletben véleményezték, majd a kiegészítésként javasolt jogi adatgyűjtési és szerkesztési munkát a Női és Gyermekjogi Oktató és Kutató Központ Alapítvány munkacsoportja végezte. Az anyagot magyar és angol nyelveken kellett a Külügyminisztériumba küldeni, ezért szükséges volt a teljes anyag angol nyelvre történő fordítása. Az öt évvel ezelőtt Genfben, a Gyermek Jogainak Bizottsága előtt felvett jegyzőkönyvben a Bizottság javasolta a Magyar Köztársaságnak, hogy az Egyezmény szövegét tegye közzé a nemzeti és etnikai kisebbségek nyelvén, valamint az elkészült Jelentést is fordíttassa le a legnagyobb lélekszámú kisebbség nyelvére. Az ajánlásnak megfelelően történt az Egyezmény szövegének az egyik roma nyelvre, a beásra történő lefordítása.

- Megemlékezés a Gyermeki Jogok Napjáról az UNITÁSZ 2002 Egyesület szervezésében, amelynek keretében az alábbi programok valósultak meg:

- 2003. november 21. konferencia – az ENSZ Jelentés bemutatása;
- 2003. november 21-én rendezvény a fogyatékkal élő gyermekek részére a Mozgásjavító Intézetben a Gyermeki Jogok Napján;

- o rendezvény sorozat támogatása a gyermeki jogok és a Fogyatékossgal Élők Európai Éve alkalmából (2003. november 20 -tól 2004. február 12-ig.).

5/5 Ágazati célelőirányzat

5/5/2 Sport-, ifjúsági-és droginformatikai rendszer fejlesztése

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	49,5	50,0	13,7	13,7	27,7	100,0
ebből: szem.jutt.						
Folyó bevétel						
Támogatás	49,6	50,0	13,7	13,7	27,7	100,0
Előirányzatmar.	0,1					

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	50,0		50,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-36,3		-36,3
Módosított előirányzat	13,7		13,7

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- gazdasági társaság	13,7		13,7
Összes kifizetés	13,7		13,7

Az előirányzatból finanszíroztuk a minisztérium internetes honlapjainak tartalmi, arculati és technológiai egységesítését. Elkészült az új arculatú www.gyism.hu honlap, amely weboldalt az év során folyamatosan karbantartotta és fejlesztette a Hazai Sportlapok Lapkiadó Kft. Külön említést érdemel a honlap „akadálytalanítása”, a honlap tartalmának böngészőn keresztül történő felolvasása vakok és gyengén-látók számára. Az előirányzat biztosította az új pályázatkezelő rendszer hardverbeszerzésekre szükséges fedezetet is.

5/5/5 Iskolatej program

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti	2003. évi módosított	2003. évi tény	4/1.	4/3.
------------	----------------	-------------------	----------------------	----------------	------	------

		előirányzat	előirányzat			
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	208,5		240,4	240,4	115,3	100,0
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	540,0					
Előirányzat-maradvány			240,4	240,4		100,0

millió forintban egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	0	0	0
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- 2002. évi maradvány	240,4	240,4	
Módosított előirányzat	240,4	240,4	

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- egyéb/Tej Termék Tanács	240,4		240,4
Összes kifizetés	240,4		240,4

A minisztérium a Tej Termék Tanáccsal kötött együttműködési megállapodás értelmében a 2002/2003. tanév első félévében folytatta az 1998. évben indított iskolatej-programot, melyhez a Kormány biztosított forrást a költségvetés általános tartalékából.

A maradvány terhére a 2002. decemberi és 2003. januári elszámolás alapján történt kifizetés.

5/5/6 Budapest Sportcsarnok üzemeltetésével és fenntartásával kapcsolatos állami feladatok finanszírozása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	-	105,0	83,7	13,8		16,5
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás	-	105,0	83,7	83,7		100,0
Előirányzatmaradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások	Kiadás	Bevétel	Támogatás
--	---------------	----------------	------------------

levezetése			
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	105,0		105,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-21,3		-21,3
Módosított előirányzat	83,7		83,7

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- gazdasági társaság	13,8		13,8
Összes kifizetés	13,8		13,8

2003. évben a beruházás építési szakasza lezárult. Az újjáépített Budapest Sportaréna megnyitotta kapuit a nagyközönség előtt és megkezdte saját szervezésű eseményeinek, rendezvényeinek sorát, illetve előzetes egyeztetések alapján Állami és Társadalmi Eseménynapok keretében sport- és társadalmi események megrendezésére is sor került.

5/6 Fejezeti tartalék

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	-	105,4				
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel						
Támogatás		105,4				
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	105,4		105,4
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-34,8		-34,8
- Átcsoportosítás cél szerinti fejezeti kezelésű előirányzatra	-70,6		-70,6
Módosított előirányzat	0		0

A fejezeti tartalék az év közben váratlanul jelentkező feladatokra szolgál. Saját intézményhez meghatározott feladatokra 34,8 millió Ft-ot, míg cél

szerinti fejezeti kezelésű előirányzatra 70,6 millió Ft-ot csoportosítottunk át, többek között a II. Európai Ifjúsági Központ felújítására, valamint az Európa Tanács 2004. évi sportminiszteri konferencia előkészítésére.

5/7 Az Európai Unióhoz való csatlakozás gyermek-, ifjúsági és drogrevenziós nemzeti programja és kormányzati feladatai

5/7/2 Tagállamként való működés programja

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	-	62,0	0	0		
ebből: személyi juttatás		40,0	0	0		
központi beruházás						
Folyó bevétel						
Támogatás		62,0	0	0		
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	62,0		62,0
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek	-62,0		-62,0
= működésre			
Módosított előirányzat	0		0

A GYISM kiemelt figyelmet fordított az EU csatlakozás előkészítésére, ezért új speciális, integrációs ismeretekkel rendelkező munkatársak felvételére került sor. Az előirányzat teljes összegét a GYISM igazgatásra csoportosítottuk át a belépett munkatársak bér és járulékainak fedezetére.

5/7/3 PHARE támogatásból megvalósuló programok

5/7/3/1 HU-0205-02 Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok Intézményfejlesztése projekt

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás	57,0	260,2	327,7	40,2	70,5	12,3
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel	57,0	244,3	311,9	32,4	56,8	10,4
Támogatás	7,8	15,9	8,0	8,0	102,6	100,0
Előirányzat-maradvány			7,8	7,8		100,

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	260,2	244,3	15,9
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-7,9		-7,9
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
-2002-ben fel nem használt Phare bevétel	67,6	67,6	
- 2002. évi maradvány (tám.)	7,8	7,8	
Módosított előirányzat	327,7	319,7	8,0

2003. évi teljesítés levezetése	Kiadás	Kiadásból	
		működésre	meghatározott feladatra
Kedvezményezettek köre			
- saját intézmény	1,4		1,4
- gazdasági társaság	32,4		32,4
- önkormányzat/vagy intézménye	6,4		6,4
Összes kifizetés	40,2		40,2

A program célja egyrészt a Kábítószerügyi Információs rendszer (KEF) fejlesztése, másrészt a drogprevenációs tevékenységek támogatása pályázat útján.

Az első célkitűzést Twinning projekt keretében valósítottuk meg, azaz egy tagállambeli partnerintézet egy éven át dolgozott együtt az NDI-vel és nyújtott szakmai segítséget számára.

A második célkitűzés megvalósítását szolgáló Pályázati Alap pályázatait a tervezett időpontnál később, 2003. júniusában hirdettük meg. Az értékelési

folyamat elhúzódása, valamint az Értékelő Jelentés Európai Bizottság Magyarországi Delegációja általi jóváhagyásának késése következtében a szerződéskötés áthúzódik 2004. évre.

5/7/3/2 Esélyegyenlőség biztosítása a fogyatékkal élők számára

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás		47,9	147,0			
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel		36,6	36,6			
Támogatás		11,3	110,4	110,4		100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	47,9	36,6	11,3
Módosítások kedvezményezettenként			
- saját intézménynek			
= meghatározott feladatra	-1,2		-1,2
- más fejezet fejezeti kezelésű előirányzatából (OM)	18,3		18,3
Egyéb előirányzat-változások jogcímenként			
- Átcsop. lfj. és sportlétesítmények akadálymentesítése fejezeti kezelésű előirányzatról	82,0		82,0
Módosított előirányzat	147,0	36,6	110,4

A program célja egyrészt a fogyatékosok és épek együttnevelését célzó tananyag elkészítése és átadása tanító- és tanárképzésben dolgozó oktatók számára, másrészt pedig közintézmények akadálymentesítésének támogatása pályázati alap útján. A program a GYISM koordinációjával, a GYISM és az Oktatási Minisztérium társfinanszírozásával valósul meg.

Az első célkitűzést Twinning projekt keretében valósítottuk meg, azaz egy tagállambeli partnerintézet 7+2 hónapon keresztül szakmai segítséget nyújtott a GYISM számára. A projekt 2003 szeptember 22-én indult, a dán CVUStorKobenhavn közreműködésével. Feladata a tananyag és a hozzá kapcsolódó kézikönyv kidolgozása, a képzések lebonyolítása és az eredmények monitorozása. A program hivatalos megindítását jelentő nyitókonferenciát 2003. október 6-án tartottuk Budapesten. A következő találkozót *Közös képünk a magyarországi pedagógusképzésről* címmel 2003. november 12-én rendeztük a képzésekben részt vevő 30 felsőoktatásban

dolgozó oktató számára. A program keretében kidolgozandó *curriculum első, vázlatos verziója* is november hónapban készült el.

A program *Irányító Bizottságának* első ülésére 2003. december 8-án került sor.

A PHARE forrásokból nem finanszírozható költségek (terembér, belföldi utazási költségek, konferenciák szervezése, stb.) fedezésére a GYISM igazgatás számára 2 millió Ft-ot csoportosítottunk át az előirányzat terhére.

A második célkitűzés megvalósítását szolgáló Pályázati Alap pályázatait a PHARE pályázatokra vonatkozó szabályok többszöri módosulása következtében 2003. november 19-én hirdettük meg. Az előirányzatot módosító addicionális források egy része a GYISM költségvetéséből származik, míg 18,3 millió Ft-ot az Oktatási Minisztérium biztosított a két miniszter által 2003 októberében aláírt együttműködési megállapodás alapján.

Tekintettel a pályázatok év végi megjelenésére, a támogatási forrás jelentős része nem került felhasználásra.

5/7/3/3 HU-037JH/03-TL Kábítószerügyi információs rendszer kialakítása

Megnevezés	2002. évi tény	2003. évi eredeti előirányzat	2003. évi módosított előirányzat	2003. évi tény	4/1.	4/3.
	1.	2.	3.	4.	5.	6.
	<i>millió forintban, egy tizedessel</i>			<i>%-ban</i>		
Kiadás		35,4	35,4			
ebből: személyi juttatás						
Folyó bevétel		29,4	29,4			
Támogatás		6,0	6,0	6,0		100,0
Előirányzat-maradvány						

millió forintban, egy tizedessel

2003. évi előirányzat-módosítások levezetése	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2002. évi LXII. törvény szerinti előirányzat	35,4	29,4	6,0
Módosított előirányzat	35,4	29,4	6,0

A program célja, hogy a Nemzeti Drogmegelőzési Intézetben létrejöjjön egy kábítószerügyi adatbázis.

2003 decemberében a holland Trimbos Intézetet választottuk a program partnerintézményének. A program 2004 áprilisában indul.

Gyurcsány Ferenc
miniszter